Protokół Nr II
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 8 grudnia 2014 r.
W dniu 8 grudnia 2014 r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się II sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Marianna Jarząb. Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 

Temat sesji: Ślubowanie Burmistrza Bierutowa.

Porządek obrad:  
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2.Przyjęcie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4.Wręczenie zaświadczenia o wyborze na Burmistrza Bierutowa przez Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej w Bierutowie Panią Alicję Łyszczarz.
5.Przyjęcie ślubowania od Burmistrza Bierutowa.

6.Wystąpienie nowo wybranego Burmistrza.

7.Interpelacje i zapytania radnych.

8.Wolne wnioski.

9.Oświadczenia i informacje.

Ad.1.Otwarcie sesji przez Panią Mariannę Jarząb - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum –  15 radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Bierutowa Pana Władysława Bogusława Kobiałkę, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego,  Skarbnik Miasta i Gminy Panią Marię Grelak, Radcę Prawnego Panią Halinę Susidko, Radnych Powiatu Oleśnickiego, Państwa Sołtysów, Pracowników Urzędu, dyrektorów placówek oświatowych, regionalne media.
Ad.2.Nie wniesiono zmian do porządku obrad.
Głosowanie przyjęcia przedstawionego porządku obrad: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.3.Nie wpłynęły poprawki -  Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.
Głosowanie przyjęcia protokołu: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.4. W tym punkcie spotkania Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej w Bierutowie Pani Alicja Łyszczarz wręczyła Panu Władysławowi Bogusławowi Kobiałce zaświadczenia o wyborze na Burmistrza Bierutowa, jednocześnie życząc pomyślności w działaniu, spełnienia zamierzonych zadań na rzecz naszej małej społeczności. Wszystkiego dobrego.  
Ad.5. Przyjęcie ślubowania od Burmistrza Bierutowa.

Głos zabrała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Marianna Jarząb mówiąc, że zgodnie z art. 29a ust.1 ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez burmistrza następuje                       4z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania (Dz. U. z 2013r., poz. 594 j.t. z późn.zm.). 
Ślubowanie Burmistrza Bierutowa: „Obejmując urząd Burmistrza Bierutowa, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego                                   i pomyślności mieszkańców Miasta i Gminy Bierutów."
Po tym Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie złożyła serdeczne gratulacje oraz wręczyła kwiaty. 
Ad.6. Wystąpienie nowo wybranego Burmistrza.
Burmistrz Bierutowa zabrał głos, pragnę podziękować serdecznie mieszkańcom za obdarzenie mnie kredytem zaufania i powierzenie mi pełnienia funkcji Burmistrza Bierutowa. Od dnia 16 listopada zostali wybrani przedstawiciele wszystkich okręgów wyborczych, a od dnia 30 listopada mieszkańcy wybrali mnie na Burmistrza, więc jesteśmy wszyscy przedstawicielami mieszkańców. Chcę, by współpraca układała się pomyślnie, właśnie dla dobra mieszkańców naszej społeczności. Będę pracował nad poprawą życia mieszkańców i mam nadzieję, że wspólnie uda nam się osiągnąć zamierzone cele.  
Ad.7.Interpelacje i zapytania radnych- nie było
Ad.8.Wolne wnioski – nie było
Ad.9.Oświadczenia i informacje.

Głos zabrała Pani Marianna Jarząb, pragnę poinformować, że w łonie naszej rady powstał „Klub Radnych Niezależnych”, któremu przewodniczy Pan Piotr Sawicki. Następnie dodała, że zgodnie                       z art. 24h ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym radny i wójt składają pierwsze oświadczenie majątkowe w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania, dlatego też proszę Państwa o dotrzymanie terminu, a mianowicie do dnia 19.12.2014r. proszę o dostarczenie tych dokumentów do Biura Rady. Następnie Pani Marianna Jarząb poinformowała wszystkich o dyżurach Przewodniczącego Rady jakie przypadają w poniedziałki od godz. 15.00 do 15.30 oraz we wtorki od godz. 9.00 – 10.00.  
Przewodnicząca podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknęła obrady. 
Na tym protokół zakończono.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie

       Marianna Jarząb
Protokołowała: Podinspektor ds. Obsługi Rady Monika Raczyńska 
