Bierutów 11.12.2014

Zamawiajacy – Miasto i Gmina Bierutów – Zarząd Oświaty Samorządowej w Bierutowie – informuje, że dokonał modyfikacji załącznika nr 1 do SIWZ – formularz ofertowy polegającej na sprostowaniu oczywistej omyłki pisarskiej. Sprostowanie polega na zamianie zdania w pkt 1 w formulrzu ofertowym – zał. Nr 1 do SIWZ.

Było:
„Oferujemy sukcesywne dostarczanie własnym transportem lekkiego oleju opałowego zgodnego z wymaganiami Polskiej Normy PN-C-96024:2011 do placówek oświatowych na rok 2014 łącznej ilości 133 tys. Litrów: Szkoła Podstawowa w Bierutowie ul Krasińskiego 3, Szkoła Podstawowa w Zbytowej, Przedszkole Miejskie w Bierutowie ul 1-go Maja 15, Gimnazjum w Bierutowie ul Kolejowa 7”.
Powinno być:

„Oferujemy sukcesywne dostarczanie własnym transportem lekkiego oleju opałowego zgodnego z wymaganiami Polskiej Normy PN-C-96024:2011 do placówek oświatowych na rok 2015 łącznej ilości 133 tys. Litrów: Szkoła Podstawowa w Bierutowie ul Krasińskiego 3, Szkoła Podstawowa w Zbytowej, Przedszkole Miejskie w Bierutowie ul 1-go Maja 15, Gimnazjum w Bierutowie ul Kolejowa 7”.
