Protokół Nr III

z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 11 grudnia 2014 r.
W dniu 11 grudnia 2014 r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się II sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Marianna Jarząb. Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 
Temat sesji: Wybór wiceprzewodniczącego Rady oraz powołanie komisji stałych Rady Miejskiej w Bierutowie. Uchwalenie stawek podatków lokalnych.
Porządek obrad:  
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2.Przyjęcie porządku obrad.
3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4.Powołanie Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia wyborów wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Bierutowie.  
5.Wybór przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Bierutowie.
6.Powołanie składu osobowego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.
7.Powołanie składu osobowego Komisji Budżetu.
8.Powołanie składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia.                          
9.Powołanie składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
10.Powołanie składu osobowego Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
11.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok.
12.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Miasta i Gminy Bierutów na 2015 rok. 
13.Interpelacje i zapytania radnych.
14.Wolne wnioski.
15.Oświadczenia i informacje.
Ad.1.Otwarcie III sesji przez Panią Mariannę Jarząb - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum –  14 radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Bierutowa Pana Władysława Bogusława Kobiałkę, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego,  Skarbnik Miasta i Gminy Panią Marię Grelak, Radcę Prawnego Panią Halinę Susidko, Radnych Powiatu Oleśnickiego, Państwa Sołtysów, Pracowników Urzędu, dyrektorów placówek oświatowych, regionalne media.
Ad.2.Nie wniesiono zmian do porządku obrad.

Głosowanie przyjęcia przedstawionego porządku obrad: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.3.Nie wpłynęły poprawki -  Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.
Ad.4.Powołanie Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia wyborów wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Bierutowie.  
Realizując kolejny punkt porządku obrad, proszę o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej, która przeprowadzi głosowanie nad wyborem wiceprzewodniczącego rady. Proponuje 3 osoby                      w komisji. Po tym kandydaturę Pana Marka Słomskiego zgłosił Józef Charlicki, Pani Anna Zagórska zgłosiła kandydaturę Pana Mariana Kapuśniaka oraz Pan Krzysztof Kisiel zgłosił kandydaturę Pana Piotra Baranowskiego. Wszystkie te osoby wyrazili zgodę członkostwa w komisji skrutacyjnej. Kandydatury zostały przegłosowane: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-1. Komisja rozpoczęła swoją pracę. 
Następnie Pani Marianna Jarząb, proszę o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczącego rady,                               a komisje skrutacyjną o przyjęcie i zanotowanie kandydatów. Pani Irena Wysocka – Przybyłek zgłosiła kandydaturę Pani Małgorzaty Borówki. Pani Jarząb, czy wyraża Pani zgodę?Pani Małgorzata Borówka, tak wyrażam. Pani Marianna Jarząb zgłosiła kandydaturę Pani Karoliny Ilskiej – Bigos. Pani Jarząb, czy wyraża Pani zgodę? Pani Karolina Ilskiej – Bigos, tak wyrażam. Po tym Przewodnicząca Rady, czy są jakieś kandydatury? Składam wniosek o zamknięcie listy. Głosowanie                             w sprawie zamknięcia listy kandydatów: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. Pani Marianna Jarząb dotarła, że dodarł już na sesję radny Jan Kwaśniewski, dlatego jest 15 głosów. 
Następnie komisja skrutacyjna najpierw wyjaśniła procedurę głosowania, a następnie rozdała karty do głosowania wszystkim radnym, na których była wpisana kandydatura Pani Małgorzaty Borówki oraz Pani Karoliny Ilskiej - Bigos. Radni odczytywani wg listy obecności kolejno wrzucali swoje głosy do urny.

Ogłoszenie 10 minutowej przerwy na przeliczenie głosów przez komisje skrutacyjną i sporządzenie protokołu z przeprowadzonego głosowania.
Po przerwie przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Marek Słomski odczytał protokół                               z przeprowadzonego głosowania na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej: głosów ważnych -15, głosów oddanych na kandydaturę Pani Małgorzaty Borówki – 6, a na kandydaturę Pani Karoliny Ilskiej - Bigos – 9. 
Po tym Przewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr III/2/14 z dnia 11 grudnia w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Bierutowie oraz pogratulowała radnej Karolinie Ilskiej – Bigos jednocześnie zaproszając do pracy.
Ad.5. Głos zabrała Pani Jarząb mówiąc, że zgodnie z art. 20 ust. 1 pkt 1 Statutu Miasta i Gminy Bierutów rada  powołuje następujące stałe komisje:

1.Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,

2.Komisja Budżetu, 

3.Komisja Oświaty, kultury i Zdrowia,

4.Komisja Rewizyjna,

5. Komisja Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Po tym Przewodnicząca Rady poprosiła o podawanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Kandydaturę Pana Jana Kwaśniewskiego zgłosił Pan Marek Słomski. Pan Jan wyraził zgodę. Następnie została zgłoszona kandydatura Pani Małgorzaty Borówki. Pani Małgorzata wyraziła zgodę. Po tym nastąpiło zamkniecie listy kandydatów. Głosowanie za zamknięciem listy: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą radnego Jana Kwaśniewskiego: za-9, przeciw-6, wstrzymujących się-0.

Głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą radnej Małgorzaty Borówki: za-6, przeciw-9, wstrzymujących się-0.
Po tym Przewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr III/3/14 z dnia 11 grudnia w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 
Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Budżetu. Radna Anna Zagórska zgłosiła kandydaturę Pana Józefa Charlickiego. Pan Józef wyraził zgodę. Następnie kandydaturę Pana Piotra Sawickiego zgłosił Pan Józef Skraburski. Pan Piotr wyraził zgodę. Po tym nastąpiło zamkniecie listy kandydatów. Głosowanie za zamknięciem listy: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą radnego Józefa Charlickiego: za-9, przeciw-6, wstrzymujących się-0.

Głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą radnego Piotra Sawickiego: za-6, przeciw-8, wstrzymujących się-1.
Po tym Przewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr III/4/14 z dnia 11 grudnia w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Budżetu. 
Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia. Radny Piotr Sawicki zgłosił kandydaturę Pana Józefa Skraburskiego. Pan Józef wyraził zgodę. Radny Józef Charlicki zgłosił kandydaturę Pani Małgorzaty Wojtas. Pani Małgorzata wyraziła zgodę. Po tym nastąpiło zamkniecie listy kandydatów. Głosowanie za zamknięciem listy: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą radnego Józefa Skraburskiego: za-6, przeciw-8, wstrzymujących się-1.

Głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą radnej Małgorzaty Wojtas: za-9, przeciw-6, wstrzymujących się-0.
Po tym Przewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr III/5/14 z dnia 11 grudnia w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia.
Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Radna Małgorzata Borówka zgłosiła kandydaturę Pan Krzysztofa Kisiel. Pan Krzysztof wyraził zgodę. Radny Jan Kwaśniewski zgłosił kandydaturę Pana Józefa Ławniczak. Pan Józef wyraził zgodę. Po tym nastąpiło zamkniecie listy kandydatów. Głosowanie za zamknięciem listy: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą radnego Krzysztofa Kisiel: za-6, przeciw-9, wstrzymujących się-0.

Głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą radnego Józefa Ławniczak za-9, przeciw-3, wstrzymujących się-2.

Przewodnicząca Rady Pani Jarząb, w związku z niezgadzającą się sumą oddanych głosów, wnioskuję o przeprowadzenie ponownego głosowania. 

Głosowanie nad złożonym wnioskiem o ponowne głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Reasumpcja głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą radnego Józefa Ławniczak za-9, przeciw-2, wstrzymujących się-4.
Po tym Przewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr III/6/14 z dnia 11 grudnia w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.  Radny Piotr Baranowski zgłosił kandydaturę Pani Ireny Wysockiej – Przybyłek. Pani Irena wyraziła zgodę. Radny Marian Kapuśniak zgłosił kandydaturę Pani Anny Zagórskiej. Pani Anna wyraziła zgodę. Po tym nastąpiło zamkniecie listy kandydatów. Głosowanie za zamknięciem listy: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą radnej Ireny Wysockiej - Przybyłek: za-6, przeciw-8, wstrzymujących się-1.

Głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą radnej Anny Zagórskiej: za-9, przeciw-6, wstrzymujących się-0.
Przewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr III/7/14 z dnia 11 grudnia w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia.
Po tym Pani Marianna Jarząb pogratulowała wszystkim wyboru, życząc wielu sukcesów oraz satysfakcji z wykonywanej pracy. 
Ogłoszenie 10 minutowej przerwy w celu ustalenia składów osobowych poszczególnych komisji. 
Ad.6. Powołanie składu osobowego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.

W tym punkcie porządku obrad głos oddano Przewodniczącemu Komisji Gospodarki Komunalnej                          i Mieszkaniowej, który przedstawił proponowany skład osobowy komisji tj.:Marian Kapuśniak, Małgorzata Borówka, Piotr Sawicki, Karolina Ilska – Bigos, Krzysztof Kisiel.                                                                             
Głosowanie nad zgłoszonym składem osobowym: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-1.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała uchwałę Nr III/8/14 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 11 grudnia 2014r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Gospodarki Komunalnej                            i Mieszkaniowej.
Ad.7. Powołanie składu osobowego Komisji Budżetu.
W tym punkcie porządku obrad głos oddano Przewodniczącemu Komisji Budżetu, który przedstawił proponowany skład osobowy komisji tj.:Józef Ławniczak, Małgorzata Wojtas, Krzysztof Kisiel, Piotr Sawicki.                                                                  
Głosowanie nad zgłoszonym składem osobowym: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-1.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała uchwałę Nr III/9/14 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 11 grudnia 2014r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Budżetu.
Ad.8. Powołanie składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia. 
W tym punkcie porządku obrad głos oddano Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia, która przedstawiła proponowany skład osobowy komisji tj.:Marek Słomski, Anna Zagórska, Irena Wysocka – Przybyłek, Józef Skraburski, Piotr Baranowski.             
Głosowanie nad zgłoszonym składem osobowym: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-1.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała uchwałę Nr III/10/14 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 11 grudnia 2014r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia.
Ad.9. Powołanie składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
Przewodnicząca Rady Pani Marianna Jarząb, podczas przerwy do składu komisji rewizyjnej zgłosiło się 7 osób. W związku z tym stawiam wniosek, by komisja rewizyjna liczyła 5 osób, tak jak mówi Statut Miasta i Gminy Bierutów. Dodała, komisja rewizyjna to szczególna komisja, w poprzedniej kadencji komisja pracowała w składzie 5 - osobowym i to się sprawdzało. Jest to komisja dyspozycyjna. Zbyt duża ilość radnych może skutkować, że będzie dużo nieobecności. Pan Piotr Sawicki, wskazał, że komisja może pracować już przy 3 członkach. Pani Jarząb, wszyscy chcą pracować. Dlatego stawiam wniosek by komisja rewizyjna została w składzie 5 osobowym.  Po tym głos w dyskusji zabrał radny Józef Skraburski, uważam że w tej kadencji komisja rewizyjna będzie miała dużo pracy. Bardzo mi przykro słuchać takich słów. Chciałbym by w tej jednej komisji znaleźli się radni z Klubu Radnych Niezależnych. Dodał, by ta komisja rewizyjna miała dostęp radnych niezależnych, bo prawdopodobnie szykuje się coś, by tych radnych nawet w komisji rewizyjnej usunąć, by była większość. Pani Marianna Jarząb, ja nie mam zamiaru nikogo terroryzować. Następnie radny Józef Charlicki, proszę przewodniczącego komisji rewizyjnej o odczytanie zgłoszonych osób. Radny Józef Ławniczak odczytał zgłoszone osoby do w/w komisji: Marek Słomski, Karolina Ilska – Bigos, Marian Kapuśniak, Małgorzata Borówka, Krzysztof Kisiel oraz Józef Skraburski. Po tym radny Sawicki, jeden racjonalny argument, dlaczego 5 osób? Dodał, proponuję 7 osób w komisji. Pani Przewodnicząca zabrała głos, proponuję głosowanie nad 5 osobowym składem komisji rewizyjnej. Głosowanie: za-9, przeciw-6, wstrzymujących się-0. Po tym fakcie, wyjaśnień dokonała Pani Halina Susidko, Radca Prawny z Urzędu Miejskiego w Bierutowie mówiąc, że zgodnie z § 27 Statutu Miasta i Gminy Bierutów w skład komisji rewizyjnej wchodzi minimum 5 radnych. Należy więc każdorazowo ustalić liczbę wchodzących w skład tejże komisji. To jest tzw. wypełnienie tego zapisu. Dodała, że można dodatkowo przegłosować każdą zgłoszoną kandydaturę. Głos zabrał radny Piotr Sawicki, proszę o 10 minutową przerwę, w celu ustalenia oficjalnego kandydata klubu na członka komisji rewizyjnej. Po tym głos zabrała radna Małgorzata Borówka mówiąc, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, wiceprzewodniczący rady nie może wchodzić w skład komisji rewizyjnej. Następnie Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę.
Po przerwie Przewodnicząca Rady, przepraszam za tę zwłokę. Przystępujemy do dalszych obrad. Po tym głos zabrał radny Sawicki Piotr, w związku z przyjętą liczbą składu komisji rewizyjnej, ktoś będzie musiał zrezygnować, co w przypadku gdy radny nie zostanie przyjęty do komisji rewizyjnej,            a reszta składów osobowych będzie już przegłosowana i radny nie będzie mógł już się nigdzie zapisać, a może chciałby pracować w 2 komisjach. Pani Halina Susidko, oczywiście, że tak, maksymalnie może pracować w dwóch komisjach. Pan Sawicki, kandydatem na członka komisji rewizyjnej                       z ramienia Klubu Radnych Niezależnych jest Pan Józef Skraburski. 

W dalszej części zostało przeprowadzone głosowanie nad pozostałymi członkami komisji:

1.Marek Słomski:za-9, przeciw-6, wstrzymujących się-0.
2.Józef Charlicki:za-9, przeciw-6, wstrzymujących się-0.
3. Marian Kapuśniak:za-9, przeciw-6, wstrzymujących się-0.
4. Krzysztof Kisiel:za-6, przeciw-9, wstrzymujących się-0.
Przewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr III/11/14 z dnia 11 grudnia w sprawie składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
Ad.10. Powołanie składu osobowego Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
W tym punkcie porządku obrad głos oddano Przewodniczącej Komisji Gospodarki, Rolnictwa                         i Ochrony Środowiska, która przedstawiła proponowany skład osobowy komisji tj.:Jan Kwaśniewski, Karolina Ilska – Bigos, Piotr Baranowski, Irena Wysocka – Przybyłek, Małgorzata Borówka.
Głosowanie nad zgłoszonym składem osobowym: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-1.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała uchwałę Nr III/12/14 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 11 grudnia 2014r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji  Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Ad.11.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok.
W tym punkcie głos zabrała Przewodnicząca Rady mówiąc, że na posiedzeniu rady, uchwały zostały dokładnie przeanalizowane i omówione, czy są jakieś pytania w tej kwestii? Radny Piotr Sawicki, mam tzw. robocze pytanie, na jakiej zasadzie są konstruowane dane w tych uchwałach, czy tylko na podstawie inflacji? Chciałby się dowiedzieć, czy wysokość stawek podatkowych jest częścią  jakiejś szerszej polityki zwiększania atrakcyjności gminy? Odpowiedzi udzieliła Pani Janina Knefel, pracownik Urzędu Miejskiego w Bierutowie, kalkulacja dokonywana jest na podstawie inflacji.  

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.12. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Miasta i Gminy Bierutów na 2015 rok. 
Brak dyskusji.
Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.13.Interpelacje i zapytania radnych- nie było.
Ad.14.Wolne wnioski.
W tym punkcie Przewodnicząca Marianna Jarząb odczytała wniosek radnych wraz z projektem uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Bierutowa - tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. Następnie radna Małgorzata Borówka złożyła wniosek                     w sprawie godzin obrad sesji Rady Miejskiej w Bierutowie - tekst zawierający powyższe informacje              w załączeniu do protokołu. Po tym Pani Marianna Jarząb, w związku z tym proszę o przegłosowanie złożonego wniosku: za-7, przeciw-6, wstrzymujących się-2. Przewodnicząca dodała, wniosek przeszedł większością głosów, tak więc sesje Rady Miejskiej będą odbywały się o godz. 17.00.
Ad.15. W tym punkcie Pani Jarząb odczytała pismo mieszkańców ,w imieniu których wystąpił Pan Mariusz Kołodziejczyk z pytaniami skierowanymi do Klubu Radnych Niezależnych - tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. Następnie Czesław Teleszko zabrał głos, mówiąc, że ukonstytuował się Zarząd Powiatu Oleśnickiego, nowo wybranym starostą został Wojciech Kociński, wicestarostą Artur Noworyta,  a wiceprzewodniczącymi rady zostali Anna Kępa i Kazimierz Gębuś. Radny Piotr Sawicki, w związku z skierowanym pismem do Klubu, Pan Kołodziejczyk pyta dlaczego nie złożyliśmy gratulacji Panu Burmistrzowi jako Klub, ja osobiście  gratulacje składałem wcześniej Panu Burmistrzowi, a za pozostałych radnych nie będę się wypowiadał. Po tym Pan Piotr odczytał oświadczenie Klubu Radnych Niezależnych – tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. Następnie głos zabrał radny Ławniczak, który poprosił o pozostanie po obradach sesji członków komisji rewizyjnej. Na koniec głos zabrał radny Marian Kapuśniak, który zgłosił prośbę uczestnictwa w obradach sesji radnych powiatowych. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Podinspektor ds. Obsługi Rady Monika Raczyńska 
