Protokół Nr IV

z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 18  grudnia 2014 r.
W dniu 18 grudnia 2014 r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się II sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Marianna Jarząb. Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 
Temat sesji: Uchwalenie budżetu na 2015 rok.
Porządek obrad:  
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2.Przyjęcie porządku obrad.
3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4.Przedstawienie projektu budżetu na rok 2015 - Burmistrz Bierutowa Władysław Bogusław Kobiałka.
5.Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu.  
6.Stanowisko Komisji Budżetu w sprawie budżetu na rok 2015.
7.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na rok 2015.
8.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na lata 2015-2030.
9.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Burmistrza Bierutowa.
10.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za ręczne oczyszczanie ulic i placów na terenie miasta Bierutów.
11.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIV/303/13 Rady Miejskiej   w Bierutowie z dnia 29 maja 2013r. w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych zmienionej Uchwałą Nr XL/356/13 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 30 grudnia 2013r.  
12.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za usługi cmentarne.
13.Interpelacje i zapytania radnych.
14.Wolne wnioski.
15.Oświadczenia i informacje.
Ad.1.Otwarcie IV sesji przez Panią Mariannę Jarząb - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum –  15 radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Bierutowa Pana Władysława Bogusława Kobiałkę, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego,  Skarbnik Miasta i Gminy Panią Marię Grelak, Radcę Prawnego Panią Halinę Susidko, Radnych Powiatu Oleśnickiego, Państwa Sołtysów, Pracowników Urzędu, dyrektorów placówek oświatowych, regionalne media.
Ad.2.Przyjęcie porządku obrad.

W tym punkcie porządku obrad w imieniu Klub Radnych Niezależnych radny Józef Skraburski złożonył wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt 9.tj. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Burmistrza Bierutowa. Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.

Po tym głos zabrała Przewodnicząca Rady, każdy wniosek złożony przez radnego winien być przegłosowany, a w związku z tym, że radny Skraburski wskazał uchybienia prawne, to mam pytanie do Pani Mecenas, jaski jest sens głosowania, skoro są uchybienia prawne? Głos zabrała Pani Halina Susidko, uchwała ta winna być przegłosowana dlatego, że w momencie złożenia ślubowania nawiązuje się stosunek pracy z wybranym burmistrzem. Najbardziej istotnym punktem podjęcia pracy jest wynagrodzenie, ponieważ jeżeli nie ma wynagrodzenia, a Pan Burmistrz jest również pracownikiem samorządowym, a to oznacza, że świadczył by pracę bez wygrodzenia, a to jest niedopuszczalne. Zgodnie z Kodeksem Pracy, nie można się zrzec prawa do wynagrodzenia. Mimo tych uchybień, jest jakby stan wyższej konieczności tzn. mamy do czynienia z zapisami Statutu, który reguluje procedurę procedowania projektów uchwał, które składają radni, ale z drugiej strony mamy zapisy Kodeksu Pracy, które są jakby rangą wyższe – przepisy ustawowe, aniżeli nasz Statut, ponieważ jest to akt miejscowy. Dlatego też uważam, że ten projekt powinien być procedowany na dzisiejszej sesji, mimo tych uchybień. Mamy demokrację więc w głosowaniu Państwo wyrazicie swoją opinię. Po tym głos zabrał Józef Charlicki, który złożył wniosek o 10 minutową przerwę                      w kwestii formalnej.
Głosowanie za przyjęciem wniosku o przerwę:  za-14, przeciw-1, wstrzymujących się-0. 
Po przewie, głos zabrała Marianna Jarząb, kto jest za przyjęciem wniosku złożonego w imieniu Klubu Radnych Niezależnych przez radnego Józefa Skraburskiego: za-6, przeciw-9, wstrzymujących się-0. Pani Jarząb wniosek został odrzucony. Po tym głos zabrał ponownie radny Józef Skraburski, chciałem zabrać głos nie w imieniu klubu, lecz swoim własnym, składam wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt 9 dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Bierutowa ponieważ, komisje rady są po to, by radni zapoznawali się szczegółowo z projektami uchwał, by mieli umożliwiony dostęp do materiałów, wiedzy, by osoby kompetentne z danej dziedziny wyjaśniły radnym do czego zmierza przygotowany projekt uchwały, by wszelkie wątpliwości radni mogli rozwiać na komisji. Muszę z przykrością stwierdzić Pani Przewodnicząca, że na komisji na której byłem obecny, na której była również Pani Przewodnicząca, gdzie swoje uwagi złożyłem odnośnie wynagrodzenia burmistrza, zapytałem nad czym mamy dyskutować? Zapytałem Panią Annę Zagórską, jakie mamy materiały, jakie są tabele wynagrodzeń, jakie są składniki % dodatku funkcyjnego, specjalnego? Muszę dodać, że na tej komisji było 5 nowych radnych, którzy nigdy radnymi nie byli, więc pytam, skąd oni mają mieć te wiadomości? Gdy poprosiliśmy Przewodniczącą komisji, na jakiej podstawie grupa radnych podjęła takie wynagrodzenie, dowiedziałem się, że Pan Burmistrz jest już III kadencję, że w drugiej kadencji wyraźnie wygrał wybory, że ogólnie jest dobrze. Zapytałem Panią Przewodniczącą Rady i Panią Annę Zagórską, czy mamy jakieś materiały, czy są dostępne jakieś tabele, no niestety nic nie było przygotowane. Moje pytanie, czy mam podnosić rękę w ślepo, na tak, czy na nie? Panie Burmistrzu, proszę mi nie przeszkadzać, ja mówię teraz do rady. Ponieważ t jest o mino wszystko również decyzja społeczna, to są koszta dla całej gminy. No i w końcu muszę powiedzieć, że na komisji nie było dyskusji nad tym projektem, nie było głosowania, a na koniec tej komisji Przewodnicząca Rady i Przewodnicząca komisji, pytały mnie jak zdjąć tę uchwałę z porządku obrad? I dzisiaj, ku mojemu rozczarowaniu znów się coś zmieniło. Nie tak sobie wyobrażałem                     i dlatego tak, czy inaczej będę głosował przeciwko, chociaż daliśmy sygnał swoim wnioskiem, że dobry jest ruch, obniżono częściowo Burmistrzowi wynagrodzenie. Czy to wystarczy dla społeczeństwa? Chcemy się zastanowić i przedyskutować. Mam większy żal, o tym też mówiłem na komisji oświaty, ale zmuszony jestem to dziś powiedzieć, bo wyszło jak wyszło, proszę Państwa, mamy się nie dzielić, a zwłaszcza na tych sesjach przed świętami, a jak to wyszło? Przed ostatnią sesją, cała rada miała spotkanie w sali slabów w Urzędzie Miejskim, po to by omówić w ciągu 20 minut dwie krótkie sprawy, pytam się, Pani Przewodnicząca, czy nie można było wtedy dać tego projektu do omówienia całej radzie? Pani Przewodnicząca zrobiła się Przewodniczącą 9 radnych. Mam żal o to, mówiłem o tym na komisji, nie chciałem poruszać na sesji, ale jestem zmuszony. Tak dalej nie może być. Jeżeli mamy być 1 radą i pracować dla dobra społeczeństwa, bo to oni nas wybrali                   z  nadzieją, że coś się zmieni, to próbujmy to, bo za 4 lata będzie „sprawdzam”. Po tym głos zabrała Pani Marianna Jarząb, tydzień przed sesją wszyscy radni otrzymali wniosek grupy radnych wraz                     z załączonym projektem uchwały w sprawie wynagrodzenia. Byłam na dwóch komisjach, gdzie były  sygnały niezadowolenia ze strony pana radnego, może i zasadne. Dodała, ale ja zareagowałam i chcę wyjaśnić publicznie, rano następnego dnia przygotowałam więcej materiałów na posiedzenie klubu, które miało się obyć tego dnia. W tych materiałach dostarczyłam państwu między innymi uchwałę                z 2009r., Pan panie radny bardzo dobrze zna tę uchwałę, bo Pan ją podpisywał. W załączeniu był również  wyciąg z  jednego miesiąca dla porównania. Przewodniczący Klubu otrzymał materiały. Miałam nadzieję, że zdążycie się zapoznać z tymi materiałami. Błędów nie popełnia ten co nic nie robi, musimy iść do przodu i prostować te niedociągnięcia. Następnie głos w dyskusji zabrała Pani Anna Zagórska, mówiąc, że jest mi niezmierne przykro słuchać takich słów. Ja uczę się jako przewodnicząca komisji, a Pani Marianna, jako Przewodnicząca Rady Miejskiej. Byłam przygotowana do tej komisji gromadząc sobie materiały internetowe podobnie jak radna Irena Wysocka – Przybyłek. Pani Anna dodała, że na posiedzeniu komisji zwróciła się z prośbą do Pana Skraburskiego celem wsparcia i informacji posiłkowych w omówieniu tego właśnie projektu uchwały. Nie możemy w ten sposób odbijać sobie piłeczki, dziękuję. Po tym głos zabrała Pani Irena Wysocka – Przybyłek dodała w tym temacie, że samodzielnie przygotowała sobie materiały w sprawie wynagrodzenia burmistrza. Dodała, że prostowała pewne nieścisłości i informowała pozostałych członków komisji na podstawie rozporządzenia. Następnie głos zabrał radny Józef Skraburski, przypominając, że złożył ustny wniosek o zdjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Bierutowa. Przewodnicząca Rady Miejskiej, należy złożony wniosek przegłosować. Głosowanie przyjęcia wniosku radnego Józefa Skraburskiego: za-6, przeciw-9, wstrzymujących się-0. Wniosek upadł.
Ad.3. Do Biura Rady wpłynęły poprawki do protokołu z III sesji Rady Miejskiej, które złożył radny Piotr Sawicki. Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.

Głosowanie wprowadzenia poprawek do protokołu z III sesji RM: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.4.Przedstawienie projektu budżetu na rok 2015 - Burmistrz Bierutowa Władysław Bogusław Kobiałka.

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.5. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu.  

Opnie Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu odczytała wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Karolina Ilska – Bigos.

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.6. Stanowisko Komisji Budżetu w sprawie budżetu na rok 2015.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.7. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na rok 2015.
Głos zabrał radny Krzysztof Kisiel, kierując pytanie do Pani Skarbnik, mam pytanie w sprawie pomniejszonej subwencji oświatowej, czy to się przełoży na deficyt budżetowy? Pani Maria Grelak,         w tej chwil wydatki na oświatę są zaniżone. Następnie głos zabrał radny Józef Skraburski, dużo dowiedziałam się na komisji w sprawie uchwały budżetowej jak i wieloletniej prognozy finansowej, ale mam jedno pytanie związane z kosztami ponoszonymi przez gminę w związku ze sprzedażą                   i opcją odkupienia gruntu. Radny dodał, że na stronie 4 w WPF, nie jest ujęta kwota, która co miesiąc gmina musi spłacać. Dostałem odpowiedź, że tu nie jest ujęta. Na stronie 5 WPF podana jest kwota długu, jaki to jet %. Pani Skarbnik odpowiedziała, że to jest 58%. Pytałem, czy tu jest ujęta kwota, którą trzeba co miesiąc spłacać. Odpowiedź była, że nie. Więc moje pytanie, gdzie w wydatkach              w budżecie jest ujęta ta kwota, szukałem nie mogłem znaleźć. Odpowiedzi udzieliła Pani Maria, spłata jest w rozdziale 7005. Radny Skraburski, ale to jest dług. Pani Grelak, odkup tego gruntu jest planowany na 2016r.Radny Skraburski, a nie było to planowane na rok 2018? Pani Maria, taki jest zapis w umowie. Po tym głos zabrał radny Józef Ławniczak, niepokojącym sygnałem płynącym z tego budżetu, to środki rzędu ok 5 mln na inestycje, gdzie na tereny wiejskie przewiduje się kwotę 570.000,00zł. Z tego 120.000,00zł n przebudowie dróg, a na przebudowę dróg osiedlowych w mieście ok. 3 mln., ale mam nadzieję, że w przyszłości panie Burmistrzu szala przechyli się na stronę wsi. Po tym Pan Burmistrz zabrał głos, na pewno w przyszłości będziemy więcej nakładów kierować na wsie. Miasto, to ciągłe nakłady inwestycyjne i skonsumowano już bardzo wiele środków. 

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Ad.8.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na lata 2015-2030.

Brak dyskusji.
Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Ad.9. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Burmistrza Bierutowa.
Brak dyskusji.
Głosowanie: za-9, przeciw-1, wstrzymujących się-5.

Ad.10.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za ręczne oczyszczanie ulic                       i placów na terenie miasta Bierutów.

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.11.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIV/303/13 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 maja 2013r. w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych zmienionej Uchwałą Nr XL/356/13 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 30 grudnia 2013r.  

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-13, przeciw-1, wstrzymujących się-1.
Ad.12.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za usługi cmentarne.

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-6.

Reasumpcja głosowania. Głosowanie: za-10, przeciw-0, wstrzymujących się-5.
Ad.13.Interpelacje i zapytania radnych- nie było.
Ad.14.Wolne wnioski – nie było.
Ad.15. W tym punkcie głos zabrał Pan Burmistrz przedstawiając dane związane z cenami wody, które .

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.  Pytanie padło ze strony Józefa Ławniczak, czy to jest podwyżka? Pan Burmistrz, wzrosły te stawki o 3%. Następnie głos zabrał radny Piotr Sawicki, który odczytał odpowiedź do Pana Mariusza Kołodziejczyka. Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu. Po tym głos zabrał radny powiatowy Czesław Teleszko, w ramach środków Zarządu Dróg Powiatowych, planowany jest remont drogi pomiędzy Kruszownicami                      a Karwińcem na kwotę ok 1,9 mln. W związku z tym będę kierował wniosek o przesunięcie środków, które zostaną zaoszczędzone z przetargu na dokończenie chodnika w Jemielnej i  na projekt chodnika w Zbytowej. Uzasadniając, że gmina dokłada do remontu tejże drogi jak również gmina współfinasowuje w 50%  budowy chodników na terenie naszej gminy. Po tym głos zabrał Pan Burmistrz, miło, że radny Teleszko odniósł się w tej kwestii. Nie byłoby problemu dołożyć się do budowy chodnika w Jemielnej, ale tam znajduje się Dom Pomocy Społecznej ustalono z poprzednim starostą, by to powiat w 100% pokrył koszty jego budowy. Jeśli przychodzi akcja „zima”, to pierwsza droga, która ma zostać odśnieżona to właśnie droga do Jemielnej. Jest to tak ważne z punktów strategicznych. Dodał, nie widzę wielkiej łaski ze strony starostwa w celu budowy tego chodnika. Będziemy dokładali do budowy innych chodników, ale budowa takiej inwestycji w przeciągu 3 lat to jest za długi okres, bo mieszkańcy Domu Pomocy Społecznej wychodzą na spacery cały czas. Na koniec Burmistrz zasugerował w sprawie budowy chodnika w Zbytowej, by to skonsultowano                         z mieszkańcami. Radny Teleszko, ja nie narzucam lecz proponuję. Po tym głos zabrał radny Józef Ławniczak, w sprawie chodnika w Jemielnej mówiąc, że było wiele sugestii od mieszkańców tejże wsi w sprawie uchybień podczas projektowania, pominięto pewne osady wiejskie przy których idzie ten chodnik. Mam nadzieję, że zostanie to naprawione. Po tym ponownie radny Teleszko Czesław, projekt uległ zmianie ze względu na wycinkę drzew. Na koniec Przewodnicząca Rady przypomniała                        o terminie składania oświadczeń majątkowych, prosząc o jak najszybsze uregulowanie tego faktu. Radny Józef Skraburski zabrał głos, czy w poniedziałek można dostarczyć oświadczenie? Pani Jarząb, można, piątkowy termin był sugerowanym terminem. Po tym Pani Marianna Jarząb złożyła serdeczne życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia, życząc wszystkim  miłej atmosfery, ciepła rodzinnego, zdrowych i radosnych świąt. Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Podinspektor ds. Obsługi Rady Monika Raczyńska 
