Protokół Nr V

z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 30  grudnia 2014 r.
W dniu 30 grudnia 2014 r. o godz. 17.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się V sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Marianna Jarząb. Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 
Temat sesji: Sesja zamykająca rok budżetowy 2014.
Porządek obrad:  
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.                                                                                                      2.Przyjęcie porządku obrad.                                                                                                                           3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.                                                                                                        4.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących przewodniczącemu organu wykonawczego jednostki pomocniczej.  5.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/367/14 Rady Miejskiej                 w Bierutowie z dnia 30 stycznia 2014r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                      i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i i Gminy Bierutów na rok 2014.                                                                                                                               6.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy na 2014 rok.           7.Dyskusja oraz podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/352/13 Rady Miejskiej                             w Bierutowie z dnia 12 grudnia 2013r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                    i Gminy Bierutów na lata 2014-2025.                                                                                                      8.Interpelacje i zapytania radnych.                                                                                                                    9.Wolne wnioski.                                                                                                                                10.Oświadczenia i informacje.
Ad.1.Otwarcie V sesji przez Panią Mariannę Jarząb - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum –  15 radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Bierutowa Pana Władysława Bogusława Kobiałkę, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego, Radcę Prawnego Panią Halinę Susidko, Radnych Powiatu Oleśnickiego, Państwa Sołtysów, Pracowników Urzędu, dyrektorów placówek oświatowych, regionalne media.
Ad.2. Nie wniesiono zmian do porządku obrad.
Ad.3. Nie wpłynęły poprawki -  protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.
Ad.4.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących przewodniczącemu organu wykonawczego jednostki pomocniczej. 

Przewodnicząca Rady Pani Marianna Jarząb dodała, że na wspólnym posiedzeniu zostały szczegółowo omówione dzisiejsze projekty uchwał. 
Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.5. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/367/14 Rady Miejskiej                 w Bierutowie z dnia 30 stycznia 2014r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                      i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i i Gminy Bierutów na rok 2014.
Brak dyskusji.
Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.6. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy na 2014 rok.
Brak dyskusji.
Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.7. Dyskusja oraz podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/352/13 Rady Miejskiej                             w Bierutowie z dnia 12 grudnia 2013r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                    i Gminy Bierutów na lata 2014-2025.
Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.

Ad.8. Interpelacje i zapytania radnych nie było.
Ad.9. Wolne wnioski.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny Piotr Sawicki, zgłaszając propozycję otrzymywania protokołu z sesji poprzedniej wraz z materiałami na sesję kolejną. Przewodnicząca Rady, muszę to przemyśleć. Temat zostaje jako otwarty. Czy Pan się zgadza? Radny Sawicki, tak.
Ad.10. Oświadczenia i informacje.

Głos zabrała Przewodnicząca Rady Pani Marianna Jarząb, dziękując za terminowe złożenie oświadczeń majątkowych. Dodała, że w dniu 13 stycznia br. o godz. 10.00 zaprasza na spotkanie przewodniczących poszczególnych komisji w celu analizy planu pracy rady na 2015r. oraz planów pracy poszczególnych komisji. Po tym głos zabrał Dyrektor OKiS w Bierutowie Pan Adam Urdzela, zapraszając wszystkich na II Przegląd Kolęd i Pastorałek, który odbędzie się 18 stycznia br. o godz. 16.00 w hali sportowo-widowiskowej. Na koniec Przewodnicząca Marianna Jarząb złożyła wszystkim serdeczne życzenia noworoczne, życząc radości, trafnych decyzji oraz spotykania na swojej drodze dobrych ludzi. Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady.
Na tym protokół zakończono.
Przewodnicząca Rady Miejskiej 

              w Bierutowie

           Marianna Jarząb

Protokołowała: Podinspektor ds. Obsługi Rady Monika Raczyńska 
