Bierutów, 18 luty 2015 r.
SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI PROGRAMU WSPÓŁPRACY MIASTA I GMINY BIERUTÓW Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI I PODMIOTAMI WYMIENIONYMI W ART. 3 UST. 3 USTAWY O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO I O WOLONTARIACIE ZA 2014 ROK.
 Zgodnie z art. 5 a, ust 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003 r. (Dz. U. z 2014 r., poz.1118 z późn. zm. t. j.) oraz § 10 ust. 4 programu współpracy Miasta i Gminy Bierutów z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014. Burmistrz Bierutowa przedkłada Radzie Miejskiej sprawozdanie z realizacji programu współpracy Miasta i Gminy Bierutów z organizacjami pozarządowymi za 2014 rok.  Program współpracy Miasta i Gminy Bierutów  z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy na rok 2014 został przyjęty Uchwałą Rady Miejskiej w Bierutowie Nr XXXVIII/347/2013 w dniu 20 listopada 2013 r. Przyjęcie programu współpracy Miasta i Gminy Bierutów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3  ust. 3 ustawy na rok 2014 zostało poprzedzone konsultacjami społecznymi , które przeprowadzono w dniach 22 październik -5 listopada 2013 r. Ogłoszenie o konsultacjach społecznych wraz z projektem programu zamieszczone było w BIP oraz na stronie internetowej www.bierutow.pl. Podczas przeprowadzonych konsultacji nie zgłoszono żadnych uwag i wniosków do projektu.

Zgodnie z powyższą uchwałą współdziałanie Miasta i Gminy Bierutów z organizacjami pozarządowymi w roku 2014 obejmuje współpracę o charakterze finansowym i niefinansowym. Współpraca finansowa polega na zlecaniu realizacji zadań Miasta i Gminy Bierutów organizacjom pozarządowym poprzez wspieranie wykonania zadania publicznego wraz z udzieleniem dotacji. Rada Miejska w Bierutowie przyjmując uchwałę, upoważniła Burmistrza Bierutowa do jej wykonania. 
Burmistrz Bierutowa , w dniu 16 stycznia 2014 r. ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych w roku 2014, przez podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego. Ogłoszenie o konkursie dotyczyło realizacji zadań publicznych z zakresu upowszechniania sportu i kultury fizycznej wśród mieszkańców Miasta i Gminy Bierutów. Na realizację zadania przeznaczono się dotację w kwocie do 65.000 zł . Na powyższe zadania wpłynęło 3 oferty. Komisja konkursowa powołana przez Burmistrza Bierutowa  Zarządzeniem Nr 6/2014 z dnia 29 stycznia 2014 r., dokonała weryfikacji złożonych ofert. W wyniku analizy ofert Komisja Konkursowa zawnioskowała do Burmistrza Bierutowa o udzielenie dotacji i podpisanie stosownych umów dla:

1. Miejsko-Gminne Zrzeszenie Ludowe Zespoły Sportowe w Bierutowie wysokość dotacji 53 000 zł.

2. Stowarzyszenie Rozwoju Ziemi Bierutowskiej im. Romka Kazimierskiego wysokość dotacji 7.000 zł (współorganizator zadania).

3. Uczniowski Klub Sportowy w Bierutowie wysokość  dotacji 5.000 zł (współorganizator zadania).

Burmistrz Bierutowa , w dniu 22 kwietnia 2014 r. ogłosił konkurs ofert na realizację zadania zawartego w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz w Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii, w trybie powierzania zadania publicznego. Ogłoszenie  o konkursie dotyczyło wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży z rodzin dotkniętych patologią  z terenu Miasta i Gminy Bierutów. Na realizację zadania przeznaczono dotację w kwocie 30.000 zł. Na powyższe zadanie wpłynęły 2 oferty.  Komisja Konkursowa powołana przez Burmistrza Bierutowa Zarządzeniem Nr 23/14 z dnia 13 maja 2014 r., dokonała weryfikacji złożonych ofert. W wyniku analizy ofert Komisja Konkursowa zawnioskowała do Burmistrza Bierutowa o udzielenie dotacji i podpisanie stosownej umowy z ZHP Chorągiew Dolnośląska Hufiec Bierutów.

 Współpraca pomiędzy samorządem a organizacjami przebiegała w sposób prawidłowy, zgodnie z oczekiwaniami wynikającymi z Uchwały Rady Miejskiej w Bierutowie  w sprawie programu współpracy. Zakładane kierunki współpracy, m.in. zlecenie realizacji zadań publicznych poprzez udzielenie dotacji na finansowanie realizacji zadań zostały zrealizowane. Współpraca Miasta i Gminy Bierutów z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, uważam za zrealizowaną w sposób zadawalający i satysfakcjonujący zarówno samorząd jak i lokalne organizacje pozarządowe. W 2014 roku Miasto i Gmina Bierutów: - współpracowała merytorycznie w zakresie realizowania zadań zawartych w programie współpracy, - udostępniała materiały związane z konkursami ofert na realizację zadań publicznych, - udzielała informacji dotyczących realizacji zadań publicznych, - informowała o szkoleniach i środkach do pozyskania z innych źródeł, - udostępniała lokale na spotkania.

