Reduce, reuse, recykle….
Ograniczajmy, używajmy wielokrotnie, odzyskujmy….


Wzrost ilości odpadów to jeden z ważniejszych problemów środowiskowych naszego kraju. Przeciętny mieszkaniec produkuje ok. 300 kg śmieci na rok. Niestety, większość z nich wciąż trafia na składowiska śmieci, stając się źródłem zanieczyszczenia powietrza, gleby i wody. Niemniej jednak dobrą wiadomością jest fakt, że świadomość potrzeby segregacji oraz recyklingu odpadów, wzrasta z roku na rok. To codzienne decyzje mają znaczny wpływ na stan naszego środowiska. Działania edukacyjne uświadamiają wszystkim jak należy postępować z odpadami, jak ważna jest segregacja oraz unikanie samego ich wytwarzania. Dużym problemem gospodarki odpadami są odpady opakowaniowe, których ilość rośnie wraz  z zamożnością społeczeństwa. Są to odpady wielomateriałowe, np. kartony Tetra Pak, torby, butelki, puszki, słoiki, woreczki. Odpady te mają bardzo krótki czas życia, są jednorazowe, wymagają pozyskiwania nowych surowców, które są niezbędne do ich produkcji. W wielu krajach wprowadzono ograniczenia w produkcji, zalecając użycie opakowań szklanych, które są uznawane za przyjazne środowisku. Od nas zależy jakiego dokonamy wyboru przy kopnie danego towaru, czy będzie on posiadał dodatkowe opakowanie, które trafi od razu do kosza po przyjściu do domu, czy będzie ono opakowane tylko w niezbędny materiał, który będzie podlegał recyklingowi. Zwróćmy uwagę, że wraz z ilością odpadów powstających w gospodarstwach domowych, cena za odbiór transport i zagospodarowanie tych odpadów rośnie. A więc zdecydowanie w naszej gestii leży świadomy wybór i minimalizacja tworzenia odpadów i odpowiednia segregacja.

Odpady jeżeli nie są odpowiednio zagospodarowane i unieszkodliwiane, negatywnie wpływają na środowisko naturalne i ludzi.  Przykładem mogą być żarówki energooszczędne, odpad niebezpieczny, który zawiera rtęć. Zużytych świetlówek nie wolno wrzucać do kosza na odpady zmieszane, gdyż rtęć jest silnie toksyczna. Taką świetlówkę należy oddać w sklepie przy zakupie nowej, bądź odwieźć do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, który mieści się przy ul. Spacerowej 4 w Bierutowie.
Jak zmniejszyć ilość powstających odpadów w gospodarstwie domowym a wiec zasada 3R- Reduce, reuse, recykle
Należy unikać produktów, które z pewnością trafią na składowisko odpadów np. papierowych i plastikowych talerzy i sztućców, jednorazowych maszynek do golenia, pakowania zakupów w jednorazowe reklamówki, używania woreczków i papieru śniadaniowego, a także foli aluminiowej w zamian możemy używać plastikowe pojemniki, wielorazowego użytku.

 Reduce
Kupując produkty w opakowaniach zwrotnych, produkty wielokrotnego użytku, produkty w opakowaniach ekonomicznych oraz takie które pochodzą z recyklingu, podczas zakupów należy sprawdzać czy produkt można poddać procesowi odzysku, segregując odpady w gospodarstwie domowym obniżymy koszty odbioru odpadów. Ilość odpadów zmniejszymy jeżeli zamiast drukować e-meile będziemy je czytać na ekranie zamiast drukować, kupując papier z odzysku, jeżeli będziemy kopiować i drukować dwustronnie, a zużyty papier będziemy oddawać do recyklingu, a zużyte tonery możemy oddać do  ponownego napełnienia (regeneracji). Zamiast baterii możemy używać akumulatorów. Takie działanie jest racjonalnym postępowaniem w przypadku chęci ograniczenia powstających odpadów komunalnych. Poprzez unikanie kupowania produktów nadmiernie opakowanych, zmniejszenie ilości dokonywanych zakupów to mniej odpadów, zmniejszenie kosztów transportu odpadów oraz ich zagospodarowania.
Podstawą segregacji jest oddzielenie surowców wtórnych od odpadów zmieszanych u „źródła”, czyli bezpośrednio w gospodarstwie domowym, w którym powstają. Nie jest to trudne, a dzięki zadeklarowaniu chęci segregacji obniżamy koszty odbioru odpadów. 

Reuse- oznacza możliwość ponownego wykorzystania odpadu i rozsądnego podejmowania decyzji o zakupie danego produktu np. musztardy w słoiku a nie w plastikowej butelce, nie wyrzucanie niepotrzebnego sprzętu eklektycznego, mebli a przekazywanie ich potrzebującym.
Recykle- słowo to  mówi co należy zrobić w sytuacji, gdy nie można zrezygnować z produktu, a powstałego z niego odpadu nie da się wykorzystać ponownie: należy go wrzucić do odpowiedniego pojemnika celem ponownego wykorzystania w produkcji.
 Recykling w życiu codziennym:
- opakowania i przedmioty wrzucaj do pojemników przeznaczonych do segregacji śmieci.

- w razie potrzeby oddziel od siebie składniki z poszczególnych surowców, np. kapsel lub korek od butelki.

- pamiętaj o zgnieceniu pudełka lub butelki przed wyrzuceniem.

 Jeżeli nie mamy możliwości ograniczenia ilości odpadów, lub ich ponownego użycia, zacznijmy je segregować. Dzięki temu surowce, które mogą być ponownie wykorzystane, nie trafią na wysypisko. Segreguj papier, plastik, szkło i metale zgodnie z polityką odzysku obowiązującą w twoim miejscu zamieszkania. 
Kolejność słów Reduce, reuse, recykle nie jest przypadkowa, ponieważ największe korzyści dla środowiska niesie ograniczenie nadmiernej konsumpcji i wielokrotne używanie produktów, zaś odpowiedzialne przetwarzanie pozwala na spowolnienie gromadzenia się śmieci.
