Protokół Nr XIII
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 października 2015r.
W dniu 29 października 2015r. o godz. 17.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się XIII sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Pani Marianna Jarząb. Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 
Temat: Funkcjonowanie służby zdrowia. Działalność świetlic środowiskowych.
Porządek obrad: 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4.Wystąpienie Dyrektora ZPZOZ-u w Bierutowie Pana Piotra Wiki – informacja z funkcjonowania służby zdrowia na terenie Miasta i Gminy Bierutów.

5.Stanowisko Komisji Oświaty w kwestii działalności świetlic środowiskowych na terenie Miasta                 i Gminy Bierutów.
6.Dyskusja.

7.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Oleśnicy na kadencję 2016-2019. 

8.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2015 rok.

9.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                    i Gminy Bierutów na lata 2015-2030.

10.Interpelacje i zapytania radnych.
11.Wolne wnioski.

12.Oświadczenia i informacje.

Ad.1.Otwarcie XIII sesji przez Panią Mariannę Jarząb - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum –  15 radnych. Pani Jarząb powitała wszystkich radnych, Burmistrza Bierutowa Pana Władysława Bogusława Kobiałkę, Andrzeja Czechowskiego Wiceburmistrza, pracowników urzędu, dyrektorów placówek oświatowych oraz zakładów budżetowych, Radnych Powiatu Oleśnickiego, Państwa Sołtysów, Pracowników Urzędu, jak również Sołtysów, zaproszonych gości i media.
Ad.2.Nie wniesiono zmian do porządku obrad.
Ad.3.Nie wpłynęły poprawki -  protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.
Ad.4.Wystąpienie Dyrektora ZPZOZ-u w Bierutowie Pana Piotra Wiki – informacja                                         z funkcjonowania służby zdrowia na terenie Miasta i Gminy Bierutów.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.5.Stanowisko Komisji Oświaty w kwestii działalności świetlic środowiskowych na terenie Miasta                 i Gminy Bierutów.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.6.Dyskusja.
Przewodnicząca zachęciła do dyskusji i zadawania pytań. Po tym pierwsze pytanie padło ze strony radnego Marka Słomskiego, który skierował swoje pytanie do Dyrektora ZPZOZ Pana Wiki,                            a mianowicie, od pewnego czasu nie mamy lekarza okulisty, wiem, że do lutego jest zamknięty okres na konkursy, ale w swoim wystąpieniu wspomniał Pan o przeprowadzonym remoncie gabinetu specjalistycznego, czy w związku z tym przygotowuje się Pan do zdobycia kontrakt na okulistę                w Bierutowie? Choćby ze względu na zakład typu Biersin, w którym pracuje wiele osób                                   i niewidzących i słabowidzących.  Pan Wika odpowiedział, że remonty były realizowane pod kontem nowego kontraktowania świadczeń okulistycznych, by pomieszczenia spełniały wymogi NFZ-u. Ponownie radny, brak wyposażenia nie będzie wchodził w rachubę, by ktoś odrzucił nam okulistę? Pan Wika, nasz gabinet spełnia wymogi jeśli chodzi o wyposażenie, warunki lokalowe również spełniamy, pozostaje kwestia znalezienia nowego lekarza, gdyż doktor Kaczyńska wstępnie zapowiedziała, że już nie chce w przyszłości przyjmować pacjentów. Więc przed nami kwestia znalezienia lekarza chętnego do pracy w poradni. Następnie głos w dyskusji zabrała radna Irena Wysocka – Przybyłek, w kwestii świetlic środowiskowych, rozumiem, że świetlice środowiskowe są prowadzone przez gminę i finansowane są z budżetu gminy, więc dlaczego w takim układzie tworzone są umowy użyczenia, pomiędzy kim, a kim są one sporządzane, jeżeli chodzi o pomieszczenia,                            w których odbywają się zajęcia świetlicowe? Odpowiedzi udzieliła Pani Magdalena Zganiacz mówiąc, że jeżeli chodzi o umowy użyczenia, to tymi sprawami zajmuje się Pani Justyna Sobczak. Na chwilę obecną nie wiem jakie to są warunki, nie potrafię odpowiedzieć. Jeśli Państwo zechcą to ustosunkuje się jutro na piśmie. Po tym Przewodnicząca Marianna Jarząb dodała, statut określa, że to samorząd, sołtys wraz z radą sołecką, odpowiadają i zarządzają gminnym mieniem, które ma przekazane na czas kadencji. Jak obserwuję od kilku lat i to wygląda tak, że tam gdzie samorząd dogaduje się                               z organizacjami istniejącymi na terenie danej wsi to wszystko dobrze funkcjonuje. Natomiast tam gdzie są nieporozumienia, to wygląda właśnie tak, że są konflikty. Sołtys nie powinien stawiać barier jak i rada sołecka, ale winni współpracować. Ani Pani Zganiacz, ani Pan Burmistrz, ani komisja oświaty nie uczynią cudów w żadnym środowisku, jeśli te środowiska nie pomogą sobie same. Pani Jarząb wspomniała również w kwestii wystąpienia Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury                   i Zdrowia, gdzie zapisałam sobie zwrot „ nie ma wymogów”, on zawsze jest, bo jeśli ktoś bierze dzieci pod opiekę, to opiekun musi mieć listę obecności i zezwolenia od rodziców. Może w pewnym sensie chcę usprawiedliwić, ale kilkanaście lat temu byłam świadkiem jak te świetlice powstawały, ja również pracowałam jako opiekun takiej świetlicy, ale zawsze były dzienniki i zezwolenia od rodziców. Może nieskromnie to powiem, ale w Posadowicach nadal są takie zezwolenia, bo przecież ta osoba, która opiekuje się tymi dziećmi, jeżeli ma zezwolenie, to znaczy, że ten rodzic wyraził zgodę. Tu chodzi o odpowiedzialność. Na koniec dodała, żeby ci opiekunowie świetlic się nie przerazili tymi zaleceniami, a są to często nowe osoby, młode, nie mające doświadczenia, bo nie pracowały w szkole, to z pewnością jest przeoczenie w wielu wypadkach. Słuszne są zalecenia komisji oświaty i chcąc wspomóc komisję oświaty, ale należy wesprzeć te nowe osoby. Dlatego, by opiekunowie, kiedy dostaną te zalecenia na piśmie, nie byli zbyt przerażeni, zaproponowałam z nimi spotkanie w dniu 4 listopada o godz. 14.00 , na którym będzie również Pani Magdalena Zganiacz. Następnie w dyskusji głos zabrał radny Piotr Sawicki, chciałbym dopytać ile w naszym ośrodku jest złożonych deklaracji pacjentów i jaki nastąpił transfer po pojawieniu się nowego podmiotu? Czy Pan Dyrektor dysponuje już takimi danymi? Pan Wiaka zabrał głos mówiąc, że takich deklaracji było około 8,5 tysiąca, a na koniec września około 90 osób przeszło do nowej przychodni. Po tym radny Krzysztof Kisiel, z czego wynika fakt, że w Bierutowie nie ma świetlicy środowiskowej? Pan Burmistrz odpowiedział, w Bierutowie nie ma świetlicy środowiskowej, bo do tej pory niebyło takiego zapotrzebowania. Po za tym zajęcia odbywają się pod egidą OKiS-u i wiele zajęć właśnie w imieniu gminy prowadzi Dyrektor Urdzela. Kolejny w dyskusji głos zabrał radny Jan Kwaśniewski, pytając czy planowany remont ośrodka zdrowia w Zbytowej, będzie dotyczył pierwotnego budynku, czy, może pomieszczeń w szkole, gdzie było planowane przeniesienie? Pan Wika odpowiedział, że planowany remont dotyczy budynku obecnego ośrodka zdrowia. Ponownie radny Kisiel, proszę o dostarczenie mi informacji kiedy i jakie są prowadzone zajęcia przez OKiS, bym mógł to rozpowszechnić mieszkańcom. Pan Burmistrz odpowiedział, oczywiście. 
Ad.7. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Oleśnicy na kadencję 2016-2019. 

Na początku Pani Marianna Jarząb poinformowała, że 20.05.2015r. do Biura Rady wpłynęło pismo Prezesa Sądu Okręgowego we Wrocławiu, który informacje, że liczba ławników do Sądu Rejonowego w Oleśnicy w kadencji 2016-2019 do rozpoznawania spraw rodzinnych wynosi 3 osoby. Po tym Pani Przewodnicząca przytoczyła zapis ustawy Prawo o ustroju sadów powszechnych (Dz. U. z 2015r., poz. 133 j.t. z późn. zm.) art. 160 §1 brzmi, że ławników do sadów okręgowych i rejonowych wybierają rady gmin, których obszar jest objęty właściwością tych sądów w głosowaniu tajnym. Po tym powołano komisję skrutacyjną do przeprowadzenia tych wyborów i proszę o zgłaszanie kandydatur. Radny Piotr Sawicki zgłosił kandydaturę radnego Piotra Baranowskiego. Pan Baranowski wyraził zgodę. Radna Anna Zagórska zgłosiła kandydaturę Józefa Charlickiego. Pan Charlicki wyraził zgodę. Ponownie radna Anna Zagórska zgłosiła kandydaturę radnego Mariana Kapuśniaka. Pan Kapuśniak wyraził zgodę. Na koniec radny Jan Kwaśniewski zgłosił wniosek o zamknięcie listy.
Głosowanie nad zamknięciem listy: za: 15, przeciw: 0, wstrzymujących się:0.
Następnie Wiceprzewodnicząca odczytała nazwiska członków komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów ławników tj. Piotr Baranowski, Józef Charlicki oraz Marian Kapuśniak. 
Głosowanie nad składem komisji skrutacyjnej: za: 15, przeciw: 0, wstrzymujących się:0.   
Po tym Pani Marianna Jarząb oddała głos Przewodniczącej zespołu opiniującego kandydatów na ławników Pani Małgorzacie Borówce, która odczytała protokół z posiedzenia zespołu.  
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Następnie Pan Józef Charlicki jako Przewodniczący komisji skrutacyjnej przybliżył techniki głosowania. Po tym rozdano karty do głosowania zgodnie z kolejnością w liście obecności.
Po wszystkim Pan Charlicki odczytał protokół komisji skrutacyjnej. 

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Głosowanie nad uchwałą: za: 15, przeciw: 0, wstrzymujących się:0.

Ad.8. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2015 rok.
Brak dyskusji.

Głosowanie nad uchwałą: za: 14, przeciw: 0, wstrzymujących się:1. Wstrzymała się radna Irena Wysocka – Przybyłek.
Ad.9. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                    i Gminy Bierutów na lata 2015-2030.
Brak dyskusji.
Głosowanie: za-11, przeciw-0, wstrzymujących się-4. Wstrzymali się: Krzysztof Kisiel, Piotr Sawicki, Piotr Baranowski oraz Irena Wysocka – Przybyłek. 
Ad.10.Interpelacje i zapytania radnych – nie było.
Ad.11.Wolne wnioski.
W tym punkcie porządku obrad Przewodnicząca Rady odczytała wniosek złożony przez radnego Józefa Charlickiego dotyczący kwestii zmiany godziny organizacji sesji Rady Miejskiej w Bierutowie. 

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. 

Radny Piotr Sawicki po tym, a jest umotywowanie tego wniosku? Pan Charlicki odpowiedział, dla wielu osób jest to późna godzina, a szczególnie dla pracowników gimnazjum, którzy pracują od rana. Patrząc na całokształt powiatu, to sesje odbywają się wcześniej. Pani Jarząb, drodzy Państwo, wyrazicie swoje zdanie w głosowaniu. Głos w tej kwestii również zabrała radna Karolina Ilska – Bigos mówiąc, że również pracuję i nie będzie to dla mnie łatwe przyjeżdżać na godz. 16.00, ale rozmawiałam z paniami pracującymi tutaj w gimnazjum, ich sytuacja w porównaniu do mojej jest                     o wiele trudniejsza. Rozmawiałam z panią która również mieszka w Gorzesławiu i prosiły mnie, by wpłynąć na zmianę tej godziny, bo wraca zbyt późno do domu i często nie ma czym wrócić do swojej miejscowości. Dodała, w tym momencie już mówię, że będę za ta zmianą. Radna Małgorzata Borówka po tym zapytała, czy te pracownice mają normowany czas pracy, czy nie? Odpowiedzi udzielił obecny na sesji Dyrektor Gimnazjum w Bierutowie Pan Jan Perz mówiąc, że te Panie mają normowany czas pracy, więc pracują od rana wykonując swoje obowiązki. Cyklicznie dwie Panie zostają i za te godziny nie mają płacone. 

Głosowanie: za-8, przeciw-6, wstrzymujących się-1.  
Przewodnicząca dodała, że od miesiąca listopada sesje będą odbywały się o godzinie 16.00. 

Ad.12.Oświadczenia i informacje.
W tym punkcie głos zabrał Pan Burmistrz mówiąc, na poprzedniej sesji jednym z tematów było sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze, wówczas RIO przedstawiła negatywną opinię. Mówiłem, że odwołałem się od tej decyzji. Padało wiele informacji o tym, że gmina jest w takiej złej sytuacji, że RIO przedstawiło taką opinię, KRN również przedstawił swoje stanowisko w tej kwestii, mieli prawo do tego. Mówiłem również by nie serwować takich wyroków, bo zobaczymy co wyniknie po moim odwołaniu. Po tym Pan Burmistrz odczytał fragment uchwały 72/2015 Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 30.09.2015r. w sprawie rozpatrzenia odwołania od uchwały IV/172/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 4 września 2015r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza informacji o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Bierutów za I półrocze 2015r.  
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. 

Po tym głos zabrał radny Piotr Sawicki, w imieniu klubu chciałbym się wypowiedzieć, bo złożyliśmy w tej sprawie oświadczenie. Cieszymy się, że opinia jest jednak pozytywna, natomiast Panie Burmistrzu powodów do optymizmu za wiele nie ma. Pan odczytał tylko fragment, ale ja odczytam inny fragment, w którym jest napisane cyt. „Kolegium Izby podziela jednak stanowisko Składu Orzekającego dotyczące negatywnych tendencji realizacji budżetu w I półroczu. Wskazuje na nie zamknięcie budżetu gminy za okres sprawozdawczy deficytem w kwocie 2.637,709,81zł., przy planowanym deficycie 1.902.668,00 zł.  Niska realizacja dochodów majątkowych, w szczególności ze sprzedaży majątku (7,9% planu), a także niewykonanie wyniku operacyjnego w planowanej wysokości”. Dodał, Kolegium zmienia na pozytywną, ponieważ uwzględniło to, że przyszła dotacja                   i Pan zmniejszył dochody ze sprzedaży majątku, że będzie to dotacja w naszej gminie, natomiast podtrzymuje, że w budżecie nie dzieje się zbyt dobrze, więc powodów do optymizmu wielkich nie ma. Następnie głos zabrał Radny Powiatowy Pan Stanisław Stępień, który poinformował, że został złożony wniosek w sprawie budowy chodnika w miejscowości Zbytowa. Dodał, że po wielu rozmowach z mieszkańcami Zbytowej ale szczególnie z rodzicami dzieci szkoły podstawowej, zasygnalizowany został szczególny problem bezpieczeństwa dzieci chodzących do szkoły, ale nie tylko dzieci ale wszystkich mieszkańców. Mieszkańcy w Zbytowej nie wierzą w rozmowie, że to się może udać. Trzeba wierzyć, trzeba pracować nad tym, mieć nadzieje, że to wyjdzie, szczególnie                     w kontekście tego, że w okresie 2014-2020 są przesunięte środki z inwestycji w większych gospodarstwach rolnych na budowę dróg i chodników na terenach wiejskich – PROW 2014-2020. Jest już rozporządzenie dotyczące tego programu i w związku z tym poprosiliśmy zarząd starostwa powiatowego, aby się zajął tym problemem i przygotował dokumentację projektową, gdzie gmina Bierutów mogłaby partycypować w kosztach. Dlaczego to jest to opłacalne, bo można w tym okresie obecnym, gmina bądź powiat, może wykorzystać około 3 mln środków unijnych na tego typu inwestycje, a potrzeb w powiecie oleśnickim, jeśli chodzi o drogi, jest bardzo dużo. Dla przykładu, jeśli byłaby to inwestycja opiewająca na 1 mln złotych, to 640 tys. zł. jest dofinansowania a pozostałe koszty to koszty beneficjenta. W przypadku partycypacji kosztów, a w przypadku Zbytowej jest to możliwe zgodnie z tym rozporządzeniem, to przy koszcie 18 % gminy i 18 % powiatu mamy naprawdę możliwość wykonania chodnika dla mieszkańców tej wsi. Po tym radny przypomniał                         o sytuacji stracenia przez powiat kwoty 3 mln finansowania unijnego na budowę dróg, dlatego dobrze byłoby w tym okresie te środki wykorzystać. Po tym radny dodał że w dniu 22 czerwca 2015r. złożył wniosek do Zarządu Starostwa Powiatowego w celu uwzględnienia w najbliższym okresie realizacji inwestycji przez Starostwo Powiatowe w Oleśnicy budowy chodnika w miejscowości Zbytowa gmina Bierutów. Po tym radny wspomniał, że mieszkańcy wsi Zbytowa złożyli również pismo w tej sprawie, poparte podpisami. Na ostatniej komisji infrastruktury wraz z Panem Czesławem Teleszko inwestycja ta została wstrzymana, ale należy nad tym nadal pracować. Będziemy wspólnie zabiegać i walczyć                 o to, aby jeśli nie w roku 2016, to może w roku 2017 udało by się zrealizować. Dobrze by było, by zarówno gmina nasza jak i powiat nie utraciły tych środków. Prosimy o wsparcie w realizacji tej inwestycji. Po tym radny Jan Kwaśniewski, podziękował za pomoc i starania. Zapewniam, że my mieszkańcy Zbytowej robimy co można w tej sprawie, świadectwem są na to pisma kierowane do starostwa, ale jak do tej pory nie udało nam się tego załatwić. Dodał, myślę, że teraz przy Pana pomocy przebrniemy ten temat. Następnie w dyskusji chęć zabrania głosu zgłosiła radna Małgorzata Borówka kierując apel do Pana Burmistrza, o wystąpienie do zarządcy infrastruktury kolejowej Zakładu Linii Kolejowych we Wrocławiu z gruntownym uzasadnieniem potrzeby pilnej naprawy odcinka linii kolejowej nr 143 od granicy, tuż za cukrownią na terenie naszej gminy, ponieważ w tej chwili są konstruowane plany potrzeb na rok 2016. Występowanie w przyszłym roku nie ma żadnego sensu. Teraz należy dokładnie i szczegółowo pisać i uzasadnić. Na koniec Przewodnicząca Rady Pani Marianna Jarząb poinformowała, że do Biura Rady wpłynęły następujące informacje:
· Wyniki egzaminów uczniów klas III Gimnazjum w Bierutowie,
· Informacja Sekretarz Miasta i Gminy Pani Marioli Kutek o złożonych oświadczeniach majątkowych przez pracowników zobowiązanych do tego,
· Informacja od Wojewody Dolnośląskiego o złożonych oświadczeniach przez Burmistrza Bierutowa oraz Przewodniczącej Rady Miejskiej,
· Pismo w sprawie nadania placu przed kościołem Św. Katarzyny imienia Jana Gabora.

Teksty zawierające powyższe informacje w załączeniu do protokołu.

Po tym głos zabrał radny Piotr Sawicki w kwestii pisma o nadaniu placu przed kościołem Św. Katarzyny imienia Jana Gabora mówiąc, jestem członkiem stowarzyszenia Miłośników Ziemi Bierutowskiej „Europa - Przyszłość”, do tej pory luźno na ten temat mówiono, dobrze że jest taki wniosek. Dodał, mam taką satysfakcję, bo w 1997 roku kiedy ksiądz Gabor zmarł, myśmy prowadzili pismo parafialne „Dokąd idziesz” i wówczas pisaliśmy, by ulicę 1-go Maja zmienić i nazwać jego imieniem, ale dobrze, że po latach jakieś miejsce będzie nazwane imieniem księdza. Po tym Dyrektor OKiS w Bierutowie poinformował, że w dniu 11 listopada z okazji Święta Niepodległości w kościele Św. Katarzyny o godz. 8.30 będzie koncert chóru parafialnego, po tym o 9.00 msza święta. Następnie przejazd na cmentarz miejski i złożenie wieńców. Na koniec dodał, że w sali sportowej o godz. 16.00 odbędzie się Przegląd Pieśni Żołnierskiej i Patriotycznej.          
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady.
Na tym protokół zakończono. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

              w Bierutowie

           Marianna Jarząb
Protokołowała: 
Podinspektor ds. Obsługi Rady Monika Raczyńska 
