Protokół Nr XIX
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 28 kwietnia 2016r.
W dniu 28 kwietnia 2016r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się XIX sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Pani Marianna Jarząb. Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 
Temat: Rolnictwo, a ochrona środowiska na terenie Miasta i Gminy Bierutów. Gospodarka wodno-ściekowa. Ocena realizacji segregacji odpadów komunalnych oraz promocja działań na rzecz ochrony środowiska.
Porządek obrad:  

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4.Wystąpienie przedstawiciela Powiatowego Zespołu Doradców Rolniczych  Pana Czesława Teleszko.                    5.Wystąpienie Dyrektora ZGK w Bierutowie Pana Zbigniewa Konefała – informacja o gospodarce wodno – ściekowej.                                                                                                                                                6.Informacja z realizacji segregacji odpadów komunalnych – wystąpienie Pani Aleksandry Kołek.                       7.Informacja z działań na rzecz ochrony środowiska.                                                                                       8.Dyskusja.                                                                                                                                                 9.Informacje z pracy Burmistrza.                                                                                                                   10.Interpelacje i zapytania radnych.                                                                                                                 11.Wolne wnioski.                                                                                                                                  12.Oświadczenia i informacje.
Ad.1.Otwarcie XIX sesji przez Panią Mariannę Jarząb - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum – 15 radnych. Pani Jarząb powitała radnych, Burmistrza Bierutowa Pan Władysława Bogusława Kobiałkę, Wiceburmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego, pracowników urzędu, dyrektorów placówek oświatowych oraz zakładów budżetowych, Państwa Sołtysów, przybyłych gości jak również media. 
Ad.2.Nie wniesiono zmian do porządku obrad.
Ad.3.Nie wpłynęły poprawki - protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.
Ad.4. Wystąpienie przedstawiciela Powiatowego Zespołu Doradców Rolniczych Pana Czesława Teleszko. W tym miejscu Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że Pan Czesław Teleszko, ze względu na pilny wyjazd, nie może uczestniczyć w dzisiejszej sesji, ale przedłożył w dniu dzisiejszym przygotowana informację. W tym miejscu głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Pani Karolina Ilska - Bigos odczytując przedłożoną informację. 
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.5. Wystąpienie Dyrektora ZGK w Bierutowie Pana Zbigniewa Konefała – informacja                                   o gospodarce wodno – ściekowej.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.

Ad.6. Informacja z realizacji segregacji odpadów komunalnych – wystąpienie Pani Aleksandry Kołek.                       
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.

Ad.7. Informacja z działań na rzecz ochrony środowiska.                                                                                       
W tym miejscu głos zabrał Pan Jerzy Pęciak, przedstawiając w/w informację.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.

Ad.8.Dyskusja.
Chęć zabrania głosu zgłosiła radna Karolina Ilska – Bigos, bardzo dziękuję Pani Aleksandrze Kołek za pomoc w organizacji kolejnej akcji „Dnia Ziemi”, zbierania śmieci, porządkowania swoich podwórek, malowanie drzew. Współpraca z Panią Olą bardzo pomyślnie przebiegała. Dziękuję za worki, plakaty oraz wszelkie informację. Jeszcze raz bardzo dziękuję i zachęcam Państwa radnych do takiej aktywnej zbiórki, ponieważ, w naszej miejscowości, tak naprawdę to dorośli mają z tym problem, to oni śmiecą, bo dzieci są bardzo dobrze wyedukowane i mają bardzo bogatą informację w tym temacie. Dodała, na koniec tej akcji zorganizowaliśmy ognisko. Następnie głos zabrał radny Józef Skraburski, kierując pytanie do Pana Jerzego Pęciaka, chciałbym się dowiedzieć, było 39 wniosków na przydomowe oczyszczalnie, w jakiej wysokości była dopłata? Pan Peciak, 59 to wnioski o dofinansowanie przydomowych oczyszczalni ścieków na przełomie lat 2010-2016, natomiast 39 wniosków dotyczyło usunięcia azbestu. Więc jeśli chodzi o skalę dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków to górna granica wynosi 2.800,00 zł. co stanowi 40%, ale nie więcej niż ta wspomniana kwota. Dodał, jeżeli ktoś udokumentuje, że 7 tys. złotych przeznaczył na oczyszczalnię ścieków to wówczas dostaje pełną dotację, a jeżeli 5 tys. to zwrot wynosi 5 tys. złotych. 
Ad.9.Informacje z pracy Burmistrza – nie było.
Ad.10.Interpelacje i zapytania radnych. 
Przewodnicząca Rady poinformowała, że dniu 27.04.2016r. wpłynęły do Biura Rady odpowiedź na interpelację radnej Pani Małgorzaty Borówki. Pani radna otrzymała odpowiedź przed sesją. W tej kwestii radna Małgorzata Borówka mówiąc, otrzymałam tą odpowiedź przed sesją, ale niestety ta odpowiedź nadal mnie nie zadawala i wyjaśnię dlaczego, pomijając fakt, że została udzielona w dniu 27.04.2016r., a zgodnie ze Statutem w ciągu 14 dni burmistrz ma obowiązek odpowiedzieć radnemu na jego interpelację. Podejmowana na ostatniej sesji przez Pana Burmistrza, próba udzielenia odpowiedzi, w dużym stopniu była tak bardzo uogólniona, aż trudno było wyłowić z tej wypowiedzi sens odpowiedzi zadanego przeze mnie pytania. Chciałam Państwa poinformować, że ten dokument, którym Pan Burmistrz się posługiwał, podejmując próbę udzielenia mi odpowiedzi, to był załącznik do opisu przedmiotu zamówienia. Jak wiemy proces inwestycyjny to jest długotrwałe działanie, szereg występujących po sobie działań, które przyznaję rację, jest dość skomplikowany, wiec ten dokument, którym Pan się posługiwał dotyczy I etapu fazy przygotowań. Nie można tutaj mówić o realizacji, absolutnie, tam nie ma żadnego odniesienia do realizacji robót naprawczych. Tytuł tego dokumentu tj. Otwarta lista projektów planowanych, dopiero planowanych, do objęcia zadaniem pn. „Opracowanie dokumentacji na potrzeby uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla projektów inwestycyjnych realizowanych prze PLK w latach 2014-2020”. Rzeczywiście w tym dokumencie,                               w pozycji 22, linia 143 jest wymieniona, ale powtarzam jeszcze raz, to jeszcze o niczym nie świadczy i nie przesądza, nie oznacza podjęcia decyzji o rozpoczęciu prac naprawczych. Dopiero uzyskanie tej decyzji, o środowiskowych uwarunkowaniach, jest w konsekwencji warunkiem dopuszczenia do realizacji. A decyzja o podjęciu realizacji robót jest uzależniona, przede wszystkim, od zapewnienia właściwego źródła finansowania, dopiero w II etapie, projektowania, po uzyskaniu wszelkich decyzji administracyjnych, dochodzi do realizacji, czyli do III etapu inwestycji. W czym tkwi cały problem? Usytuowanie gminy Bierutów na twz. krańcowym położeniu Województwa Dolnośląskiego, ponieważ do Oleśnicy sięga obszar objęty takim systemem zintegrowanej infrastruktury transportowej (ZIT), więc w momencie finansowania, z takiego konkursu, który dotyczy stricte tego ZIT-u, Bierutów już nie może się tam zmieścić, ponieważ Bierutów objęty jest obszarem (OSI) - obszar specjalnej interwencji. Dlatego zwracałam się do Pana Burmistrza o to, by wystąpić do Urzędu Marszałkowskiego, by zainteresować, by monitować, i do zarządcy i do Marszałka, oczywiście nie bezpośrednio do Pana Marszałka, bo przecież tam jest zespół, który te wnioski rozpatruje. Należy to monitorować, czy właśnie takie konkursy są ogłaszane i kiedy trwają nabory, kiedy można przyspieszyć działanie. Nie było moim celem jakieś udowadnianie, mojej wiedzy, czy moich racji, tylko dbałość o interes mieszkańców gminy. Wszyscy dobrze wiemy, że nasz rynek pracy jest tak ubogi, wystarczy przyjść na peron rano i zobaczyć ile osób korzysta z linii kolejowej, dojeżdżając do pracy. Z tąd też była moja interpelacja. Poruszany był też w mojej interpelacji, zarzucił mi Pan Burmistrz, że nie wiem, skąd ta wiedza pochodzi, dokąd sięga granica linii kolejowej? Otóż ta wiedza jest dostępna dla każdego przeciętnego obywatela, wystarczy zajrzeć do odpowiedniej instrukcji, jeśli ktoś jest zainteresowany, to się dowie, że linia na terenie  granicy Województwa Dolnośląskiego, tak jak granica Województwa Dolnośląskiego, ponieważ ten podział tyczy zarządzania ruchem kolejowym, ruchem pasażerskim, obsługą ruchu pasażerskiego. Jest zakład przewozów dolnośląski, który działa na terenie województwa Dolnośląskiego i jest opolski, który działa na terenie województwa opolskiego. Tak to jest zorganizowane i stąd to wynika. Granica przebiega od miejscowości Kalety, w województwie Śląskim, do Wrocławia Mikołajowa. Wynika to po prostu                      z takiego podziału. Nie jest to wyimaginowana wiedza. Jeszcze raz bardzo proszę, bo w tej odpowiedzi na moją interpelacje jest taki zapis, że w sprawie stanu technicznego linii kolejowej przebiegającej przez Gminę Bierutów prowadzona jest liczna korespondencja z jednostką zarządzającą. Nic mi o tym nie wiadomo. W sierpniu ubiegłego roku, kiedy występował Pan, tak jak twierdził Pan z innymi samorządami, miałam otrzymać kserokopię tego dokumentu. Do dzisiaj go nie otrzymałam. Nie mam wiedzy. Podczas mojej bytności w urzędzie, za każdym razem kontaktuje się                                 z pracownikiem merytorycznym i dopytuję się w tym temacie. Na koniec radna powtórzyła, etap realizacji uzależniony jest przede wszystkim od możliwych konkretnych źródeł finansowania. Ponieważ to pierwsze zadanie, ta lista otwarta planowanych projektów, owszem jest objęte tym krajowym programem kolejowym i rzeczywiście jest to program rządowy. Tu do tego marszałek województwa nie ma nic. Natomiast jeśli chodzi o sam etap realizacji, to z różnych źródeł finansowania takie naprawy mogą się odbywać. Również z programu operacyjnego infrastruktura                      i środowisko. Dlatego należy jednocześnie monitować i w urzędzie marszałkowskim i u zarządcy infrastruktury. Wiadomo, że urząd marszałkowski nie jest instytucją, która naprawia, która wnioskuje o środki, tylko, która jest dysponentem tych środków. O środki musi się starać, w przypadku modernizacji, Centrum Realizacji Inwestycji – Region Śląski we Wrocławiu. To on wnioskuje                            o środki na naprawę tej linii. Dlatego prosiłam i nadal proszę, nadal będę prosiła, o ciągłe monitorowanie stron urzędu, monitowanie do zarządcy oraz urzędu marszałkowskiego. Po tym Pani Przewodnicząca dodała, że w minionym okresie nie było na piśmie zapytań oraz interpelacji.         
Ad.11.Wolne wnioski – nie było. 
Ad.12.Oświadczenia i informacje.
W tym miejscu Pani Marianna Jarząb, zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej                                   o przedstawienie wyniku prac, które wynikały z treści wniosku Klubu Radnych Niezależnych. Wniosek został przyjęty na sesji przez radę w drodze głosowania. Działając na postawie Statutu Miasta i Gminy Bierutów § 40 pkt.2, proszę Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej                     o zabranie głosu w tej sprawie. Pan Marek Słomski zabrał głos odczytując następującą treść tj.: „ Na wniosek KRN o treści: „ Na podstawie informacji uzyskanych z wystąpienia pokontrolnego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 13.04.2015r., Klub Radnych Niezależnych w oparciu o § 28.4 oraz § 29.1 Statutu Miasta i Gminy Bierutów wnioskuje o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną kontroli całokształtu operacji gospodarczych dokonanych pomiędzy Gminą Bierutów a firmami MW.TRADE S.A. oraz MAGELLAN S.A. w latach 2010-2014, pod względem gospodarności                          i celowości zawieranych transakcji.”. Na podstawie tego wniosku, Komisja Rewizyjna spotykała się trzy razy tj. 29.09.2015r., 06.11.2015r. oraz 13.11.2015r. W wyniku posiedzeń powstał protokół                       z posiedzeń Komisji Rewizyjnej tj.: Głosowanie nad  stanowiskiem Komisji Rewizyjnej w spawie wniosku o przeprowadzenie kontroli operacji finansowych pomiędzy gminą a firmami M.W. Trade oraz Magellan S.A. w latach 2010-2014 pod kątem celowości i gospodarności zawartych transakcji. 

Głosowanie za:5, przeciw:0, wstrzymujących się:0. - Realizując wniosek Rady Miejskiej                                      w Bierutowie z dnia 28.05.2015r. Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę wszystkich operacji gospodarczych dokonanych pomiędzy Burmistrzem Bierutowa a firmami M.W. Trade S.A. oraz Magellan S.A., w latach 2010-2014, pod względem gospodarności oraz celowości zawartych transakcji. Na podstawie ustaleń własnych oraz na podstawie wniosków zawartych w Wystąpieniu Pokontrolnym Najwyższej Izby Kontroli z dnia 04.12.2015r. LWR.410.026.03.2015, Komisja Rewizyjna stwierdziła, że operacje finansowe, które były przedmiotem kontroli należy uznać za niegospodarne i miały negatywny wpływ na realizację budżetu w latach następnych i na obecną sytuację finansową gminy. Koszt obsługi sprzedaży zwrotnej z opcją odkupu oraz restrukturyzacji zadłużenia jest znaczny i wyniósł 2.301.340,00 zł. i na pewno byłby spożytkowany na zaspokojenie wielu potrzeb. Jednak brak możliwości uzyskania jakiegokolwiek kredytu bankowego spowodował, jak się okazuje, dozwolone prawem operacje finansowe, aby uniknąć kar finansowych za przeterminowane płatności.”. Następnie głos zabrała radna Pani Irena Wysocka – Przybyłek odczytując oświadczenie Klubu Radnych Niezależnych Rady Miejskiej w Bierutowie o następującej treści tj.: „ W związku z wydarzeniami, które miały miejsce podczas sesji Rady Miejskiej w dniu                     31 marca 2016 roku Klubu Radnych Niezależnych oświadcza, co następuje: Jako radni Klubu protestujemy przeciwko zastosowanej, przez Burmistrza Bierutowa Pana Władysława Kobiałkę, praktyce nie merytorycznego, personalnego i opartego na insynuacjach ataku na Radnego Józefa Skraburskiego. Odbieramy to jako wyraz bezsilności i brak merytorycznych kontrargumentów na przedstawienie, przez Radnego oraz cały Klub, liczne uwagi i oceny pracy burmistrza. Z przykrością przy tej okazji stwierdzamy, że wielokrotnie byliśmy w trakcie trwania obecnej kadencji jako radni, lekceważeni, co wyrażało się poprzez odmawianie udzielenia przez Burmistrza informacji, a także zdawkowe, niepełne, a często udzielane podniesionym głosem odpowiedzi na zadawane pytania.                   W naszej ocenie utrzymująca się przez dłuższy okres czasu tego typu postawa Burmistrza, której przejawem był ostatni personalny atak na członka Rady Miejskiej, nie ma nic wspólnego z normalnym w systemie demokratycznym sporem na argumenty czy też wizje i w znacznym stopniu nadwyręża zaufanie mieszkańców do instytucji samorządowych. W powszechnym odbiorze stają się one areną niepoważnej i „brudnej” walki. Żywimy bardzo głęboką nadzieję, że w przyszłości stosunki pomiędzy organami bierutowskiego samorządu będą jednak oparte na zasadach partnerstwa i wzajemnego szacunku, ponieważ sytuacja, w której główną intencją urzędu burmistrza w relacjach                                    z demokratycznie wybranymi radnymi jest marginalizacja i deprecjonowanie części z nich, uniemożliwia wartościową wspólną pracę dla dobra gminy. Osobną kwestią pozostaje okoliczność,               w jakich doszło do opisywania wydarzeń z poprzedniej sesji. W naszej ocenie stanowiły one bowiem celowe zaplanowane zakłócenie obrad Rady Miejskiej, które niestety odbyło się za milczącą aprobatą Przewodniczącej Rady Miejskiej.” – podpisali Piotr Baranowski, Piotr Sawicki, Irena Wysocka – Przybyłek, Krzysztof Kisiel, Józef Skraburski oraz Małgorzata Borówka. Następnie chęć zabrania zgłosił radny Józef Skraburski mówiąc, również w związku z zachowaniem Pana Burmistrza na ostatniej sesji Rady Miejskiej w Bierutowie, chciałem złożyć oświadczenie o następującej treści tj.: „ W związku z prywatnym wystąpieniem burmistrza na sesji Rady Miejskiej w dniu 31.03.2016r. przeciwko mnie, jako radnemu i mojej żonie, oświadczam, że stwierdzenie Pana Kobiałki dotyczące, cytuję: ”Następną konsekwencją takich działań, moich działań, gdy się dowiedziałem, że ponad trzydziestu młodych nauczycieli oczekuje na podjęcie pracy, a mam 9 nauczycieli pracujących na ½ etatu, więc podjąłem decyzję, że nauczyciele/emeryci od początku przyszłego roku szkolnego nie będą pracowali. Tak się złożyło, że w grupie tych 9 nauczycieli był Pan Skraburski i jego żona.”. Być może takie były Pana marzenia, aby tak postąpić, jednak marzenia nie zawsze się spełniają. Oświadczam, że treść cytowanej przeze mnie wypowiedzi burmistrza jest kłamstwem, mającym charakter pomówienia, a tym samym próbą zniesławienia mnie jako radnego w miejscu publicznym. Moja żona ostatnie podanie o zatrudnienie złożyła 31.08.2010r. , z czego wynika, że Pan nie decydował o jej dalszym zatrudnieniu. Ja również nie mogłem znaleźć się w grupie 9 nauczycieli/emerytów, którym Pan zabronił pracować w roku 2011, ponieważ pracę w Szkole Podstawowej w Bierutowie definitywnie zakończyłem 21.06.2008r. /Jako potwierdzenie załączam stosowny dokument/. Jak wynika z mojej powyższej wypowiedzi, nieprawdziwym jest argument burmistrza, że zadaje na komisjach i sesji RM trudne pytania, ponieważ zabronił mi pracować i jak stwierdził, cytuję: „był to duży cios”, dla mnie. Oczekuję, aby w przyszłości na sesji w porządku obrad: Informacja z pracy burmistrza, wszyscy radni otrzymywali konkretne i rzetelne wiadomości z pracy burmistrza między sesjami, a nie wysłuchiwali prywatnych ataków burmistrza pod adresem radnych. Apeluje również do Pani Przewodniczącej Rady, aby nie dopuszczała do obniżenia powagi sesji RM, przez zmuszanie radnych do wysłuchiwania niezaplanowanych koncertów w czasie obrad.”. Na koniec Pani Przewodnicząca, dziękując za złożenie w terminie oświadczeń majątkowych oraz poinformowała, że z dniem 27.04.2016r. Kierownik MGOPS w Bierutowie przedłożył informację, która dzisiejszego dnia wpłynęła do Biura Rady                         i dotyczy to Oceny Zasobów Pomocy Społecznej dla Gminy Bierutów za rok 2015. Zapraszam do zapoznania się z ty dokumentem. Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady. 
Na tym protokół zakończono. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

              w Bierutowie

           Marianna Jarząb
Protokołowała: Podinspektor ds. Obsługi Rady Monika Raczyńska 
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