Protokół Nr XXXII
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 8 czerwca 2017r.

W dniu 8 czerwca 2017r. o godz. 16.00 w Sali ślubów Urzędu Miejskiego w Bierutowie przy ul. Moniuszki 12 odbyła się sesja nadzwyczajna. Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Pani Marianna Jarząb. Lista obecności w załączeniu – obecnych 13 radnych. 

Temat: Temat: Sesja nadzwyczajna.
Porządek obrad:  

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/241/17 Rady Miejskiej                   w Bierutowie z dnia 23 lutego 2017r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

5.Wolne wnioski.

6.Oświadczenia i informacje.
Ad.1.Otwarcie XXXII sesji przez Panią Mariannę Jarząb - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum – 13 radnych. Pani Jarząb powitała radnych, Burmistrza Bierutowa, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego, Panią Skarbnik Marię Grelak, Sekretarz Miasta i Gminy Panią Mariolę Kutek. Dodał, że nieobecni są Pani Anna Zagórska oraz Pan Jan Kwaśniewski, którzy zgłaszali swoją nieobecność i są usprawiedliwieni.   
Ad.2.Porządek obrad został przyjęty bez uwag.
Ad.3.Nie wpłynęły poprawki - protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.
Ad.4. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/241/17 Rady Miejskiej                   w Bierutowie z dnia 23 lutego 2017r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Radny Krzysztof Kisiel w tym miejscu, miała się Pani Skarbnik zorientować w kwestii wysokości kosztów kredytu? Pani Grelak odpowiedziała, że kwota tych kosztów wyniesie 1.602.213,00 zł. Pani Przewodnicząca Marianna Jarząb, nie mamy gwarancji bo nowe warunki, co wówczas? Co gdy nikt się nie zgłosi? Będziemy obniżać kredyt, wykreślać inwestycje? Coś zrobić trzeba, mamy zadania. Pani Mecenas, jeśli w trybie przetargu nieograniczonego nikt się nie zgłosi, a warunki nie zostaną istotnie zmienione, to można poszukać banku i zawrzeć umowę z wolnej ręki. Wtedy to gmina występuje i szuka banku, który by na takie warunki przystał. Negocjuje z nim te warunki i zawiera                  w tedy umowę w trybie z wolnej ręki. Pani Marianna ponownie, miałam wątpliwość, do Pani Skarbnik pytanie, miałam wątpliwość co do tej kwoty 4,9 mln. zł., a gdyby bank widział kwotę np. 3 mln, to wówczas prędzej by przystąpił do przetargu? Stąd takie pytanie. Pani Maria Grelak, trudno odpowiedzieć na to pytanie, wiadomo niższa kwota. Może i chętniej by przystąpił. Pani Mecenas dodała, jeśli chodzi o kwotę 3 mln. zł., to przeliczał pracownik od spraw zamówień publicznych, to ta kwota jest poniżej progów unijnych to około 900 tys. zł. netto, wartość prowizji i odsetek w tym, to wówczas nie byłby to przetarg unijny, tylko zwykły przetarg. Różni się to tym, że w unijnym mamy 40 dni ogłoszenia na stronie, a zwykłym 7 dni, bo zaciągnięcie kredytu w świetle ustawy prawo zamówień publicznych jest usługą. Radny Kisiel, padło tutaj takie stwierdzenie „kredyt z wolnej ręki”, to koszty obsługi są takie same, czy może wyższe? Pani Skarbnik, przynajmniej odsetek, pyta Pan?  Pan Kisiel, tak, bo jesteśmy zaszachowani. Czy może być jeszcze droższy kredyt? Pani Skarbnik, przy negocjacjach czy może podnieść marżę? Pani Mecenas, bank nie może podnieść marży, bo nie mogą być zmienione warunki. Procedura wolnej ręki rozpoczyna się jeśli jest spełniony warunek                             o ogłoszeniu przetargu nieograniczonego, jeśli nikt się nie zgłosił, to możemy rozpocząć procedurę                     z wolnej ręki. Dodała, teoretycznie jest to możliwe. Pani Skarbnik w tej kwestii, my tą marżę mamy na poziomie 2,3 punktu. Pan Krzysztof Kisiel, mniej więcej jaki koszt możemy ponieść? Pani Mecenas, już Pani Skarbnik przedstawiała Państwu. Pan radny ponownie, jeśli będzie około 1,9 mln. zł, a nie 1,6 mln zł.? Pani Mecenas, mamy dwa rozwiązania, jeśli są pieniążki, to możemy dołożyć, ale jeśli nie to utrzymujemy swoje warunki. Pan Burmistrz dodał, bank na negocjacje przyszedł z marżą 2,8 puntu, a zeszliśmy do 2,5. Pan Sawicki Piotr, ale z wolnej ręki to możemy tylko wtedy gdy spełniamy określone warunki. Pani Mecenas odpowiedziała, jest katalog warunków. Jeśli nikt się nie zgłosi, to możemy wyjść na drogę z tzw. wolnej ręki, bez większych zmian warunków. Jeśli                         w momencie prowadzenia negocjacji następuje zmiana zabezpieczenia, to naruszamy warunki                        i negocjacje należy zakończyć. Dołożenie tej hipoteki to jest istotną zmianą warunków, dlatego ponownie musi być przyjmowana uchwała. Radny Skraburski, ciągle wracam do tych hektarów, czyli 83 ha. Czy następny kredyt, jeśli będziemy brać, to czy gmina dysponuje jeszcze wolnymi od hipoteki działkami? Pan Burmistrz, ale ja nie umiem teraz odpowiedzieć. Są tereny, które są własnością gminy tj. działka pomiędzy domem handlowym i kościołem Św. Katarzyny, plac targowy, teren pyzy sklepie „Listewki” itd. Pan radny Piotr Sawicki na koniec, to co Pan zaproponuje przy wykupie ziemi                          w przyszłym roku? Pan Burmistrz odpowiedział, skupmy się na tym co mamy, skupmy się na tym. 
Głosowanie: za:12, wstrzymali się:0, przeciw:0.
Przewodnicząca Rady Pani Marianna Jarząb podsumowując dodała, mam prośbę do Pana Burmistrza,  by w przyszłości, jak dzieją się takie zdarzenia, by Pan Burmistrz spotykał się z radą. Będzie to służyło dobrej atmosferze. Dodała, byłam bardzo dotknięta tymi wątpliwościami, które w ostatnim czasie miały miejsce.   
Ad.5.Wolne wnioski – nie było.
W tym miejscu radny Józef Ławniczak, informacyjne złożę wniosek jako członek Komisji Budżetu,                o nowelizację w sprawie monitorowania inwestycji, by odbywało się to co miesiąc. Radny Piotr Sawicki, na ostatniej wspólnym posiedzeniu komisji padło, że jednak nie będzie aktualizowana uchwała dotycząca procedur uchwalania budżetu i to ja zdeklarowałem się, że podejmę próbę zrobienia tej uchwały. Po kilku dniach dostałem informację, że urząd będzie nad tym pracował. Z tego co wiem, to jednak nie będzie aktualizacji tej uchwały. Jeśli chodzi o statutowy termin to już dla nas minął, więc przed nami jest jeszcze wrzesień i może zdążymy tę uchwałę wprowadzić. Pani Marianna Jarząb,  rada może złożyć taki projekt uchwały. Na to Pan Burmistrz, ja mam terminy, które na mnie nakłada ustawodawca. 15 listopada to data złożenia budżetu do Biura Rady oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Było przyjęte jeszcze za nim zostałem burmistrzem, że do dni 30 września sołectwa składają wnioski. Nie wiem, jeśli radny Sawicki widzi potrzebę, to bardzo proszę. Pan Sawicki, ale ja nie wiem, z czego wynikają Pana terminy. Tam są dodatkowe wytyczne zgodnie  z załącznikami. Dodał, za Pana kadencji została przyjęta ta uchwała. Radny Ławniczak na koniec chciałem Państwa poinformować, że w konkursie Nestle, Wabienice mają 30 tys. głosów, co daje nam 3 miejsce. Bardzo proszę o codzienne głosowanie, może uda się uzyskać siłownię polową. Wszyscy będą mogli z tego skorzystać. Naszym dobrodziejstwem jest boisko, cmentarz, plac zabaw, szkoła. Zachęcam do głosowania.          
Ad.6.Oświadczenia i informacje. 
W tym miejscu Pani Małgorzata Borówka, w styczniu w tym roku na sesji rady odczytałam mój apel,            a w związku z tym udało się zorganizować pierwsze spotkania informacyjne dotyczące wdrażania nowego programu wsparcia dla osób z otępieniem oraz ich opiekunów „Program Wsparcia – Centrum Spotkań” w powiecie oleśnickim, jakie odbędzie się 20 czerwca w BIFK w Oleśnicy ul. Reja.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.

Pani Małgorzata dodała, bardzo bym prosiła Państwa radnych o rozpowszechnienie tej informacji, bo wśród naszych mieszkańców żyją takie osoby. Na koniec Przewodnicząca Marianna Jarząb, ze względu na wyczerpany porządek obrad, zamykam sesję Rady Miejskiej w Bierutowie.                    
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Inspektor ds. Obsługi Rady Monika Raczyńska
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