Protokół z posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia, i Opieki Społecznej

z dnia 16-01-2019

W posiedzeniu udział wzięli:

1 Marianna Jarząb                   - Przewodnicząca Komisji

2 Małgorzata Zakrzewska      -  Zastępca Przewodniczącej Komisji

3 Joanna Łyskawa                   -  Członek Komisji

4 Irena Wysocka-Przybyłek   -  Członek Komisji

5 Urszula Zadka                       -   Członek Komisji

6 Mariusz Karakuła                 -   Członek Komisji

7 Łukasz Zmarzły                     -   Członek Komisji

           Dnia 16-01-2019r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Opieki Społecznej. Radni wizytowali placówki oświatowe położone na terenie Miasta Bierutów. Tematem posiedzenia była działalność oświaty, jej potrzeby i problemy , z jakimi na co dzień muszą zmierzyć się dyrektorzy placówek.

Radni w pierwszej kolejności odwiedzili Szkołę Podstawową im. I Dywizji Wojska Polskiego im. Tadeusza Kościuszki w Bierutowie. 

Tam serdecznie przywitała gości dyrektor szkoły P. Małgorzata Kuligowska. Po oficjalnym przywitaniu zaprosiła radnych  do zwiedzania szkoły.

Szkoła liczy 637 uczniów .Połowa z nich korzysta z dwóch świetlic , które funkcjonują na terenie placówki. Dzieci uczęszczające do nich, dzielone są według wieku, zainteresowań. Klasy liczą do 25 uczniów. Szkoła jest placówką zadbaną. W budynku szkolnym panuje  ład i porządek. Wszystkie  klasy wyglądały schludnie i czysto. Widać duże zaangażowanie i chęć do pracy nauczycieli, klasy duże i kolorowe , dobrze doposażone. Radni mile zaskoczeni  . Klasy dla najmłodszych uczniów zostały bardzo dobrze przygotowane. Liczne zaplecza klasowe zostały w sposób pożyteczny i bardzo funkcjonalny wykorzystane na realizację różnorodnych indywidualnych zajęć. Na korytarzach widnieją cenne informacje dla rodziców i uczniów. Ławki dla dzieci . Puste przestrzenie na korytarzach zagospodarowane do aktywnego spędzania czasu  przez uczniów (ping-pong) . Dzieci młodsze posiadają oddzielną szatnie. Placówka posiada dwie sale informatyczne. Pierwsza z nich składa się z 15 nowych komputerów – pozyskanych z budżetu obywatelskiego ( bardzo duże zaangażowanie dzieci, rodziców i grona pedagogicznego). Sala jest przystosowana również do prowadzenia innych zajęć, posiada krzesła i ławki. Druga sala posiada również komputery, które zostały pozyskane i zmodyfikowane. Szkoła posiada  3 tablice interaktywne , pozyskane z programu „Aktywna tablica”. 

Nauczyciele w tej szkole posiadają wiele specjalizacji, dzięki temu Pani dyrektor ma większe pole manewru , jeśli chodzi np. o zastępstwa. 

Szkoła podstawowa w Bierutowie jest nowoczesnym budynkiem z dobrze wyposażonymi salami dydaktycznymi. Posiada pomieszczenia do pracy indywidualnej z uczniami o specjalnych potrzebach edukacyjnych .Na terenie szkoły znajduje się sklepik ze zdrową żywnością . Uczniowie mają możliwość korzystania z wyżywienia. Placówka oferuje swoim uczniom wiele zajęć dodatkowych np. taneczne, karate, żywe lekcje historii, gimnastykę korekcyjną. 

Po zakończonym zwiedzaniu , Pani dyrektor poinformowała radnych o problemach z jakimi boryka się   przy prowadzeniu jednostki i które są dla niej w tej chwili priorytetowe.  Pokój nauczycielski, został przystosowany do wydawania i spożywania posiłków przez dzieci. Był to wydatek nie zaplanowany w budżecie. Pani dyrektor oznajmiła ,że w co mogła wyposażyć zaplecze kuchenne to wyposażyła, ale w dalszym ciągu brakuje wyważarki do naczyń, która by usprawniła pracę personelu. Na chwilę obecną z wyżywienia korzysta ok 79 uczniów , w tym 59 stałych + 20 doraźnych uczniów.  W szkole podstawowej  są  trzy grupy przedszkolne w wieku od 4-6 lat  należą do przedszkola mieszczącego się w Bierutowie na ul. Kolejowej. Dyrektor poinformowała radnych, że szkoła podstawowa jest przystosowana do przejęcia „6”latków pod swoje skrzydła. Nauczyciele posiadają uprawnienia do nauczania początkowego.  Gdyby dzieci 4-5letnie wróciły  do przedszkola na ul Kolejowej szkoła dzięki takiemu rozwiązaniu mogłaby pozyskać dodatkowe fundusze oraz pozyskać klasy na parterze dla dzieci ograniczonych ruchowo. 

Pani dyrektor, poinformowała również radnych o cennej informacji , o której nie powiedział dyrektor szkoły podstawowej w Zbytowej. A mianowicie pod koniec roku 2018 szkoła w Bierutowie przekazała ze swojej puli 67 000tys. zł na szkołę w Zbytowej. Celem wypłaty wynagrodzeń dla nauczycieli. 

Na pytanie o dodatkowych wydatkach w roku ubiegłym ,dyrektor oznajmiła , iż to był rok bardzo trudny, który przyniósł wiele sytuacji nie zaplanowanych. Trzeba było  pomieszczenie po bibliotece przystosować na świetlicę , co pochłonęło bardzo dużo nie zaplanowanych pieniędzy.

Trudno przewidzieć dzieci z orzeczeniami o nauczaniu indywidualnym.  W 2018r w związku z istniejącymi potrzebami  zatrudniono  dwóch nauczycieli wspomagających . 61 godzin tygodniowo to kształcenie z orzeczeniami.  Koszt w/w zadań, pomoc   psychologiczno-pedagogiczna dla dzieci pochłonęła ok 85,196 zł. 

Po wyczerpującej informacji o placówce , radni zakończyli wizytację. Opuścili budynek i udali się do Przedszkola i Gimnazjum ,mieszczących się na ul. Kolejowej w Bierutowie.

Wnioski Radnych:

1. Zakup zmywarki i wyparzarki do naczyń.

2. Doposażenie zaplecza kuchennego, do wydawania posiłków dla dzieci.

3. Należałoby się zastanowić nad możliwością włączenia klas „0” do Szkoły Podstawowej , celem pozyskania klas na parterze. Klasy  niezbędne do prowadzenia zajęć z dziećmi , które posiadają orzeczenia o stopniu niepełnosprawności. 

4. Zrealizować zalecenia PSP- ostateczny termin sierpień.

5. Naprawa komina.

6. Odświeżenie holi po dawnej bibliotece.

       Przedszkole Miejskie w Bierutowie oraz Gimnazjum mieszczą  się na ul. Kolejowej. Tam radni udali się celem wizytacji placówek. Pani dyrektor placówki przebywała w tym czasie na zwolnieniu lekarskim, ale w zamian  jej pełniła obowiązki W-ce Dyrektor P. Ewa Chudyk , która oprowadziła nas po placówce. Przedszkole liczy 223 uczniów, plus 75 uczniów w szkole podstawowej

(grupy 4-6lat).

Jednostka oświatowa posiada zaplecze kuchenne, niezbędne do przyjęcia cateringu zewnętrznego. Szatnie oraz  toalety dla dzieci przedszkolnych,

znajdują się na parterze budynku. Łazienki przystosowane dla  przedszkolaków, obniżone umywalki, prysznic, brodzik. Przedszkole składa się z :

· 3-latków – 2 grupy

· 4-latków -2 grupy

· 5- latków – 1 grupa

· 6-latków  - 1 grupa

Klasy przystosowane do przyjęcia klas najmłodszych. Duże , kolorowe, z zapleczem gospodarczym. Należy obniżyć poręcze na holu . Budynek posiada windę. W toalecie na holu, z której korzystają gimnazjalistki widnieje pralka , która powinna być włączona poza lekcjami .  Placówka zagospodarowała miejsce po sklepiku i utworzyła kącik logopedyczny . Posiada również miejsce dla dziecka , które wymaga SPE. 

Gimnazjum znajduje się w części nie wyremontowanej budynku. W tej chwili liczy 4 klasy. Podłogi i okna nadają się do wymiany. Klasy małe, ciepłe. Posiada  osobne wejście do budynku szkoły. W piwnicy znajdują się szatnie gimnazjalistów. Miejsce to w przyszłości można zagospodarować na kuchnie.

 W części budynku, gdzie mieści się gimnazjum znajduje się CUW oraz Miejska Komisja Wyborcza. Dyrekcja zwraca istotną sprawę , aby te jednostki zostały wydzielone z przedszkola i prowadziły swą działalność na własny rachunek. 

Dyrekcja poinformowała , że placówka miała 1 tydzień na przeniesienie przedszkola z ul.3-go Maja na ul. Kolejową, kiedy to PSP zamknęła placówkę. Dzięki bardzo dużego zaangażowania rodziców i personelu udało się , aby dzieci mogły rozpocząć naukę 01-09-2018r. Kadra ma żal do władz, że nikt nawet im za to nie podziękował. Na tym stwierdzeniu wizytacja w placówkach dobiegła końca.

Wnioski Radnych:

1. Wykorzystanie miejsca, gdzie znajdują się obecnie szatnie Gimnazjalistów na utworzenie kuchni.

2. Wydzielenie przedszkola od innych instytucji, które funkcjonują w budynku na ul. Kolejowej.

3. Naprawa ogrodzenia betonowego od strony pustostanu przy ul. Słowackiego . Zabezpieczenie bramy wjazdowej do pustostanu w celu zapewnienia zdrowia i życia dzieci.

        Kolejnym punktem wizytacji była Miejska Biblioteka Publiczna, mieszcząca się na ul. Kolejowej, która została przeniesiona z ul. Krasińskiego 3. 

Biblioteka znajduje się na parterze szkoły. Warunki jakie tam panują , nie pozwalają na funkcjonowanie jednostki. Pomieszczenie zapełnione książkami w kartonach, pozostała większa część księgozbioru w dalszym ciągu zalega na ul. Namysłowskiej. Książki tam ,przechowywane są w temperaturze niedozwolonej, narażone na gryzonie, są zalewane przez uszkodzony dach, w każdym momencie mogą ulec zniszczeniu. Według bieżących potrzeb czytelnika ,  przywożone na ul. Kolejową. Biblioteka posiada  zapisanych ok 900 czytelników, w samym styczniu zapisało się już 65 nowych . 

Była przenoszona w ciągu 7 dni. Na chwilę obecną bez perspektyw. Przez to, że nie funkcjonuje, nie może pozyskać dodatkowych funduszy na zakup chociażby nowego księgozbioru. Miejska Biblioteka posiada dwie filie, w Solnikach Wielkich oraz w Zbytowej. Filia w Zbytowej , na chwilę obecna również nie funkcjonuje. Podczas remontu ośrodka zdrowia w czerwcu 2018r., zostały zamurowane drzwi do niej. Na chwilę obecną brak dostępu do placówki. Książki dla czytelników dowożone w torbach z Bierutowa. 

Radni wizytując Bibliotekę Miejską byli zaniepokojeni sytuacją placówki. Na chwilę obecną nie spełnia wymogów biblioteki ani czytelni. Społeczność nie może w pełni korzystać z niej. 

Wnioski:

1. Priorytet na wykonanie drzwi do biblioteki w miejscowości Zbytowa.       

Drzwi zamurowane podczas remontu Ośrodka Zdrowia

2. Należy ustalić lokal dla funkcjonowania Biblioteki. Propozycja, aby    przenieść ją do byłej świetlicy i stołówki na ul. Kolejowej.

3. Jakie są możliwości ,aby Biblioteka mogła funkcjonować na ul. Namysłowskiej?

4. Czy projekt na utworzenie Biblioteki na ul. Kolejowej był robiony?

5. Czy Biblioteka  mogłaby wrócić na „starą” lokalizację ? (Po wykonaniu remontu).

6. Księgozbiory z ul. Namysłowskiej należy zabezpieczyć i przenieść na ul. Kolejową do świetlicy.

7. Prośba o przeniesienie harcerzy (zajmują dwa pomieszczenia w budynku „starego” Gimnazjum na parterze )do pomieszczeń piwnicznych. Dzięki temu Biblioteka zyska nowe pomieszczenia.

     Przewodnicząca

Komisji Oświaty , Kultury, Ochrony Zdrowia  
   i Opieki Społecznej
     Marianna Jarząb

 Protokołowała: Małgorzata Zakrzewska                                                                                                                

