Protokół Nr VIII
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 25 kwietnia 2019r.

W dniu 25 kwietnia 2019r. o godz. 14.00 w „Sali Konferencyjnej” Przedszkola Miejskiego                  w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła VIII sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Irena Wysocka - Przybyłek. Lista obecności                    w załączeniu – obecnych 13 radnych.

Temat: Sprawozdanie z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Bierutów. Przedstawieni wyników diagnozy potrzeb profilaktyczno – wychowawczych w Mieście i Gminie Bierutów.                        
Porządek obrad:  

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołów z sesji 28.02.2019r.
4.Przedstawienie wyników diagnozy potrzeb profilaktyczno – wychowawczych w Mieście i Gminie Bierutów – informacja.   

5.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Bierutów dla terenów położonych we wsi Jemielna. 

6.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia pomieszczenia stanowiącego własność Miasta i Gminy Bierutów w budynku w Solnikach Wielkich 22 dla Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Bierutowie.

7.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2019 rok.

8.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                        i Gminy Bierutów na lata 2019-2034.

9.Sprawozdanie z pracy Burmistrza Bierutowa.

10.Sprawozdanie z pracy Przewodniczącej Rady Miejskiej w Bierutowie. 

11.Wolne wnioski.

12.Oświadczenia i informacje. 
Ad.1.Przewodnicząca Rady Pani Irena Wysocka – Przybyłek w tym miejscu, otwieram VIII sesję Rady Miejskiej w Bierutowie. Witam Wysoką Radę, Burmistrza Piotra Sawickiego, Wiceburmistrza Rafała Nowowiejskiego, Panią Skarbnik Marię Grelak, Panią Sekretarz Mariolę Kutek, Panią Mecenas Halinę Susidko oraz lokalne media.

Ad.2.Porządek obrad został przyjęty bez uwag.
Ad.3.Protokół z sesji z dnia 28.03.2019r. przyjęto bez uwag. 
Ad.4.Przedstawienie wyników diagnozy potrzeb profilaktyczno – wychowawczych w Mieście                        i Gminie Bierutów – informacja.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.   
Ad.5. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Bierutów dla terenów położonych we wsi Jemielna. Opinię Komisji Gospodarki, Rozwoju, Infrastruktury, Rolnictwa                           i Ochrony Środowiska przedstawił wiceprzewodniczący komisji Pan Marek Lisowski mówiąc, że komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono poprawek.
Głosowanie imienne: za:13, przeciw:0, wstrzymali się:0. Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 25.04.2019r.  

Ad.6.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia pomieszczenia stanowiącego własność Miasta i Gminy Bierutów w budynku w Solnikach Wielkich 22 dla Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Bierutowie. Opinię Komisji Gospodarki, Rozwoju, Infrastruktury, Rolnictwa  i Ochrony Środowiska przedstawił wiceprzewodniczący komisji Pan Marek Lisowski mówiąc, że komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono poprawek.
Głosowanie imienne: za:13, przeciw:0, wstrzymali się:0. Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 25.04.2019r.  

Ad.7.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2019 rok. Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił wiceprzewodniczący komisji Pan Piotr Baranowski mówiąc, że komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono poprawek. W tym miejscu głos zabrała Przewodnicząca Rady pytając, dział 614 – drogi publiczne, zwiększenie wydatków majątkowych o 75.000 zł., z czego 60.000 zł. zostanie przeznaczone na wykonacie dokumentacji projektowo - kosztorysowej modernizacji dróg gminnych, czy wiadomym jest jakie drogi gminne w pierwszej kolejności będą robione? Odpowiedzi udzielił Pan Burmistrz mówiąc, tego jeszcze nie wiadomo. To na razie jest przygotowujemy się do naboru wniosków na rok 2020, który prawdopodobnie ma być we wrześniu tego roku. By do niego przystąpić, musimy mieć projekty. Na razie ich za dużo nie mamy. Te środki mają być. W tej chwili otwieramy dyskusję w sprawie tego, które to mają być drogi, dlatego prośba do sołectw w sprawie przedstawiania diagnozy potrzeb. Następnie głos zabrał radny Józef Ławniczak, komisja gospodarki odbyła posiedzenie wyjazdowe w celu odbycia wizji dróg gminnych. Stan jest opłakany, można powiedzieć, że katastrofalny. Komisja również stwierdza, że środki na drogi tłuczniowe zostały zmarnowane. Koszty utrzymania i remontu tych dróg na pewno  niejednokrotnie przekraczają koszty wykonania dróg asfaltowych. Byliśmy w Stroni, Zbytowej, Solnikach Wielkich, w Karwińcu, to każda z nich wymaga nie naprawy, ale wykonania nowej drogi. Pan Burmistrz na to, w pełni popieram Pana diagnozę. Potwierdzam, że wykonywanie dróg tłuczniowych i pozostawianie ich  w tym stanie, to marnowanie pieniędzy, bo po iluś interwencjach one nadają się do ponownej przebudowy. Dobra wiadomość jest taka, że jak jest już podbudowa, to łatwiej zrobić nawierzchnię asfaltową. Natomiast jeśli czekamy za długo pomiędzy jednym etapem, a drugim, to traci to sens. Dziękuję za pracę komisji, jest to materiał do dalszej dyskusji. Oczywiście jesteśmy ograniczeni finansowo jeśli chodzi o inwestycje. Nie uda nam się zrobić wszystkiego nawet jeśli uda nam się uzyskać środki z funduszu dróg samorządowych, to nawet ten 30% wkład własny może być ograniczeniem. Dużo pracy przed nami, pewnie kadencji nie starczy. Radna Marianna Jarząb, podzielam zdanie Pan Ławniczaka, a ja chciałam uzupełnić, ponieważ Pan Przewodniczący wymienił wsie w których byli. Ja nie mogłam uczestniczyć w posiedzeniu komisji, dlatego zobowiązałam się dokonać zdjęć tych dróg i dołączyć do materiałów komisji. Na koniec radna Małgorzata Zakrzewska, mam nadzieję, że w najbliższym czasie powstanie taki harmonogram naprawy dróg gminnych. Pan Burmistrz na to, może bardziej lista priorytetów niż harmonogram, ponieważ będzie to uzależnione od tego jak sprawnie będziemy pozyskiwać środki.      
Głosowanie imienne: za:13, przeciw:0, wstrzymali się:0. 


Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 25.04.2019r.  

Ad.8.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                        i Gminy Bierutów na lata 2019-2034. Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił wiceprzewodniczący komisji Pan Piotr Baranowski mówiąc, że komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono poprawek. Przewodnicząca Rady w tym miejscu, przedsięwzięcie pn. modernizacja oświetlenia drogowego na terenie MiG Bierutów, polegające na wymianie opraw sodowych na led, proszę o wyjaśnienie. Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik mówiąc, że to wynika z sytuacji, że mieliśmy płacić od sierpnia, ale pierwsza faktura wpłynęła we wrześniu i stąd ta zmiana. Ponownie Pani Irena Wysocka – Przybyłek, ta wymiana będzie kontynuowana? Powiem, że mieszkańcy mnie dopytują, czy to będzie obejmowało całą gminę?  Pan Burmistrz, był przewidziany II etap, ale nie wiem, czy mamy na to podpisaną umowę? Pani Skarbnik, zaprzeczyła. Burmistrz kontynuując, nie wyobrażam sobie niedokończenie tego. Pytanie, co ta wymiana nam dała tak naprawdę? Wymiana na lampy sodowe, to był ogromny skok, ale                         z sodowych na ledowe, to nie wiem. Pewnie oszczędności takich skokowych na tym nie będzie. Rozumiem, że rozpoczętą inwestycję trzeba dokończyć i w tym kierunku będziemy szli. Radny Mariusz Karakuła, a jak wygląda sytuacja z dostawieniem lamp tam gdzie ich nie ma? Pan Burmistrz, jeśli chodzi o dostawienie, to jeszcze trwają prace związane z projektem, który chyba ma się do końca czerwca ma termin. Wówczas dopiero możemy przestąpić do realizacji.         

Głosowanie imienne: za:13, przeciw:0, wstrzymali się:0. 


Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 25.04.2019r.  

Ad.9.Sprawozdanie z pracy Burmistrza.
W tym punkcie radny Marek Lisowski, podpisanie aneksu do umowy w sprawie budowy świetlicy, czego dotyczyły zmiany? Pan Burmistrz, aneks dotyczył zmiany kosztów budowy, gównie materiałowych. Dodał, zaoszczędziliśmy na stolarce okiennej i tykach. Ponownie radny, czy wiemy                 o jaką kwotę chodzi? Pan Burmistrz, tak, to wynika z aneksu tj. 47.000 zł. Następnie radna Małgorzata Zakrzewska, ogłoszony został przetarg na odbiór odpadów komunalnych, ile ofert wpłynęło na dzień dzisiejszy? Pan Burmistrz, jedna firma zmieściła się w terminie składania ofert. Radna ponownie,                      a jaka to firma? Pan Burmistrz, nie ALBA, jakaś inna. Radna Zakrzewska, ALBA nie złożyła oferty? Pan Burmistrz, ALBA w terminie, który był określony w ogłoszeniu przetargu, nie złożyła oferty. Radna Marianna Jarząb następnie, czy zostało już rozstrzygnięte zapytanie w sprawie emisji obligacji? Pan Burmistrz, rozstrzygnęliśmy. Obligacje kupi od nas Bank PKO S.A. Ponownie Pani radna,                      w kwestii tego pożaru, który wydarzył się w Bierutowie w drugi dzień świąt, czy możemy określić status tego obiektu? Czy piecze ma nad tym syndyk, czy to własność osoby prywatnej? Czy jest jakiś kontakt z tym podmiotem? Dodała, komisja oświaty, podczas wizytacji obiektów szkolnych, wnioskowała o zabezpieczenie tego wejścia i ogrodzenia, ponieważ mieliśmy informację, że tam przebywają dzieci. Dlatego moje pytanie, jaki jest status? Czy jest kontakt z właścicielem? Pan Burmistrz, był kontakt pisemny z właścicielem, był wzywany na wizję, ale się nie pojawił, jeszcze wcześniej, niż ten pożar powstał. Z tego co pamiętam, to komisja wnioskowała o zabezpieczenie tego ogrodzenia, natomiast całego obiektu nie moglibyśmy zabezpieczyć. Pani Jarząb ponownie, komisja wnioskowała, by brama była zamknięta. Skutek to odniosło, bo zostało to zamknięte w krótkim czasie. Pan Burmistrz, na pewno wzywaliśmy właściciela do zabezpieczenia tego. Pani Marianna, czyli to jest prywatny podmiot? Pan Burmistrz potwierdził. Potrafimy go zlokalizować. Radna Jarząb, a co Pan, jako gospodarz tej gminy, radziłby temu Panu w tej sytuacji? Pan Burmistrz, ten obiekt jest pod opieka konserwatora zabytków i to szczególną,  bo to jest budynek pokoszarowy, XIX - wieczny. Na pewno przed właścicielem rozmowy z konserwatorem, ale na pewno ma obowiązek zabezpieczenie tego pogorzeliska. Pani radna kontynuując, przy okazji tego pustostanu, już rozmawiałam z Panem Burmistrzem, bo moja mama też mieszka obok pustostanu przy ul. 1- go Maja, tam późnym popołudniem zbierają się dzieci. Dodała, były czynione kroki na przestrzeni lat, powiadamiany był nadzór, następuje uporządkowanie, zagrodzenie tego, ale traw to krótko. Osobiście wysyłałam pismo, jako Przewodnicząca Rady, z prośbą o uporządkowanie terenu i zabezpieczenie tego obiektu.  Korespondencja ta wracała. Jeśli coś z tym nie zrobimy, to będą kolejne pożary, kolejne tragedie. Pan Burmistrz to jest taki problem jak węzeł gordyjski, bo z jednej strony na naszym terenie, jak nasze, trudno nam się uchylić, a to przecież właścicielem jest kto inny. Na pewno na względzie musimy mieć temat bezpieczeństwa i będziemy podejmować działania, ale to właściciel jest zobowiązany do zabezpieczenia tego. Po tym radny Józef Ławniczak, nie ma tego w sprawozdaniu Pana, ale zapytam, czy doszło do jakiegokolwiek spotkania Pana z przedstawicielami strajku nauczycieli na terenie naszej gminy? Czy były jakieś rozmowy? Pan Burmistrz odpowiedział, 29.03 spotkałem się z jeszcze nie strajkującymi nauczycielami, kilka dni przed strajkiem. Należało wyjaśnić wątpliwości jakie się pojawiły  już po referendum, te wątpliwości mieli wszyscy w kraju, sprawa nie była jasna, ona się dopiero wyklarowała, czy należy wypłacać nauczycielom wynagrodzenie pomimo strajku. ZNP miał swoją interpretację prawną, która mówiła o podpisywaniu porozumienia z organem prowadzącym. Myśmy mieli swoją interpretacje, okazało się że lepszą, która mówiła, że w żadnym wypadku nie można tego wynagrodzenia wypłacić. Jeśli chodzi o porozumienie to nie z Burmistrzem, ale                           z dyrektorem szkoły. Do żadnego podpisania porozumienia nie doszło, działamy w granicach prawa. Jeśli chodzi o sam strajk, to ze strajkującymi nauczycielami nie spotkałem się. Dodał, spotkałem się za to z komisją, która była powołana do przeprowadzenia egzaminów gimnazjalnych, tam nauczycieli nie było wielu, gównie katecheci, nauczyciele emerytowani. Podziękowałem im, że pozwolili tym młodym ludziom wejść w ten etap życia. Radny Ryszard Woźniak następnie, komunikacja gminna, na jakim to jest etapie? Pan Burmistrz, na etapie realizacji. Radny, ale chodzi mi o dane? Pan Burmistrz, jest trzeci tydzień działania tego, tendencja jest wzrostowa. W pierwszym tygodniu 100 osób z tego skorzystało, w drugim 110. Komunikacja działa i wygląda na to, że cieszy się coraz większym zainteresowaniem. Po tym radna Małgorzata Mikoś zapytała, 11.04. spotkanie w sprawie żłobka, coś więcej? Pan Burmistrz, było spotkanie z Panią, która na naszym terenie chce zorganizować prywatny żłobek. Pan Burmistrz dodał, ta Pani prowadzi żłobki na terenie Oleśnicy. Pani jest na etapie pozyskiwania lokalu i przygotowuje się na 15 – cioro dzieci. Pani też pytała, czy deklaruje wspieranie takiej inicjatywy i będziemy dopłacać do tego. W gminie Oleśnica i Międzybórz przygotowują się do takiej uchwały. My też pracujemy nad taką uchwałą. Moją intencją jest to, by gmina jak najbardziej taka potrzebę w zakresie opieki nad małymi dziećmi, wsparła. Pan Burmistrz w tym  miejscu wspomniał jeszcze  o tym, że 19.04. Zarządzeniem Burmistrza Bierutowa został powołany Zastępca Burmistrza Bierutowa Pan Rafał Nowowiejski. Dodał, już co nieco Państwo wiecie o Panu Rafale, ale jeszcze raz  w tym miejscu bardzo serdecznie chciałbym powitać Pana Rafała. Pan Burmistrz wręczył Zastępcy Burmistrza Panu Rafałowi Nowowiejskiemu znaczek z herbem Miasta i Gminy Bierutów. Zastępca Burmistrza Bierutowa w tym miejscu, dziękuję bardzo za zaufanie. To ogromne wyróżnienie i wyzwanie. Wszelkie wzorce samorządowe, które do tej pory zdobyłem, będę próbował wprowadzić. Jestem mieszkańcem Namysłowa, tam się urodziłem i tam mieszkam. Byłem wiceburmistrzem Namysłowa przez 4 ostatnie lata zajmując się całą infrastrukturą, inwestycjami, zamówieniami publicznymi oraz pozyskiwaniem środków. Jak wielu młodych ludzi jestem przykładem, że wykształcenie nie koniecznie jest związane z pracą zawodową. Z wykształcenia jestem pedagogiem historii, uzupełniałem na studiach podyplomowych w wykształcenie ekonomiczne na Uniwersytecie Ekonomicznym we Wrocławiu na specjalności zarządzanie projektami oraz menadżerskie studia                        w SGH w Warszawie oraz wiele kursów, które mnie przygotowały do zawodu. Wiele projektów społecznych i infrastrukturalne. Pracowałem w Opolskim Urzędzie Wojewódzkim w komórce ds. współpracy z instytucjami dialogu społecznego. Pracowałem również w bardzo ciekawym projekcie                   z pozyskaniem środków z regionalnego programu operacyjnego na około 40.000.000 zł. Duża koncepcja, ponad 11 gmin z województwa opolskiego, z powiatu Namysłowskiego, Brzeskiego. Koncepcja dotyczyła północno – zachodniej części Województwa. Subregionu z tego nie udało się zrobić, ale z tego korzysta wiele gmin. Później praca w urzędzie, gdzie zdobyłem największe doświadczenie samorządowe. Współpraca bardzo dobra, ponad 25.000.000 zł. dofinansowań                        z funduszy europejskich w ramach regionalnego programu operacyjnego między innymi na: drogi, ścieżki rowerowe, place zabaw, place rekreacyjne, zabytki. Dodał, w ostatnim roku prawie milion złotych zostało przeznaczone na zabytki w Namysłowie, ma to na pewno znaczenie. Podsumowując dodał, będę się starał te najlepsze wzorce, tę najlepsze prace, te dobre praktyki przenieść do Bierutowa. Na koniec w tym miejscu Przewodnicząca Rady, życzymy owocnej pracy.       
Ad.10.Sprawozdanie z pracy Przewodniczącej Rady Miejskiej w Bierutowie. 
Pani Irena Wysocka – Przybyłek w tym miejscu przedstawiła informacje dotyczące okresu międzysesyjnego tj.:

· Trwają prace nad statutami jednostek pomocniczych i do tej pory jeszcze żadna uchwał zebrania wiejskiego nie wpłynęła. Na zaproszenie sołtysa wsi Kijowice Pani Małgorzaty Bączek uczestniczyłam w sprawie prac nad projektem statutu. W tym dniu również odbyło się zebranie w Stroni, gdzie zostały wprowadzone dwie poprawki do zapisów projektu statutu. Dziś w tej sprawie zaproszona jestem do Wabienic; 

· 30.04.2019r. o godz. 11.00 odbędzie się spotkanie z Sołtysami i przedstawicielami Rad Sołeckich w celu wyjaśnienia niejasności;
· 17.05.2019r. jest data kończącą konsultacje społeczne w tej sprawie;
· 04.04.2019r. uczestniczyłam w Szkolnym Konkursie Recytatorskim w SP w Wabienicach;
· 09.04.2019r. radny Łukasz Zmarzły złożył interpelację dotyczącą zamontowania progów zwalniających. Odpowiedź radny otrzymał 23.04.2019r.; 
· dnia 23.04 do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wpłynął wniosek;
· Dyżur Przewodniczącej Rady odbywa się w każdy wtorek od 9.00-11.00;
· Na koniec Pani Przewodnicząca przypomniała o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych. 

Ad.11.Wolne wnioski – nie było.
Ad.12.Oświadczenia i informacje. 
W tym miejscu Przewodnicząca Rady zabrała głos mówiąc, w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamykam VIII sesję Rady Miejskiej w Bierutowie.                        
Na tym protokół zakończono.
Przewodnicząca Rady Miejskiej 

              w Bierutowie

   Irena Wysocka - Przybyłek

Protokołowała: Monika Raczyńska - Inspektor ds. Obsługi Rady.
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