Protokół Nr VIII
z sesji Rady Miejskiej w Bierutowie

z dnia 20 kwietnia 2011 r.

W dniu 20 kwietnia 2011 r. o godz. 16.00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Bierutowie odbyła się sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Urszula Kociołek. 

Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej.

5. Wystąpienie Komendanta Komisariatu Policji w Bierutowie - Pana Krzysztofa Moskala.
6. Wystąpienie Komendanta MGOSP w Bierutowie - Pana Dariusza Panka.
7. Dyskusja.

8. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

    planu zagospodarowani przestrzennego MPZP ZBYTOWA-ZAWIDOWICE.

9. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia ze stowarzyszenia „Dolnośląska 

    Organizacja Turystyczna”.

10. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu na 

      koszt gminy oraz zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.
11. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania 

      członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego 

      funkcjonowania.

12. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Miejskiej                    

      w Bierutowie do Rady Społecznej Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej                      

      w Bierutowie.

13. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Zespołu 

      Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Bierutowie.
14. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy      

      Bierutów na 2011 r.

15. Informacje z pracy Burmistrza.

16. Interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne wnioski.

18. Oświadczenia i informacje.

Ad.1.Otwarcie sesji przez Urszulę Kociołek - przewodniczącą Rady. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Władysława Bogusława Kobiałkę, radnych powiatowych Pana Czesława Teleszkę i Panią Iwonę Wiśniewską - Kocjan, Skarbnika Miasta i Gminy Panią Marię Grelak, Radcę Prawnego Panią Halinę Susidko, dyrektorów placówek z terenu Gminy Bierutów, sołtysów oraz zaproszonych gości: Komendanta Komisariatu Policji w Bierutowie Pan komisarza Krzysztofa Moskala oraz Komendanta MGOSP w Bierutowie Pana Dariusza Panka, a także regionalne media. 
Ad.2. Nie wniesiono zmian do porządku obrad.

Ad. 3. Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.

Ad.4. Przewodnicząca zabrała głos w tym punkcie, odczytując pismo Dyrektora Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Namysłowie w sprawie organizacji kursu „Operator kombajnów zbożowych” oraz „Obsługa kas fiskalnych”.  
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.                  

Ad.5. Wystąpienie Komendanta Komisariatu Policji w Bierutowie Pana Krzysztofa Moskala.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.                  

Ad.6. Wystąpienie Komendanta MGOSP w Bierutowie  Pana Dariusza Panka.

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.           

Ad.7.Dyskusja.   

Jako pierwszy głos w dyskusji zabrał Burmistrz Władysław Kobiałka mówiąc, że Ochotnicza Straż Pożarna w naszej gminie jest kwitnąca i takim świeżym kwiatem jest od niedawna nowy prezes czyli Pan Edward Kocjan. Burmistrz dodał, mówiąc, do Pana Edwarda, że do dyspozycji ma Pan potężną rzeszę ludzi oddaną pracy społecznej jednocześnie życzę jak najmniej pracy, a dużo szczęścia                         i możliwości pozyskiwania jak największej ilości środków. Po tym głos zabrał radny Pan Kapuśniak Marian, który poruszył sprawę wandali, którzy jakiś czas temu zniszczyli mienie wsi Kruszowice, mówiąc, że na takich nie ma siły. Dodał również, że współpraca z komendantem Moskalem przebiega               w najlepsze, jest to człowiek odpowiedzialny i właściwy na tym stanowisku. Następnie głos zabrał radny Józef Charlicki który skierował pytanie do Komendanta Policji, o sprawę pobitego mieszkańca Bierutowa, czy w wykryciu sprawców tego czynu pomógł monitoring? Pan Komendant zabrał głos, mówiąc, że oczywiście w wykryciu sprawców pomógł monitoring, a jeżeli chodzi o drugą sprawę czyli złapanie wandali, którzy dokonali zniszczeń w Kruszowicach, to nie będzie rezultatu, gdy sprawa zgłaszana jest po czasie, a po drugie mieszkańcy milczą i nie chcą składać zeznań w tej sprawie, więc śledztwo będzie umorzone.
Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowani przestrzennego ZBYTOWA-ZAWIDOWICE.
Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia ze stowarzyszenia „Dolnośląska Organizacja Turystyczna”.

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 
Ad.10.Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu na  koszt gminy oraz zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 

Ad.11.Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 
Ad.12.Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Miejskiej w Bierutowie do Rady Społecznej Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Bierutowie.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrała Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Urszula Kociołek, mówiąc, że mamy obowiązek spośród radnych wybrać czworo członków zespołu Rady Społecznej. Dlatego też proszę o zgłoszenia kandydatów. Wiceprzewodniczący Rady Pan Józef Charlicki zgłosił kandydaturę Pani Marianny Jarząb. Pani  Marianna wyraziła zgodę.  

Głosowanie za kandydaturą Pani Marianny Jarząb: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-1. 

Wiceprzewodniczący Rady zgłosił następną kandydaturę Pana Mariana Kapuśniaka. Pan Marian również wyraziła zgodę.
Głosowanie za kandydaturą Pana Mariana Kapuśniaka: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 

Wiceprzewodniczący Rady zgłosił następną kandydaturę Pana Kaspra Polanowskiego. Pan  Polanowski wyraziła zgodę.

Głosowanie za kandydaturą Pan Kaspra Polanowskiego: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-1. 

Wiceprzewodniczący Rady zgłosił ostatnią kandydaturę Pani Anny Zagórskiej. Pani Anna również wyraziła zgodę.

Głosowanie za kandydaturą Pani Anny Zagórskiej: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 

Po tym Pani Urszula Kociołek odczytała przedstawicieli Rady Miejskiej, którzy weszli w skład zespołu Rady Społecznej, a mianowicie: Pani Marianna Jarząb, Pan Marian Kapuśniak, Pan Kasper Polanowski oraz Pani Anna Zagórska.
Głosowanie w sprawie w/w uchwały: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 

Ad.13.Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Bierutowie.

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 
Ad.14.Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2011 r.

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0. 

Ad.15. Informacje z pracy Burmistrza.
W tym punkcie głos zabrał Burmistrz Bierutowa Pan Władysław Kobiałka, mówiąc, że miesiące marzec i kwiecień to czas, w który odbywa się szereg spotkań burmistrzów, wójtów, prezydentów miast, ale co udało się załatwić, to uzyskanie dofinasowania z Urzędu Marszałkowskiego na dwa zadania. Pierwsze dotyczy budowy I etapu świetlicy we wsi Karwiniec na kwotę 412.000,00 zł, a drugi wniosek to dofinasowanie indywidualnego nauczania w szkołach na kwotę 138.770,00 zł. Na temat dofinasowania indywidualnego nauczania głos zabrała Dyrektor Zarządu Oświaty Samorządowej Pani Iwona Wiśniewska-Kocjan, mówiąc, że projekt ten dotyczy klas od I-III w trzech szkołach podstawowych                    w naszej gminie. Są to środki, które przeznaczone będą na dodatkowe zajęcia w zakresie trudności matematycznych, trudności logopedycznych, zajęcia gimnastyki korekcyjnej, dysleksja oraz zakup wyposażenia zgodnie z zapotrzebowaniem, jakie złożyli dyrektorzy poszczególnej placówki. 
Ad.16. Interpelacje i zapytania radnych.

Interpelacji nie było.
Ad.17. Wolne wnioski.
Ad.18. Oświadczenia i informacje.

Jako pierwszy głos zabrał radny Józef Charlicki, który podziękował Panu Burmistrzowi Kobiałce                   o dopilnowanie formalności związanych z budową świetlicy w Karwińcu, mówiąc, że będzie na pewno w pełni użytkowana nie tylko przez mieszkańców wsi ale i miasta. Po tym Burmistrz zabrał głos zapraszając serdecznie wszystkich do udziału w dniu 7 maja 2011 r. w uroczystościach „Dnia Strażaka”, a także na uroczystości związane z Dniem Samorządowca, które odbędą się dnia 20 maja 2011 o godzinie 17.00. Następnie Burmistrz zabrał głos w kwestii podsumowania pracy radnego Pana Jana Kwaśniewskiego, mówiąc, że z radnym Kwaśniewskim rozpoczął pracę  w latach ’70 i przez te lata ich drogi się schodziły i rozchodziły. Pan Jan był przez tak wiele lat sołtysem wsi Zbytowa, wiele lat piastuje funkcję radnego, a także pełnił do niedawna funkcję Prezesa OSP w Bierutowie. Ta społeczna praca odcisnęła piętno na jego zdrowiu, dlatego też musiał ograniczyć swoje obowiązki, dziękując za lata trudnej pracy w rozwoju małej społeczności. Po tym Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Urszula Kociołek odczytała podziękowania dla Pana Jana, dziękując mu za trud pracy na rzecz społeczności jednocześnie życząc mu wszelkiej pomyślności. Po tym Pan Jan Kwaśniewski zabrał głos, będąc bardzo zaskoczonym, mówiąc że bardzo serdecznie dziękuje za takie wyróżnienie oraz, że bardzo cieszy fakt, gdy ktoś docenia, to co robimy dla naszego małego społeczeństwa. Następnie Przewodnicząca odczytała życzenia świąteczne od dyrekcji Gimnazjum w Bierutowie i Rady Sołeckiej wsi Posadowice. podziękowała radnym za złożenie w terminie oświadczeń majątkowych. Na koniec Pani Urszula Kociołek złożyła serdeczne życzenia z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych życząc wszystkim wiele świeżości, radości i przede wszystkim wiele zdrowia. Po tym głos zabrał Pan Burmistrz również życząc wszystkim wszelkiej pomyślności, radości, spokoju z okazji nadchodzących Świąt Wielkiej Nocy. 
Przewodnicząca podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknęła obrady. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Monika Raczyńska 

