Protokół Nr XIII
z sesji Rady Miejskiej w Bierutowie

z dnia 27 października 2011 r.

W dniu 27 października 2011 r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7odbyła się sesja Rady Miejskiej.   Obradom przewodniczyła Pani Urszula Kociołek. 
Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 
Porządek obrad:  

  1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

  2. Przedstawienie porządku obrad.

  3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

  4. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.

  5. Wystąpienie Dyr. ZPZOZ-u Pana Piotra Wiki

  6. Informacja z realizacji gminnego programu profilaktyki i uzależnień -  Pani Magdalena  Zganiacz. 

  7. Informacja w sprawie zagrożenia epizootycznego na terenie Miasta i Gminy Bierutów -  

      Pan dr Wacław Ocharski. 

  8. Stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia – Ryszard Wróblewski. 

  9. Dyskusja

10. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na
      nieodpłatne nabycie od Skarbu Państwa – Agencja Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy 

      we Wrocławiu nieruchomości stanowiącej drogę położoną we wsi Zawidowice, Miasto i Gmina

      Bierutów.

11. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej na terenie Miasta 

     i Gminy Bierutów.

12. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu Targowiska Miejskiego.

13. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Oleśnicy na 

      kadencję2012-2015.                                                                                                                                  14. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Miasta i Gminy Bierutów.
15. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany  uchwały  Nr VI/49/2003  z dnia 27 lutego
      2003 r. w sprawie utworzenia  gminnej instytucji kultury pod nazwą Miejsko Gminny Ośrodek
      Kultury w Bierutowie  oraz nadania statutu  Ośrodkowi  Kultury i Sportu w Bierutowie. 
16.  Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej  Miasta i Gminy Bierutów   

      na 2011 r.

17. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta   

      i Gminy Bierutów na lata 2011-2025

18. Informacje z pracy Burmistrza.

19.Interpelacje i zapytania radnych.

20.Wolne wnioski.

21.Oświadczenia i informacje.

Ad.1.Otwarcie sesji przez Urszulę Kociołek - przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum – 15 radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza, Z-cę radnych powiatowych, Radcę Prawnego Panią Halinę Susidko, dyrektorów jednostek budżetowych, zakładów budżetowych, instytucji kultury oraz publicznego ZPZOZ-u, sołtysów, wszystkich państwa, a także regionalne media. 

Ad.2. Nie wniesiono zmian do porządku obrad. 

Ad. 3. Nie wpłynęły poprawki -  Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.

Ad.4. Nie wpłynęły informacje.   
Ad.5. Pani Przewodnicząca prosi o wystąpienie Dyr. ZPZOZ-u Pana Piotra Wiki

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.   
Ad.6. Pani Przewodnicząca prosi o informację z realizacji gminnego programu profilaktyki i uzależnień -  Panią Magdalenę  Zganiacz.
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.   
Ad.7. Pani Przewodnicząca prosi o informację w sprawie zagrożenia epizootycznego na terenie Miasta i Gminy Bierutów - Pana dr Wacława Ocharskiego. Dr Ocharski przedstawił krótki rys historyczny działalności weterynarii na terenie Miasta i Gminy Bierutów. Zostały przedstawione kompetencje działalności powiatowej i prywatnej służby weterynaryjnej. Kwestia zwalczania chorób odzwierzęcych dotyczy bydła i trzody chlewnej. U bydła są wykonywane badania w kierunku brucelozy, białaczki oraz gruźlicy. Gmina jest wolna od w/w chorób. U trzody badania są wykonywane w kierunku choroby Aujeszkiego . W powiecie były notowane odczyny dodatnie – naszej Gminy to nie dotyczy . Sprawa małych zwierząt tj. psy i koty zamyka się  niebezpieczeństwem zarażenia pasożytami, szczególnie dotyczy to małych dzieci oraz kobiet w ciąży. Sprawa wścieklizny dotyczy wszystkich zwierząt kręgowych, ale w ostatnich latach nie były notowane zakażenia. Są wykonywane szczepienia ochronne ale występuje ogromny problem szczepienia małej ilości zwierząt. Dr Ocharski przedstawił problem braku oznaczania (czipowania), która to czynność bardzo by ułatwiła identyfikację np. potrąconych przez pojazdy mechaniczne czy tez porzuconych zwierząt dotyczy to kosztów leczenia lub eutanazji.    
Ad.8.Pani Przewodnicząca prosi o stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Pana  Ryszarda Wróblewskiego w sprawie funkcjonowania służby zdrowia na terenie Miasta i Gminy Bierutów.
 Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.   
Ad.9.Jako pierwszy głos zabrał Burmistrz zwracając się do dr Ocharskiego  mówiąc, że jest za czipowaniem, ale nie ma środków ani unijnych ani w budżecie . Jak będzie możliwość to pójdziemy   w tym kierunku. Teraz chciałbym wrócić do wypowiedzi Dyr. Wiki, dużo abstrakcji dotyczących spółki, brak konkretów dotyczących kontraktu na ginekologa, okulisty na pełny etat oraz brak specjalistów bo nie spełniamy warunków. Brak informacji o potrzebach i planach. Proszę się skupić  na konkretach, a nie puszczać wodze fantazji. Sprawa remontów „tak”, ośrodki muszą istnieć nie ma odejścia, ale obiekty za duże nie są nam potrzebne. Może znajdziemy inne pomieszczenia, które będą spełniały wymogi, będą do zaadoptowania. Trzeba znaleźć wyjście z sytuacji. Jednocześnie chciałbym podziękować za sprowadzenie specjalistów, gdzie nie ponosimy kosztów np. mammografia . Biała niedziela daje też dostęp społeczeństwa do specjalistów, których nie ma w Bierutowie. Z budżetu finansowaliśmy szczepienia przeciw grypie w przyszłym roku wchodzimy w program szczepienia    dla 13 letnich dziewcząt przeciwko rakowi szyjki macicy, to jest bardzo ważne. Rozmowy                 są prowadzone tj. nasza profilaktyka leczenia młodzieży . Odnośnie profilaktyki walki                         z uzależnieniami spełniamy wszystkie nałożone obowiązki. Następnie głos zabrał  Pan Radny Słomski  kierując pytanie do Dyr. Wiki odnośnie bezpłatnego szczepienia przeciwko grypie, jakie było zainteresowanie, czy szczepionka została właściwie wykorzystana i czy brakowało rozpropagowania, drugie pytanie do Pani M. Zganiacz. Czy jeżeli na leczenie odwykowe są  kierowane osoby i czy Gmina ponosi jakieś koszty, czy komisja rozwiązywania problemów alkoholowych monitoruje efekt leczenia? Odpowiada Dyr. Wika Zaplanowano zakup 600 dawek szczepionki przeciwko grypie zaszczepiono około 500 osób więc pozostało około 100 dawek, ale musze powiedzieć,                       że zainteresowanie zmalało. Następnie odpowiadała Pani Magdalena Zganiacz: Jeżeli Miejsko Gminna Komisja rozwiązywania problemów alkoholowych kieruje osobę do sądu ponosimy koszt rozprawy około 40 zł. Jeżeli osoba wyrazi zgodę na leczenie, Komisja kontaktuje daną osobę               z lekarzem pierwszego kontaktu tam dostaje skierowanie na leczenie. Po powrocie do mnie kontaktuję się telefonicznie z dostępnymi mi ośrodkami i rezerwuję miejsce na leczenie. Mamy koniec roku 2011 i nie ma wolnych miejsc na terapie  antyalkoholowe. Czy ludzie wracają ? Owszem. Jeżeli jest wniosek do Sądu następuje postępowanie sądowe z postępowania przychodzi do nas postanowienie. Sąd po zasięgnięciu opinii biegłych kieruje daną osobę na leczenie w zakładzie zamkniętym lub stacjonarnym. Do nas przychodzi informacja czy w danym ośrodku pojawił się petent czy też został doprowadzony przez policję. Po leczeniu osoby wracają do naszej społeczności lokalnej, w to samo środowisko. Jeżeli nie maja determinacji w leczeniu to wracają do nałogu. Następnie  o głos poprosił  Pan Ocharski weterynaria to nie tylko leczenie i bieganie ze strzykawką to także nadzór nad ubojem     i higieną mięsa, nadzór nad mleczarniami i przetwórstwem mlecznym. Wszystko co jest związane        z żywnością. Lekarze weterynarii maja uprawnienia do badania mięsa w ubojniach  w kierunku włośnicy . W tym roku zanotowano w maju przypadek wystąpienia włośni w mięsie dzika. Uczulam Państwa przy kupowaniu mięsa o proszenie o zaświadczenie o badaniu w kierunku włośnicy.            Na terenie gminy Bierutów jest rzeźnia Pana Urbanowskiego, on nie prowadzi uboju – dostaje gotowe półtusze, które są już zbadane. Następnie zadał pytanie Pan Radny Jan Kwaśniewski. Czy rolnik, który dokonuje uboju trzody chlewnej, może zgłosić się do lekarza celem dokonania badania mięsa. Odpowiedź dr Ocharskiego: Jak najbardziej -  trzeba mięso zbadać. Dodam jeszcze, że badaniu podlegają świnia domowa, świnia dzika oraz nutria. O głos poprosił też Radny Teleszko, który zwrócił uwagę na problem psich odchodów. Trzeba zrobić coś w tej sprawie, może postawić tabliczki            na skwerkach  z zakazem wyprowadzania psów,  ale nie wiem czy to pomoże.
Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Skarbu Państwa – Agencja Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy we Wrocławiu nieruchomości stanowiącej drogę położoną we wsi Zawidowice, Miasto i Gmina Bierutów. 
Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej na terenie Miasta 

 i Gminy Bierutów.

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu Targowiska Miejskiego.
Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników na kadencje 2012-2015. Analizę dokumentów przeprowadził Radny Ryszard Wróblewski. Stanowisko Zespołu Opiniującego kandydatów:                 Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. Pani Przewodnicząca poinformowała Radnych, że w związku ze zgłoszeniem trzech kandydatów na ławników musi być przeprowadzone głosowanie celem wybrania dwóch osób w głosowaniu tajnym. Do komisji skrutacyjnej podano następujących kandydatów Anna Zagórska, Marek Słomski, Przemysław Przybylski. Osoby te wyraziły zgodę. Po czym listę kandydatów zamknięto.

Głosowanie : za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się - 0 
Po zamknięciu listy przeprowadzono głosowanie za składem Komisji składającej się z w/w Radnych. Za takim składem głosowało 15 Radnych.
Następnie Przewodnicząca przedstawiła sposób głosowania:  karty do głosowania będą ważne wtedy gdy będą zaznaczone krzyżykiem dwa nazwiska. Karty z zaznaczonymi trzema nazwiskami oznaczają głos nieważny, bez zaznaczenia -  wstrzymanie się od głosu. Ławnikiem zostaną osoby, które będą miały największa ilość głosów. Nastąpiło głosowanie po czym Przewodnicząca ogłosiła przerwę celem podliczenia głosów. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Marek Słomski po zakończeniu głosowania przedstawił wyniki protokołem Komisji Skrutacyjnej.

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. 
Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Miasta i Gminy Bierutów.
Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  uchwały  Nr VI/49/2003  z dnia 27 lutego 2003 r.               w sprawie utworzenia  gminnej instytucji kultury pod nazwą Miejsko Gminny Ośrodek  Kultury          w Bierutowie  oraz nadania statutu  Ośrodkowi  Kultury i Sportu w Bierutowie. 
Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej  Miasta i Gminy Bierutów   na 2011 r.

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na lata 2011-2025

Brak dyskusji.

Głosowanie: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.18. Informacja z Pracy Burmistrza.
 Brak dyskusji.
Ad.19. Interpelacje i zapytania radnych – nie było.
Ad.20. Wolne wnioski – nie było. 
Ad.21. W tym punkcie Pan Burmistrz zaprosił wszystkich zgromadzonych na  Rocznicę Odzyskania Niepodległości, połączonej z Mszą Świętą, a następnie przejazd na cmentarz celem złożenia kwiatów w obecności pocztów sztandarowych wystawionych przez szkoły i zakłady pracy. W godzinach popołudniowych zostanie zorganizowana Wieczornica w świetlicy Gimnazjum. Po czym Pani Przewodnicząca serdecznie zaprosiła wszystkich Radnych oraz dyrektorów jednostek. Pani Przewodnicząca przekazała informacje o terminie sesji listopadowej, która wypada 23listopada  tj. środa. 
Pani Urszula Kociołek  podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknęła obrady. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Renata Bednarowska 

