Protokół Nr XXV
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie

z dnia 27 września 2012 r.

W dniu 27 września  2012 r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Urszula Kociołek. 
Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych. 

Temat sesji: Sprawozdanie z wykonania budżetu za  I półrocze 2012r.                                                       Sprawozdanie z działalności Oświaty i OKIS-u. Podsumowanie akcji letniej. 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.

5. Informacja Burmistrza Bierutowa o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 roku.

6. Dyskusja.
7. Wystąpienie Dyrektora Zarządu Oświaty Samorządowej Pani Iwony Wiśniewskiej – Kocjan.

8. Wystąpienie Dyrektora OKIS Pana Adama Urdzeli.

9. Wystąpienie Dyrektora Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Bierutów Pani Ewy Burdki. 

10.Stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia – Pan Ryszard Wróblewski.

11. Dyskusja.

12. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty      z tytułu przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości.

13. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

14. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie podziału Miasta i Gminy Bierutów na obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.

15. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na jednorazowe umorzenie wierzytelności Zakładu Gospodarki Komunalnej obciążających Panią Bożenę Elit za lokal mieszkalny przy ul. Zamkowej 3b/4 w Bierutowie.

16. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy      

      Bierutów na 2012 rok.
17. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta           i Gminy Bierutów na lata 2012-2025

18. Informacje z pracy Burmistrza.

19. Interpelacje i zapytania radnych.

20. Wolne wnioski.

21. Oświadczenia i informacje.

Ad.1.Otwarcie sesji przez Panią Urszulę Kociołek - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum –  15 radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Pana Władysława Kobiałkę, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego, Skarbnik Panią Marię Grelak, Sekretarz Panią Mariolę Kutek, Radcę Prawnego Panią Halinę Susidko, radnych powiatowych Panią Iwonę Wiśniewską – Kocjan, Pana Czesława Teleszkę i Jarosława Polańskiego, Dyrektorów placówek oświatowych i zakładów budżetowych, Państwa Sołtysów, Pracowników Urzędu, a także regionalne media. 

Ad.2. Nie wniesiono zmian do porządku obrad. 

Ad.3. Nie wpłynęły poprawki -  Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.

Ad.4. Informacji nie było.

Ad.5. Informacja Burmistrza Bierutowa o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 roku.

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. 
Ad.6. Dyskusja.
W dyskusji głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu przestawiając stanowisko komisji                        w sprawie wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2012 roku. 
Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. 
Ad.7. Wystąpienie Dyrektora Zarządu Oświaty Samorządowej Pani Iwony Wiśniewskiej – Kocjan.

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu. 
Ad.8. Wystąpienie Dyrektora OKIS Pana Adama Urdzeli.

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.9. Wystąpienie Dyrektora Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Bierutów Pani Ewy Burdki.                   Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.

Ad.10. Stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia – Pan Ryszard Wróblewski.

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.
Ad.11. Dyskusja.
Brak dyskusji.
Ad.12. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości.
Brak dyskusji.

Głosowanie : za-6, przeciw-5, wstrzymujących się-4.
Ad.13. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

W tym punkcie porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie zgodnie z § 47 ust. 3. Statutu Miasta i Gminy Bierutów udzieliła głosu osobie spoza Rady. Głos zabrała Pani Adwokat Anna Kowalska przedstawiciel Państwa Marzeny i Tomasza Jarząb, mówiąc, jako pełnomocnik Państwa Jarząb podtrzymuję stanowisko w sprawie naruszenia prawa przez przekroczenie swojej kompetentności, Gmina określiła w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego wsi Kruszowice limit produkcji. Chcę zwrócić uwagę na to, że owszem owa produkcja ma wpływ na środowisko, jednakże Państwo Jarząb posiadają wszelkie dokumenty, w których wszelkie wskaźniki nie przekraczają jakichkolwiek norm. Po tym głos zabrał Burmistrz Bierutowa Pan Władysław Kobiałka, mówiąc, że nie zgadzam się z moim przedmówcą. W naszej gestii jest pilnowanie takich rzeczy, a oprócz czynników zewnętrznych jest jeszcze czynnik ludzki. Muszę dbać o swoich mieszkańców. Nie mamy tu do czynienia z łamaniem prawa, gdyż plan jest zgodny z prawem. Podkreślam, uchwała jest o usunięcie naruszenia prawa.
Głosowanie : za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-1.
Ad.14. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie podziału Miasta i Gminy Bierutów na obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Brak dyskusji.

Głosowanie : za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.15.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na jednorazowe umorzenie wierzytelności Zakładu Gospodarki Komunalnej obciążających Panią Bożenę Elit za lokal mieszkalny przy ul. Zamkowej 3b/4 w Bierutowie.
Burmistrz poprosił o zabranie głosu przez Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej Pana Zbigniewa Konefał. Pan Dyrektor mówił, że jeżeli Państwo podejmiecie decyzję o umorzenie, to będzie dobra decyzja, gdyż ta Pani jest nie wypłacalna ze względu na małe dochody i chorobę swojego syna. Dodał decyzja należy do Państwa. Po tym głos zabrał radny Marian Kapuśniak, mówiąc, że będzie głosował przeciw, ze względu na tak dużą sumę i zaniedbanie ze strony zakładu. Następnie głos w dyskusji zabrała Pani Anna Zagórska, pytając, czy ta Pani na dzień dzisiejszy reguluje wpłaty? Odpowiedzi udzielił Pan Konefał, mówiąc, że ma przyznane mniejsze mieszkanie, więc na dzień dzisiejszy  nie zalega z opłatami. Dodał, jednakże nie rokuje, by spłacić powstałą zaległość.
Głosowanie : za-6, przeciw-4, wstrzymujących się-5.
Ad.16. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy      

Bierutów na 2012 rok.
Brak dyskusji.

Głosowanie : za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.17. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta           i Gminy Bierutów na lata 2012-2025.
Brak dyskusji.

Głosowanie : za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.18. Informacje z pracy Burmistrza.
Pierwsze pytanie padło ze strony Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Pana Józefa Charlickiego,               o udzielenie informacji w sprawie lotniska w Oleśnicy. Głos zabrał Pan Burmistrz, mówiąc, że owszem uczestniczył w uroczystościach przekazania lotniska, jednakże analizując sprawę pieniędzy, to my jako Gmina możemy stracić w budżecie Powiatu, gdyż ta inwestycja będzie kosztowała powiat bardzo dużo, więc będą ograniczać środki na remonty. Następnie głos zabrał radny Jan Kwaśniewski, pytając Burmistrza o spotkanie w Nysie? Pan Burmistrz odpowiedział, że Nysa jest zaledwie 100 km. od Bierutowa, a nie przypuszczał, że jest tak pięknym miastem, które poleca odwiedzić. Wyjazd związany był z zagadnieniem turystyki w naszym regionie. Ostatnie pytanie padło ze strony radnego Kaspra Polanowskiego, w sprawie szczepień przeciw grypie? Odpowiedzi udzielił obecny Dyrektor ZPZOZ w Bierutowie Pan Piotr Wika, mówiąc, że szczepienia przeciw grypie są prowadzone od 12 września we wszystkich jednostkach. Dodał, że już około połowa z 800-set szt. została wykorzystana. W Bierutowie szczepienia są co dzień pomiędzy godz. 12.00 a 14.00, jeżeli chodzi o Zbytową                      i Wabienice, to w te dni kiedy przyjmuje lekarz.
Ad.19. Interpelacje i zapytania radnych – nie było.

Ad. 20.Wolne wnioski – nie było.
Ad.21. Oświadczenia i informacje.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrała Przewodnicząca Urszula Kociołek, dziękując sołtysom                 i radom sołeckim za organizację Dożynek Wiejskich, a szczególnie Pani Mariannie Jarząb za organizację dożynek Gminnych we wsi  Posadowice. Również Przewodnicząca podziękowała Panu Burmistrzowi za organizację Białej Niedzieli, gdzie zbierane były środki dla Ewy Kieryk. Na koniec                z okazji zbliżającego się Dnia Edukacji Narodowej na ręce Dyrektorów szkół składam serdeczne życzenia, dużo zdrowia i wytrwałości oraz wielu sukcesów. 
Przewodnicząca na koniec dodała, że sesja w miesiącu październiku odbędzie dnia 18.10.2012 r.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad serdecznie dziękując za przybycie. 
Przewodnicząca zamknęła Sesję Rady Miejskiej w Bierutowie.
                                                                                        Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie
                                                                                                              Urszula Kociołek
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Monika Raczyńska.

