URZĄD MIEJSKI W BIERUTOWIE

ul. Moniuszki 12, 56-420 Bierutów

Tel. (071) 314 62 51 fax: (071) 314 62 32

www.bierutow.pl/ bierutow@bierutow.pl 
KARTA USŁUGI PUBLICZNEJ

UZNANIE ŻOŁNIERZA ZA SPRAWUJĄCEGO BEZPOŚREDNIĄ OPIEKĘ NAD CZŁONKIEM RODZINY
1. WYMAGANE DOKUMENTY

· Wniosek o uznanie za sprawującego bezpośrednią opiekę nad członkiem rodziny (załącznik nr 1). 
Do wniosku należy załączyć:

· Orzeczenie o inwalidztwie członków rodziny, wymagający opieki (uznany za całkowicie niezdolnego do pracy i samodzielnej egzystencji). 
· Oświadczenie woli osoby wymagającej bezpośredniej opieki o konieczności sprawowania tej opieki. 

· Prawomocne orzeczenie sądu o obowiązku sprawowania opieki (jeżeli zachodzi konieczność sprawowania bezpośredniej opieki nad osobą w wyniku orzeczenia sądu).

· Pisemna zgoda żołnierza na uznanie go za sprawującego bezpośrednią opiekę nad członkiem rodziny (w przypadku, gdy wniosek składa pełnoletni członek rodziny).
2. MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Referat Spraw Obywatelskich

dodatkowe informacje:

pok. nr 13, I piętro, budynek A

Łukasz Konefał – podinspektor ds. obronnych
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3. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY

· 14 dni.
4. SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY

· Decyzję doręcz się żołnierzowi i właściwemu organowi wojskowemu (Wojskowemu Komendantowi Uzupełnień we Wrocławiu lub Dowódcy Jednostki Wojskowej) na piśmie wraz z uzasadnieniem. 
· OPŁATY 
· Nie podlega. 
5. TRYB ODWOŁAWCZY
· Odwołanie kieruje się do Wojewody Dolnośląskiego za pośrednictwem organu, który wydał decyzję w terminie do 14  dni od dnia doręczenia.
6. DODATKOWE INFORMACJE

· Nie przyjmuje się podań od funkcjonariuszy policji i straży granicznej;
· Jeżeli zachodzi konieczność sprawowania bezpośredniej opieki nad osobą, która nie ukończyła szesnastego roku życia albo ukończyła siedemdziesiąty piąty rok życia:

· oświadczenie woli osoby, która ukończyła siedemdziesiąty piąty rok życia, wymagającej bezpośredniej opieki poborowego o konieczności sprawowania tej opieki, jeżeli osoba ta posiada pełną zdolność do czynności prawnych,

· oświadczenie wnioskodawcy zawierające wyszczególnienie członków rodziny osoby, wobec której zachodzi konieczność sprawowania bezpośredniej opieki przez wnioskodawcę, bliższych lub równych wnioskodawcy stopniem pokrewieństwa wobec tej osoby, w tym ich imię i nazwisko, stopień pokrewieństwa w stosunku do osoby wymagającej opieki, datę urodzenia i adres zamieszkania;

· Jeżeli zachodzi konieczność sprawowania bezpośredniej opieki nad osobą całkowicie niezdolną do pracy i do samodzielnej egzystencji:

· ostateczne orzeczenie o uznaniu osoby wymagającej opieki za całkowicie niezdolną do pracy i do samodzielnej egzystencji lub zaliczenia do znacznego stopnia niepełnosprawności,

· oświadczenie woli osoby wymagającej bezpośredniej opieki wnioskodawcy 
o konieczności sprawowania tej opieki, jeżeli osoba ta posiada pełną zdolność do czynności prawnych,

· oświadczenie wnioskodawcy zawierające wyszczególnienie członków rodziny osoby, wobec której zachodzi konieczność sprawowania bezpośredniej opieki przez wnioskodawcę, bliższych lub równych wnioskodawcy stopniem pokrewieństwa wobec tej osoby, w tym ich imię i nazwisko, stopień pokrewieństwa w stosunku do osoby wymagającej opieki, datę urodzenia oraz adres zamieszkania;
· Jeżeli zachodzi konieczność sprawowania bezpośredniej opieki nad osobą 
w wyniku orzeczenia sądu – prawomocne orzeczenie sądu o obowiązku sprawowania takiej opieki;
· Inne dokumenty mogące mieć wpływ na udzielenie odroczenia;
· Przy składaniu wniosku należy posiadać oryginał załączników; 

· Dowody osobiste zainteresowanych osób – do wglądu.

7. PODSTAWA PRAWNA

· Art.88 ust.1 oraz Art.39a ust.1 ustawy z dnia 21 listopada 1967r. o powszechnym obowiązku obrony Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 2012 r., poz. 461 ze zm.)
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