Edukacja ekologiczna…
Sortowanie śmieci się opłaca. Pamiętaj, jeśli będziesz segregować odpady, zapłacisz niższą stawkę za ich wywóz!


Jak segregować…
W naszej gminie segregujemy odpady na następujące frakcję: papier, szkło, tworzywa sztuczne oraz bioodpady.

Niektóre odpady są szczególnie szkodliwe. Zawierają substancje, które łatwo przenikają do gleby, wód gruntowych i powietrza, co może stanowić zagrożenia dla życia ludzi i zwierząt. Zawsze kieruj się zasadami Ministerstwa Środowiska:
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	SPRZĘT RTV/AGD
Oddaj do punktu zbiórki selektywnej (PSZOK) w twojej gminie lub w sklepie, w którym kupujesz nowy sprzęt. Zepsuty sprzęt możesz też zostawić w serwisie, jeżeli naprawa będzie niemożliwa lub nieopłacalna.
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	ŚWIETLÓWKI
Oddaj do punktu zbiórki selektywnej (PSZOK) w twojej gminie. W wielu sklepach wystawiane są pojemniki na zużyte świetlówki. Świetlówek nie wolno wyrzucać do pojemników na szkło. Uważaj, by przy wyrzucaniu świetlówka się nie rozbiła – uwolniona rtęć może przedostać się do organizmu człowieka.
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	BATERIE I AKUMULATORY
Baterie oddaj do punktu zbiórki selektywnej (PSZOK) w twojej gminie lub do specjalnych pojemników na zużyte baterie, które znajdziesz w szkołach, sklepach lub zakładach pracy. Jeżeli kupujesz nowy akumulator samochodowy, zostaw w sklepie swój stary – unikniesz obowiązkowej opłaty depozytowej.
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	LEKARSTWA
Przeterminowane leki oddaj w aptece lub w punkcie selektywnej zbiórki odpadów (PSZOK) w gminie. Przeterminowanych leków nie wolno wyrzucać do kosza na odpady zmieszane. 


Dla mieszkańców Miasta i Gminy Bierutów został utworzony Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) , który mieści się przy ul. Spacerowej 4 w Bierutowie (przy oczyszczalni ścieków).
Czy wiesz…

...co zrobić z dużymi odpadami, takimi jak meble?

Oddaj do punktu zbiórki selektywnej (PSZOK),lub sprawdź harmonogram odbioru tego typu odpadów i wystaw w tym dniu odpowiednie odpady przed posesję.

...do którego pojemnika wyrzucać kartony po mleku, sokach i koncentratach spożywczych?

Te kartony to opakowania wielomateriałowe (m.in. z tworzyw sztucznych, aluminium i papieru). Wyrzucaj je do pojemnika na odpady z tworzyw sztucznych. Przed wyrzuceniem karton należy odkręcić i zgnieść.

...czy należy myć kubki po jogurcie?

Nie powinno się myć opakowań. Pamiętaj, że mycie opakowań powoduje zwiększone zużycie wody. Opakowania należy jednak opróżniać (nie wyrzucaj do śmieci w połowie pełnego opakowania!).

Jak zorganizować segregację w domu?

Sprawdź, jak zorganizować przestrzeń kuchni, żeby ułatwić sobie sortowanie śmieci. Wybierz kosz do segregacji, z którego możesz wygodnie korzystać.
Oto kilka praktycznych porad

1. Jeśli masz dużo miejsca...

Jeśli masz więcej miejsca, najwygodniejszym rozwiązaniem będzie kosz podzielony na różne frakcje. Możesz również postawić kilka odpowiednio oznaczonych pojemników.
2. Jeśli masz mało miejsca...

Jeśli masz mało miejsca, możesz ograniczyć liczbę koszy do dwóch: do jednego wrzucaj odpady zmieszane, a do drugiego – wszystkie te, które nadają się do odzysku. Gdy pojemnik się wypełni, wyrzuć śmieci pamiętając o podziale na odpowiednie frakcje.
3. Jeśli nie chcesz kupować nowych koszy...

Jeśli nie masz miejsca na nowe kosze, wykorzystaj do zbierania śmieci stare kartony i pudełka np. butach.
4. Zgniataj puszki, kartony i butelki plastikowe.

Zgniataj puszki, kartony i butelki plastikowe przed wrzuceniem do pojemnika. W ten sposób zajmą mniej miejsca w domu, ale także w transporcie.
5. Brudny papier - do zmieszanych.

Brudny, zatłuszczony papier (np. chusteczki higieniczne czy papierowe ręczniki), nie nadaje się do recyklingu. Wrzucaj go do pojemnika ze zmieszanymi śmieciami.

W Mieście i Gminie Bierutów odpady z nieruchomości zamieszkałych odbiera konsorcjum dwóch firm MGK Sp.z o.o z Oleśnicy wraz z Firmą EKOWOD Sp.zo.o. z Namysłowa. 
Co to jest deklaracja o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi?

Jest to dokument, w którym deklarujesz, czy będziesz segregować śmieci czy nie. Pamiętaj, jeśli zdecydujesz się na sortowanie odpadów, zapłacisz niższą stawkę!

W deklaracji trzeba również podać informacje, które pozwolą gminie ustalić wysokość opłaty np. ilość osób zamieszkujących daną nieruchomość. Deklarację o wysokości opłat oraz informacje o tym, jak ją wypełnić i złożyć dostarczy Ci pracownik Urzędu Miejskiego w Bierutowie.
Jakie są konsekwencje niezłożenia deklaracji o wysokości opłaty za odbiór odpadów?

Złożenie deklaracji leży w naszym interesie. Wybierając segregowanie śmieci, zapłacimy mniej za ich wywóz. W przypadku niezłożenia deklaracji gmina określi wysokość opłaty w drodze decyzji.

Co zyskasz w zamian za opłatę?

-firma odpadowa odbierze od Ciebie każdą ilość śmieci;

-nie będziesz już musiał zawierać indywidualnej umowy na wywóz odpadów;

-segregacja będzie prostsza - gmina zorganizuje łatwy i przyjazny system sortowania śmieci;

-będą bardziej dostępne punkty odbioru „problematycznych” odpadów, czyli np. zepsutego sprzętu AGD i RTV lub starych mebli;

-powstaną nowoczesne sortownie i spalarnie. Będziemy odzyskiwać ze śmieci cenne surowce;

-sterty śmieci zaczną znikać z naszych lasów, a powietrze będzie wolne od trujących wyziewów ze spalanych odpadów.

Pamiętaj - Ty także masz wpływ na wysokość opłaty za odbiór odpadów. Jeśli będziesz segregował śmieci, zapłacisz mniej!
Wpłat za odbiór odpadów komunalnych można dokonywać

- w kasie Urzędu Miejskiego ul. Moniuszki 12  w Bierutowie

-u sołtysa

-przelewem na rachunek bankowy:

Bank spółdzielczy w Oleśnicy oddział w Bierutowie
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