Protokół Nr L
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 6 listopada 2014 r.
W dniu 6 listopada 2014 r. o godz. 13.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Pani Urszula Kociołek. Lista obecności w załączeniu – obecnych                               14 radnych. 

Temat: Sesja kończąca VI kadencję Rady Miejskiej w Bierutowie.
Porządek obrad: 
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4.Inwestycje i zadania realizowane na terenie Miasta i Gminy Bierutów w kadencji 2010-2014 – Informacja Burmistrza Bierutowa.

5.Dyskusja.
6.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie „Programu współpracy Miasta i Gminy Bierutów                      z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami działalności pożytku publicznego na rok 2015”.

7.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2014 rok.

8.Dyskusja oraz podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/352/13 Rady Miejskiej                             w Bierutowie z dnia 12 grudnia 2013r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                    i Gminy Bierutów na lata 2014-2025.
9.Interpelacje i zapytania radnych.
10.Wolne wnioski.

11.Informacja z pracy Rady Miejskiej w Bierutowie w kadencji 2010-2014 – Informacja Przewodniczącej Urszuli Kociołek.
12.Oświadczenia i informacje.
Ad.1.Otwarcie sesji przez Panią Urszulę Kociołek - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum –  14 radnych. Przewodnicząca powitała wszystkich radnych, Burmistrza Bierutowa Pana Władysława Bogusława Kobiałkę, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego,  Skarbnik Miasta i Gminy Panią Marię Grelak, Radcę Prawnego Panią Halinę Susidko, Radną Powiatu Oleśnickiego Panią Iwonę Wiśniewską – Kocjan, Radnego Powiatu Oleśnickiego Pana Czesława Teleszkę, Państwa Sołtysów, Pracowników Urzędu, dyrektorów placówek oświatowych, regionalne media, sołtysów.
Ad.2.Nie wniesiono zmian do porządku obrad.
Ad.3.Nie wpłynęły poprawki -  Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.
Ad.4. Inwestycje i zadania realizowane na terenie Miasta i Gminy Bierutów w kadencji 2010-2014 – Informacja Burmistrza Bierutowa.

Tekst zawierający powyższe informacje w załączeniu do protokołu.

Ad.5. Brak dyskusji.
Ad.6. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie „Programu współpracy Miasta i Gminy Bierutów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami działalności pożytku publicznego na rok 2015”.

Brak dyskusji.
Głosowanie: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.7. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2014 rok.

Brak dyskusji.
Głosowanie: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad. 8. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/352/13 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 12 grudnia 2013r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na lata 2014-2025.
Brak dyskusji.
Głosowanie: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Ad.9. Interpelacje i zapytania radnych – nie było.

Ad.10. Wolne wnioski – nie było.
Ad.11. Informacja z pracy Rady Miejskiej w Bierutowie w kadencji 2010-2014 – Informacja Przewodniczącej Urszuli Kociołek.

Głos zabrała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Urszula Kociołek, dzisiejsza sesja kończy VI kadencję Rady Miejskiej w Bierutowie. W latach 2010-2014 odbyło się: 50 sesji, Komisja Budżetowa spotkała się 49 razy, Komisja Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 52 razy, Komisja Oświaty, Kultury i Zdrowia 57 razy, Komisja Rewizyjna 43 razy, w tym wyjazdowych komisji odbyło się 7 oraz Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej spotkała się 53 razy.  Uchwalono 444 uchwały, które regulują wszelkie działania Urzędu Miasta i Gminy. 
Proszę Państwa: 21 listopada 2010r. społeczeństwo powierzyło nam mandat zaufania. Każdy z nas czuł się w obowiązku tak pracować, aby tego zaufania nie zawieść. Państwa decyzją zostałam Przewodniczącą Rady – dzisiaj za to dziękuję. Było to dla mnie nowe doświadczenie. Była i jest to ogromna odpowiedzialność za podejmowane decyzje. Dziękuję za dobrą współpracę ze wszystkimi podmiotami, za porozumienie, zgodę wewnątrz rady, za przebieg sesji zgodnie z jej statutowymi zadaniami, a przede wszystkim dbanie o godność tej instytucji, aby nie była areną przetargów, waśni, medialnych ośmieszeń, bo to nikomu nie służy. 
Dobrze rozumieliśmy wszyscy naszą pracę, która odbywała się w terenie i na komisjach. Sesja to podejmowanie już wypracowanych decyzji, czy też wysłuchanie sprawozdań zaproszonych gości, których działalność jest kluczowa dla całej gminy. Uwagi, że sesja nieraz trwała krótko są bezpodstawne, bo czy też od długości trwania sesji, przybędzie środków finansowych, czy więcej zadań się wykona? Nie. 
Do tego potrzebna jest rzetelna dyskusja, dalekowzroczność, rozwaga, odpowiedzialność, a przede wszystkim zgoda wśród Radnych i konstruktywna współpraca z Burmistrzem. Bo jak powiedział Henry Ford „ Połączenie sił to początek, pozostanie razem to postęp, wspólna praca to sukces”.

I taki sukces uważam osiągnęliśmy, ale właśnie razem w zgodzie i zrozumieniu – radni i burmistrz                      i wszyscy współpracujący z nami. 
Sukces to – proszę Państwa inwestycje, które poprawiają jakość życia mieszkańców, poprawiają estetykę naszego miasta i gminy, która od 8 lat ulega sukcesywnym zmianom i życzyć możemy sobie wszyscy, aby ten trend się utrzymał, aby kolejne rady nie bały się wydawać pieniędzy na rozwój naszego otoczenia, naszych małych ojczyzn.
W tym miejscu chciałabym podziękować Państwu Radnym za troskę, zaangażowanie, za serce z jakim dbaliście o wspólne dobro, za rozwagę w podejmowaniu decyzji, wyrażającą się odpowiedzialnym podejmowaniem uchwał i za prawie 100% frekwencji na komisjach i sesjach. Dziękuję za poważne                i godne pełnienie roli Radnego.

Składam serdeczne podziękowania Panu Burmistrzowi Władysławowi Kobiałce za konstruktywną współpracę, za zrozumienie naszych indywidualnych zadań względem naszych okręgów. Pański optymizm udzielał się nam wszystkim, a umiejętność szukania pieniędzy zaowocowała konkretnymi inwestycjami, które będą cieszyły niejedno pokolenie mieszkańców. 
Dziękuję Wiceburmistrzowi Panu Andrzejowi Czechowskiemu, za spokój, cierpliwość, za niebywałą umiejętność negocjacji, prowadzenie dyskusji zmierzających zawsze do zgody między różnymi podmiotami. 

Dziękuję Dyrektorom wszystkich placówek i zakładów – wasze zaangażowanie, praca, wasze poświęcenie, zmysł organizacyjny to ogromne ziarno w owocu sukcesu. 
Dziękuję Radnym Powiatowym, że dbali o nasze wspólne interesy w Powiecie, gdzie pozyskiwali środki finansowe nie rzadko stawiając sprawy na ostrzu noża. Pani Krystyna Rudnicka, Pan Jarosław Polański, a szczególnie aktywnie starali się dla Bierutowa Pani Iwona Wiśniewska – Kocjan i Pan Czesław Teleszko. 

Dziękuję Pracownikom Urzędu, których wiedza, doświadczenie, kreatywność znacząco wpływają na konstruowanie uchwał, a radnym pomagają w podejmowaniu decyzji. 

Dziękuję Harcerzom za współorganizację uroczystości w mieście, nadawaniu im specjalnej oprawy. 

Dziękuję Komendantowi Policji Panu Krzysztofowi Moskalowi, Komendantowi Straży Pożarnej Panu Dariuszowi Pankowi za dbanie o bezpieczeństwo mieszkańców.
Dziękuję Sołtysom, którzy czynnie współpracowali z radnymi pracując dla dobra swoich środowisk przyczyniając się twórczo do wspólnego sukcesu. 
Dziękuję Pani Monice Raczyńskiej za prowadzenie Biura Rady. Pani Monika swoje obowiązki wykonuje bardzo dobrze, ale wykonuje je jeszcze z odrobiną serca, uśmiechu i cierpliwości dla naszych zachowań
Składam również serdeczne podziękowania wszystkim mieszkańcom, których głos, zdanie, pomysły                    i życzliwość w znaczący sposób wpływały na nasze decyzje i podejmowane zadania inwestycje.
Dziękuję mediom – Paniom i Panom Redaktorom, którzy rzetelnie przekazywali relacje i ważne informacje z sesji mieszkańcom – czytelnikom.
Chciałbym wszystkim Państwu Radnym życzyć sukcesów na  niwie pracy społecznej, samorządowej, życzę przyjaźni ludzkiej, życzę nowych nadziei na dalsze lata życia.  

Dziękuję również Pani Monice Raczyńskiej, Marioli Kutek, Panu Jerzemu Janoś, Panu Marianowi Kapuśniakowi, Pani Dyrektor Stanisławie Kłosowskiej, Panu Dyrektorowi Adamowi Urdzeli, mojemu mężowi Zenonowi Kociołkowi, za pomoc w opracowaniu Kroniki Rady Miejskiej w Bierutowie                   i odtworzenia jej dziejów od 1990r, oraz tablów radnych od I kadencji. Mam nadzieję, że kronika będzie kontynuowana przez kolejnych radnych.
Po tym głos zabrał radny Jacek Hadryś, który w imieniu mieszkańców ulic Jasnej, Tęczowej, Słonecznej i Pogodnej podziękował za tak dużą inwestycję zrealizowaną w tym roku dotyczącą  odwodnienia oraz wykonanie nawierzchni tych ulic.  
Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Urszula Kociołek oraz Burmistrz Bierutowa Pan Władysław Kobiałka wręczyli podziękowania radnym Rady Miejskiej. Podziękowania również trafiły do Pana Burmistrza Władysława Bogusława Kobiałki oraz Zastępcy Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego, Pani Marii Grelak, Pana Jerzego Janosia oraz Pani Moniki Raczyńskiej. 
Ad.12. Oświadczenia i informacje.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Burmistrz Bierutowa mówiąc, dzisiaj mamy sesję kończącą VI kadencję, życzę wszystkim Państwu i również sobie, byśmy się spotkali po wyborach na pierwszej sesji nowej kadencji. Powodzenia w wyborach. Następnie Przewodnicząca Rady Pani Urszula Kociołek odczytała informację Naczelnika Urzędu Skarbowego w Oleśnicy w sprawie sprawozdania z analizy oświadczeń majątkowych za rok 2013. Dodała, by osoby, które muszą zrobić korekty, zgłosiły się w ciągu tygodnia do Biura Rady na dokonanie uzupełnień. Po tym Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Czesławowi Teleszce, który podziękował radnym oraz Panu Burmistrzowi za owocną współpracę. Ciężko z koleżanką Iwoną Wiśniewską – Kocjan walczyliśmy za pieniędzmi dla naszej gminy. Dodał, naprawdę musieliśmy o nie walczyć. Serdecznie również dziękuję za współpracę sołtysom naszej gminy.  
Przewodnicząca podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknęła obrady. 
Na tym protokół zakończono.
Przewodnicząca Rady Miejskiej 

              w Bierutowie

   mgr inż. Urszula Kociołek

Protokołowała: Podinspektor ds. Obsługi Rady Monika Raczyńska 
