Protokół Nr I
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 1 grudnia 2014 r.
W dniu 1 grudnia 2014 r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Gimnazjum im. Aleksandra Kamińskiego w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła się I sesja Rady Miejskiej w Bierutowie. Obradom przewodniczył Pan Marian Kapuśniak- najstarszy wiekiem radny. 
Lista obecności w załączeniu – obecnych15 radnych. 

Temat: Ślubowanie nowo wybranych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie.
Porządek obrad: 
1.Otwarcie sesji.
2.Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

3.Wybór Przewodniczącego rady.

Ad.1. Obrady rozpoczął najstarszy wiekiem radny Pan Marian Kapuśniak mówiąc, że jest to sesja inauguracyjną rozpoczynającą VII Kadencję Rady Miejskiej w Bierutowie przypadającą na lata 2014-2018. Pan Kapuśniak powitał serdecznie wszystkich przybyłych, stwierdzając jednocześnie, że sesja Rady Miejskiej w Bierutowie została zwołana zgodnie z art. 20 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 

Ad.2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.
Pan Marian Kapuśniak przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad, mówiąc, że zgodnie z art. 23a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, każdy nowo wybrany radny składa ślubowanie przed przystąpieniem do wykonywania mandatu. Dodał, że zgodnie z tradycją, rotę ślubowania odczyta najmłodszy wiekiem radny, tj. Pani Karolina Ilska - Bigos, a kolejno wywołani radni wg listy obecności będą wypowiadali słowo „ślubuję” z dodaniem zdania „tak mi dopomóż Bóg” wg uznania. Następnie odbyło się złożenie ślubowania przez kolejno wyczytywanych radnych. 
Po tym radny Marian Kapuśniak poprosił Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej Panią Alicję Łyszczarz o wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego. Po tym Pani Alicja dodała, że dziękuję serdecznie w imieniu swoim oraz pozostałych członków komisji wyborczej jak również życzę Państwu dobrej współpracy i trafnych decyzji dla dobra całego społeczeństwa naszej gminy.  
Ad.3. Wybór Przewodniczącego rady. 
Głos zabrał Pan Marian Kapuśniak, realizując kolejny punkt porządku obrad, proszę o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej, która przeprowadzi głosowania nad wyborem Przewodniczącego rady. Proponuje 3 osoby w komisji. Po tym kandydaturę Pana Józefa Ławniczaka zgłosił Józef Charlicki, Pan Piotr Sawicki zgłosi kandydaturę Pana Piotra Baranowskiego oraz Pani Małgorzata Wojtas zgłosiła kandydaturę Pani Anny Zagórskiej. Wszystkie te osoby wyrazili zgodę członkostwa                    w komisji skrutacyjnej. Kandydatury zostały przegłosowane: za-14, przeciw-0, wstrzymujących się-1. Komisja rozpoczęła swoją pracę. 
Po tym głos ponownie zabrał prowadzący obrady Pan Kapuśniak, zgodnie z art. 19 ust.1 ustawy                    o samorządzie gminnym, rada wybiera ze swojego grona przewodniczącego w głosowaniu tajnym. Proszę o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego rady, a komisje skrutacyjną o przyjęcie                        i zanotowanie kandydatów. Pani Anna Zagórska zgłosiła kandydaturę Pani Marianny Jarząb. Pan Kapuśniak, czy wyraża Pani zgodę? Pani Marianna Jarząb, tak wyrażam. Po tym Pani Irena Wysocka – Przybyłek zgłosiła kandydaturę Pani Małgorzaty Borówki, uzasadniając propozycję jej kandydatury. Pan Kapuśniak, czy wyraża Pani zgodę? Pani Małgorzata Borówka, tak wyrażam. Po tym radny Marian Kapuśniak poprosił o zamknięcie listy kandydatów. Głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatów: za-15, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Następnie komisja skrutacyjna najpierw wyjaśniła procedurę głosowania, a następnie rozdała karty do głosowania wszystkim radnym, na których była wpisana kandydatura Pani Marianny Jarząb oraz Pani Małgorzaty Borówki. Radni odczytywani wg listy obecności kolejno wrzucali swoje głosy do urny.

Ogłoszenie 10 minutowej przerwy na przeliczenie głosów przez komisje skrutacyjną i sporządzenie protokołu z przeprowadzonego głosowania.

Po przerwie przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Józef Ławniczak odczytał protokół                               z przeprowadzonego głosowania na przewodniczącego Rady Miejskiej: głosów ważnych -15, głosów oddanych na kandydaturę Pani Marianny Jarząb – 9, a na kandydaturę Pani Małgorzaty Borówki - 6.

Pan Marian Kapuśniak odczytał, że przewodniczącą VII kadencji Rady Miejskiej w Bierutowie została Pani Marianna Jarząb. Po tym radny senior podziękował za prowadzenie obrad sesji i jednocześnie przeprosił za wszelkie swoje uchybienia i przejęzyczenia. Pan Marian Kapuśniak przekazał prowadzenie obrad przewodniczącej Rady Miejskiej Pani Mariannie Jarząb. Po tym głos zabrała nowo wybrana Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Marianna Jarząb, dziękując za udzielenie kredytu zaufania. Zapraszam serdecznie do współpracy, abyśmy porzucili podziały, stare historie sprzed lat. Czekają na nas trudne zadania. Zgoda buduje, więc mama nadzieje, że zgoda będzie                      w radzie. Mam również nadzieję, że za 4 lata będziemy mogli stanąć przed społeczeństwem                        z podniesionym czołem. Dziękuję serdecznie Państwu.

Po tym Pani Marianna Jarząb dodała, z uwagi na wyczerpanie porządku obrad, zamykam I sesje Rady Miejskiej w Bierutowie. 
Na tym protokół zakończono.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie

            Marianna Jarząb
Protokołowała:                                                                                                                                                           Podinspektor ds. Obsługi Rady Monika Raczyńska 
