Protokół Nr XXII
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 25 sierpnia 2016r.
W dniu 25 sierpnia 2016r. o godz. 16.00  w  „Sali ślubów” (sala nr 9) w Urzędzie Miejskim w Bierutowie przy ul. Moniuszki 12 odbyła się XXII sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Pani Marianna Jarząb. Lista obecności w załączeniu – obecnych                 14 radnych. 
Temat: Sprawy bieżące Miasta i Gminy Bierutów.
Porządek obrad:  

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.                                                                                                    2.Przedstawienie porządku obrad.                                                                                                           3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.                                                                                                    4.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. Św. Józefa Oblubieńca w Bierutowie.                                                                                      5.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2016 rok.                                                                                                                                                     6.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                    i Gminy Bierutów na lata 2016-2031.                                                                                                               7.Interpelacje i zapytania radnych.                                                                                                                    8.Wolne wnioski.                                                                                                                             9.Oświadczenia i informacje.
Ad.1.Otwarcie XXII sesji przez Panią Mariannę Jarząb - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum – 14 radnych. Pani Jarząb powitała radnych, Burmistrza Bierutowa Pan Władysława Bogusława Kobiałkę, pracownika urzędu jak również media. 
Ad.2.Porządek obrad przyjęto bez uwag.
Ad.3.Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag.
Ad.4. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. Św. Józefa Oblubieńca w Bierutowie.                                                                                      
Brak dyskusji.
Głosowanie: za: 14, przeciw: 0, wstrzymujących się:0.Nieobecna radna Anna Zagórska.
Ad.5. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2016 rok.  
W tym miejscu głos zabrała radna Małgorzata Borówka kierując pytanie w kwestii Zarządzenia Burmistrza Bierutowa w sprawie sprawozdania z realizacji wykonanie budżetu za I półrocze                            w załączniku … Pani Przewodnicząca przerwała Pani radnej pytając, czy to się wiąże z tematem? Pani Borówka potwierdzała kontynuując dodała, w załączniku nr 3 – stopień realizacji planowanych zadań inwestycyjnych w roku 2016, widzę pozycję, jeśli chodzi o drogi, przebudowa dróg dojazdowych do gruntów rolnych w miejscowości Karwiniec oraz Paczków. Nie ma w ogóle zaplanowanej przebudowy na przedsięwzięcie nad którym mamy głosować, czyli dofinansowanie przebudowy dróg w miejscowości Solniki Wielkie i Wabienice. Dlatego chciałam zapytać, czym to było podyktowane? Pan Burmistrz odpowiedział, jedno nie ma nic wspólnego z drugim. Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze zostało przekazane do RIO i będzie omawiane na sesji wrześniowej. Natomiast dzisiaj są zapisy w uchwale, które zmieniają stan na dzień bieżący. Nie wiem, nie umiem Pani odpowiedzieć na to pytanie. Radna Borówka, chodzi o meritum sprawy, w planie były przedsięwzięcia Paczków i Karwiniec, natomiast teraz te przedsięwzięcia nadal nie są realizowane. Czy starczy                        w budżecie środków, jeśli wydamy na realizację remontu drogi w Solnikach Wielkich  i Wabienicach? Taki jest sens mojego pytania. Pan Burmistrz odpowiedział, umiem słuchać ze zrozumieniem. Tamte zadania są wpisane w uchwale budżetowej na 2016 rok. Tam są środki na te zadania wpisane i ich nie ruszamy. Natomiast my dzisiaj rozmawiamy o innych rzeczach. Pani Borówka, wiem o czym rozmawiamy. Radny Józef Ławniczak wtrącił w tej kwestii mówiąc, droga w Wabienicach i Solnikach Wielkich zostały ujęte w uchwale WPF na rok 2026. Pan Burmistrz mówił, że jeśli będzie nabór na takie środki to od razu występujemy. Ponownie radna Borówka, z wytycznych, jakie posiadam, nie wiem, czy dobrze usłyszałam i zrozumiałam na komisji, Pan Burmistrz mówił o braku dofinansowania na ulicę Wrocławską. W grę wchodziła budowa tylko chodników? Pan Burmistrz to znaczy? Pani radna, wniosek był składany tylko na chodnik? Pan Burmistrz, wniosek był składany na cała ulicę Wrocławską od krzyżówki z ulicą Moniuszki do Sinolu, byłego. Przebudowa ulicy i chodnika. Natomiast do uzupełnienia wniosku, przyszło z Urzędu Marszałkowskiego, że nawierzchnia asfaltowa w wymianie na nawierzchnię asfaltową, nie wchodzi do kosztów kwalifikowanych, dlatego zmieniłem, asfalt zostanie w kosztach po naszej stronie przy remoncie tej drogi, ale chodziło mi, by było dofinasowanie do chodników. Radna Borówka, ale czy w tym czasookresie, na który była planowana ta naprawa tych chodników, był też planowany remont tej drogi? Pan Burmistrz, to jest cały projekt, czyli przebudowa ulicy Wrocławskiej tj. nawierzchnia ulicy oraz chodniki. Pani Małgorzata, tutaj w tych wytycznych jest jasno napisane, że chodniki nie mogą być. Jedynie chodniki, nie mogą być remontowane. Pan Burmistrz, Pani radna, w tej chwili sprawa jest w sądzie. Co sąd zdecyduje, to dzisiaj ja tego nie wiem! Według mojej wiedzy i mojego pracownika, wniosek złożyłem, dostałem za niego punktacje taką, z którą się nie zgadzam! I mam prawo się z tym nie zgadzać. Czekam na decyzje sądu. 
Głosowanie: za: 12, przeciw: 1, wstrzymujących się:1. Przeciw był radny Józef Skraburski, a radna Małgorzata Borówka wstrzymała się. 
Ad.6. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                    i Gminy Bierutów na lata 2016-2031.                                                                                                               

Brak dyskusji.
Głosowanie: za: 8, przeciw: 0, wstrzymujących się:8. Wstrzymali się: Pani Irena Wysocka – Przybyłek, Pani Małgorzata Borówka, Pan Józef Skraburski, Pan Krzysztof Kisiel, Pan Piotr Sawicki oraz Pan Piotr Baranowski.
Ad.7.Interpelacje i zapytania radnych. 
W tym punkcie porządku obrad Przewodnicząca Rady Pani Marianna Jarząb odczytała interpelacje                  i zapytania, jakie wpłynęły do Biura Rady pomiędzy sesjami:

· Interpelacja z dnia 30.06.2016r. – złożyła radna Irena Wysocka - Przybyłek. 
Pan Sawicki Piotr zabrał głos mówiąc, chcielibyśmy podziękować w imieniu mieszkańców, że Pan Burmistrz tak szybko się przychylił. Dodał, myślę, że będzie to raczej z korzyścią. Prośba nasza, by ten eksperyment się utrwalił, to ta informacja powinna zostać udostępniona szerszemu gronu. Pan Burmistrz, chciałem podziękować Klubowi Radnych Niezależnych za podsunięcie takiego pomysłu. Nie mam wiedzy na wszystko. Kiedyś już praktykowaliśmy takie rozwiązanie, trwało to kilka miesięcy, nie przeszło. Dzisiaj mogę powiedzieć, że oprócz już przygotowanej tabliczki, wysłałem informację do wszystkich mediów z naszego terenu. W poniedziałek pracujemy do godz. 16.30, od wtorku do czwartku do godz. 16.30, a w piątek do 14.30. Z informacji jakie posiadam, w takim rozkładzie będzie pracowało Starostwo. Przekazałem tę informację do rozpatrzenia przez Dyrektora ZGK, z racji tej, że tam również przychodzą mieszkańcy, by kasa tam była dłużej czynna, tak jak                       u nas w urzędzie.  Pan Burmistrz na koniec dodał, że 16.09 ma zaplanowane spotkanie z Sołtysami, na którym również wspomni w tej kwestii. Mam w planie spotkanie z 4 księżmi, by te informacje odczytali w kościołach. Jeszcze raz dziękuję za propozycję. 

· Zapytanie z dnia 08.08.2016r. – złożyła radna Irena Wysocka - Przybyłek. 
· Interpelacja z dnia 22.08.2016r. – złożyła radna Irena Wysocka - Przybyłek. 
Ad. 8.Wolne wnioski.                                                                                                                             
Ad.9.Oświadczenia i informacje.
W tym miejscu Pan Burmistrz zaprosił wszystkich radnych na Gminne Dożynki do Wabienic na godz. 15.00, rozpoczęcie mszą święta w intencji wszystkich rolników i ludzi związanych z rolnictwem. Serdecznie również zapraszam 4. 09. Na Białą Niedzielę, na stadionie od godz. 16.00, a bezpłatne badania specjalistów w Przychodni od godz. 8.00. Po tym Pan Józef Skraburski, dziękuję Panu Burmistrzowi na wpłynięcie, że ulica Krasińskiego otrzymała już nazwę. Ze względu na wyczerpany porządek obrad, zamykam sesję Rady Miejskiej w Bierutowie.                    
Na tym protokół zakończono. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej 

              w Bierutowie

           Marianna Jarząb
Protokołowała: Podinspektor ds. Obsługi Rady Monika Raczyńska 
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