Protokół Nr XLV
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 6 sierpnia 2018r.

W dniu 6 sierpnia 2018r. o godz. 16.00 w „Sali Ślubów” Urzędu Miejskiego w Bierutowie                           ul. Moniuszki 12 odbyła się XLV sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Pani Marianna Jarząb. Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych.

Temat: Sprawy bieżące.
Porządek obrad:  

Porządek obrad:  

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie podziału Miasta i Gminy Bierutów na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych. 

5.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2018 rok. 

6.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                        i Gminy Bierutów na lata 2018-2033.  

7.Informacje z pracy Burmistrza.

8.Interpelacje i zapytania radnych.
9.Wolne wnioski.

10.Oświadczenia i informacje.

Ad.1.Otwarcie XLV sesji przez Panią Mariannę Jarząb - Przewodniczącą Rady. Stwierdzenie kworum – 10 radnych. Pani Jarząb powitała radnych, Burmistrza Bierutowa, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego, Panią Sekretarz Mariolę Kutek, Panią Halinę Susidko, radnego powiatowego Pana Czesława Teleszko, gości oraz media. 
Ad.2.Przedstawienie porządku obrad. Pan Burmistrz w tym miejscu, proszę o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego przez Zespół Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Bierutowie. Pan Burmistrz dodał, że zmiana wynika jedynie z nazewnictwa jakie nakłada na nas bank.   
Głosowanie za wprowadzeniem w/w projektu uchwały do porządku obrad: za:15, przeciw:0, wstrzymujących się:0.
Przewodnicząca Rady, bardzo proszę zapisać sobie ten projekt uchwały jako punkt 6a porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Ad.3.Nie wpłynęły poprawki - protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag. 

Ad.4.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie podziału Miasta i Gminy Bierutów na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Brak dyskusji.

Głosowanie: za:15, przeciw:0, wstrzymujących się:0.

Ad.5.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2018 rok.
Brak dyskusji.

Głosowanie: za:13, przeciw:0, wstrzymujących się:2. Wstrzymali się: Pani Irena Wysocka – Przybyłek oraz Pan Józef Skraburski.   
Ad.6.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                        i Gminy Bierutów na lata 2018-2033.  
Brak dyskusji.

Głosowanie: za:9, przeciw:0, wstrzymujących się:6. Wstrzymali się: Pani Małgorzata Borówka, Pan Józef Skraburski, Pan Krzysztof Kisiel, Pani Irena Wysocka – Przybyłek, Pan Piotr Sawicki oraz Pan Piotr Baranowski. 
6a.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego przez Zespół Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Bierutowie.  
Brak dyskusji.

Głosowanie: za:15, przeciw:0, wstrzymujących się:0.

Ad.7.Informacje z pracy Burmistrza.
Radny Marek Słomski w tym miejscu, na czym polegał częściowy odbiór renowanego ołtarza? Pan Burmistrz odpowiadając, górę tego ołtarza składa się ze skrzydeł i środka. Odbiorowi podlegał ten środek, który okazało się, że jest pokryty plastrami złota. Do renowacji jeszcze pozostały figury. Radny ponownie, czyli odbiór polegał na obejrzeniu tego? Dodał, myślałem, że to fachowiec odbiera. Pan Burmistrz, jestem fachowcem od wydawania i planowania środków. Pan Słomski, czyli do kiedy może to potrwać? Pan Burmistrz, myślę, że do końca listopada. Radny Piotr Sawicki, właścicielem tego ołtarza będzie gmina? Pan Burmistrz, mam podpisane porozumienie i to ja reprezentuję gminę, gdyż podpisałem umowę z ks. Malińskim i Arcybiskupem, ja jako Burmistrz Bierutowa. Radny Krzysztof Kisiel następnie, wizytacja obozu ZHP w Pobierowie, czy to jest powiązane z tym dofinansowaniem? Pan Burmistrz, oczywiście, przede wszystkim takim. Po kontroli RIO, obóz                       z mocy prawa jest kontrolowany. Dodał, w tym samym czasie była kontrola z KRUS-u i Kuratorium. Radny Kisiel, po takim czasie pobytu, nic dziwnego. Po czym zapytał, protokół pokontrolny jest sporządzony? Czy są jakieś wnioski? Pan Burmistrz, ale to była wizytacja obozu. Byłem zobaczyć jakie dzieci mają warunki i co jedzą. Dodał, płaciłem z własnych pieniędzy. Nie byłem tam członkiem. Radny Kisiel na to, wyjazd służbowy Pan, czyli to się wiążą z delegacją. Czy mamy to podparte dokumentami? Czy jest coś takiego? Dodał, chodzi mi o dobro gminy. Pan Burmistrz, wizytowałem obóz ZHP w Pobierowie. Ja nie muszę pisać laboratów. Byłem, widziałem. Pani Małgorzata Borówka następnie, spotkanie z Komendantem Policji w Bierutowie, czego dotyczyło? Pan Burmistrz, spotkanie dotyczyło Święta Policji.              
Ad.8.Interpelacje i zapytania radnych. 
W tym punkcie porządku obrad Przewodnicząca Rady Pani Marianna Jarząb odczytała interpelacje                  i zapytania, jakie wpłynęły do Biura Rady pomiędzy sesjami:

· Interpelacja z dnia 06.08.2018r. – złożyła radna Małgorzata Borówka.
Pani Marianna Jarząb, bardzo proszę Panią radną o kilka słów w tej kwestii, ponieważ interpelacja ta została złożona przed sesją. Pani Małgorzata Borówka na to, kwestia dotyczy sprawowania nadzoru                                  i kontroli przestrzegania przepisów ustawy oraz obowiązującego Regulaminu utrzymania czystości                i porządku w gminie Bierutów. Dodała, że jest to szczególnie prośba mieszkańców ulic: Wodna, Witosa, Osiedle, Piłsudskiego oraz Towarowej w celu wydania Decyzji Administracyjnej z rygorem natychmiastowej wykonalności Panu Bartłomiejowi Kopeć oraz Państwu Halinie i Janowi Kopeć                   z powodu prowadzenia, bez posiadanego zezwolenia działalności gospodarczej, polegającej m.in. na demontażu samochodów, gromadzeniu złomu i innych odpadów na własnej posesji oraz terenach należących do gminy. Po tym radny Krzysztof Kisiel, kwestia placu zabaw w Rynku, czy będzie on ogrodzony? Czy będzie zrobione tam oświetlenie? Grunt pod tym palcem jaki będzie? Dodał, gminy robią różnego rodzaju podłoża i stąd to pytanie. Pan Burmistrz odpowiadając, plac zabaw w Rynku będzie ogrodzony jak również będzie oświetlony halogenami. Jeśli chodzi o podłoże, to winno być bezpieczne, ale nie wiem dokładnie jakie. Na pewno nie bitumiczne, bo jest twarde. Będzie to bezpieczne podłoże.              
Ad.9.Wolne wnioski – nie było
Ad.10.Oświadczenia i informacje.
W tym miejscu Pani Przewodnicząca Marianna Jarząb zakańczając sesję dodała, ze względu na wyczerpany porządek obrad, zamykam sesję Rady Miejskiej w Bierutowie.                        
Na tym protokół zakończono.

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

              w Bierutowie

           Marianna Jarząb

Protokołowała: Monika Raczyńska - Inspektor ds. Obsługi Rady. 
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