Protokół Nr XLVI
z Sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 31 sierpnia 2018r.

W dniu 31 sierpnia 2018r. o godz. 14.00 w „Sali Ślubów” Urzędu Miejskiego w Bierutowie                           ul. Moniuszki 12 odbyła się XLVI sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Pani Marianna Jarząb. Lista obecności w załączeniu – obecnych 15 radnych.

Temat: Sesja nadzwyczajna.
Porządek obrad:  

Porządek obrad:  

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/250/17 Rady Miejskiej                     w Bierutowie z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe, na okres od 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.

5.Wolne wnioski.

6.Oświadczenia i informacje.

Ad.1.Otwarcie XLVI sesji przez Panią Mariannę Jarząb - Przewodniczącą Rady. Jest to sesja nadzwyczajna dodała Pani Przewodnicząca. Stwierdzenie kworum – 15 radnych. Pani Jarząb powitała radnych, Burmistrza Bierutowa, Zastępcę Burmistrza Pana Andrzeja Czechowskiego, Panią Sekretarz Mariolę Kutek, Panią Halinę Susidko, gości oraz media. 
Ad.2.Przedstawienie porządku obrad – bez uwag. 
Ad.3.Nie wpłynęły poprawki - protokół z ostatniej sesji przyjęto bez uwag. 

Ad.4.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/250/17 Rady Miejskiej                     w Bierutowie z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe, na okres od 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019r.
W tym miejscu Pan Burmistrz zabrał głos mówiąc, kiedy w roku 2017 nikt nie wiedział, że wystąpią takie zawirowania, budynek gimnazjum, który miał pierwotnie być we władaniu Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bierutowie, a teraz trafia do Pani Dyrektor Przedszkola Miejskiego. W tym roku gimnazjum zajmuje mniej pomieszczeń, bo jest ostatnia klasa, przedszkole mamy tam w tej chwili przeniesione, więc uznałem, że tym obiektem oraz terenem wokół powinno zawiadywać Przedszkole Miejskie, czyli Pani Dyrektor Kwiatkowska. Pomieszczenia dla gimnazjum i biblioteki będą po prostu użyczane, tak jak w tej chwili użyczane od Pani Dyrektor Kuligowskiej. Jeśli chodzi o pracowników obsługi, to część przeszła pod skrzydła Pani Kuligowskiej, pozostali zostają w administracji przedszkola. Na koniec, ta uchwała porządkuje sprawy organizacyjne. Radny Skraburski Józef jako pierwszy zgłosił chęć zabrania głosu, czy będzie protokół przekazani tego mienia? Pan Burmistrz odpowiadając, z tego co mi wiadomo, pomiędzy Panią Zaborską, Panią Kwiatkowską oraz Panią Kuligowska ustalono, że mienie ruchome zostało zabrane do SP w Bierutowe. Dziś nie wiem, czy już zakończono te kwestie. Wszelkie procedury będą spełnione, dodał. Pan Radny ponownie, być może tego protokołu jeszcze nie ma, ale dobrze by było, by to zostało dopilnowane. A czy stołówka szkolna będzie w zarządzaniu szkoły czy przedszkola? Pan Burmistrz, była we władaniu gimnazjum, a teraz będzie pod przedszkolem. Po tym Pani Dyrektor Irena Kwiatkowska zabrała głos, chciałabym zapytać, i usłyszeć od Panów Burmistrzów deklarację. Od dnia 01.09.2017r. objęłam stanowisko Dyrektora Przedszkola Miejskiego w Bierutowie z nałożonymi decyzjami straży pożarnej i różnymi zaleceniami do wykonania. Za chwilę będę dyrektorem obiektu, który ma nałożone dwie decyzje staży i zalecenia z terminami do wykonania. Dlatego mam pytanie, czy cokolwiek zostało już zrobione w tej kwestii? Czy jakieś kroki zostały już podjęte? Dodała, chciałabym mieć jasną deklarację w sprawie zarówno budynku gimnazjum jak i stołówki. Pan Burmistrz Czechowski zabrał głos mówiąc, tak, są tam nałożone dwie decyzje, których okres zbliża się ku końcowi. Musimy wrócić do tematu tego obiektu. Sprawa dotyczy instalacji elektrycznej oraz drewnianej klatki schodowej w starej części budynku gimnazjum. Dodał, klatka schodowa to bardzo trudny temat. Nawet firma projektowa miała problem                       z tym tematem. W tą część weszły pomieszczenia administracyjne przedszkola. Dołożymy wszelkich starań i podjąć działania, by Panią Dyrektor odciążyć. Stołówki nie odratujemy, ale pewne rzeczy możemy poprawić. Ona jest tego typu co zamknięte przedszkole. Mamy tę świadomość. Musimy Pani pomóc. Pani Kwiatkowska ponownie, chciałabym mieć gwarancję od Państwa. Bardzo proszę nie zostawiać nas samych z tym problemem. Radny Krzysztof Kisiel następnie, Rada dopytywała,  niejednokrotnie dopytywała, sugerowała, czy coś w tym temacie się zadziało? Pan Czechowski Andrzej, w kwestii zaleceń nie zadziało się nic. Nie było na to czasu, by tym się zająć. Nie poszły pieniądze na instalację elektryczną i dobrze, bo dziś musimy pociągnąć nową instalację pod sale przedszkolne. Musimy to przeanalizować pod katem właśnie przedszkola. Pan Burmistrz po tym dodał, na pewno po niedzieli będę zabiegał o spotkanie z Panem Komendantem PSP. Komisja oświaty zabiegała, by biblioteka była przeniesiona do gimnazjum,  ale te kwestie należy przedyskutować. Pan radny Kisiel, rozumiem Pana Wiceburmistrza, ale ja mówię o pracy, która miała się wydarzyć na przestrzeni lat, roku, dwóch lat. Nic się nie zadziało! Piękne słowa, przerobimy, nowa instalacja, a to dwie różne rzeczy. Dodał, Dyrektorzy, CUW upominali się o wymianę tej instalacji, ale to nie było wpisywane do budżetu! Pani Jarząb, ale Panie radny, ja proszę o konkretne pytanie. Pan Kisiel, nic się nie działo przez ten czas? Pan Sawicki, wtrącił, myślę z radny Kisiel chce zapytać, czy jak przyjdzie straż i zapyta co dalej, to Pan powie, że to kampania wyborcza? Pan Skraburski, do kiedy jest termin wykonania zaleceń pokontrolnych w gimnazjum? Pan Ławniczak, ale to nie dotyczy tematu uchwały! Pani Przewodnicząca Rady, ale dotyczy obiektów w uchwale. Pan Burmistrz, po niedzieli spotkam się z komendantem. Teraz nie odpowiem. Pan Marek Słomski następnie, w czwartek komisja oświaty ma wyjazdową komisję i z pewnością zobaczy efekty. Pan Skraburski, Pan radny Ławniczak twierdzi, że rozmawiamy nie w temacie, ale radni powinni wiedzieć o tym. Jest protokół pokontrolny, jest termin                 i co tam należy wykonać! Pani Kwiatkowska Irena ponownie, chciałabym, by nie doszło do takiej sytuacji jaką mamy dziś. By to wszystko przeanalizować, bo te sprawy same się nie rozwiążą. Dziś należało przenieść przedszkole ze względu na decyzję straży. Jako Pani Dyrektor, bardzo proszę by nad tym czuwać, rozmawiać, może trzeba szukać technik zamiennych.  Dodała, dziś dostałam budynek i kolejne dwie decyzje wraz z zaleceniami do wykonania. 

Głosowanie: za:15, przeciw:0, wstrzymujących się:0.
Ad.5. Wolne wnioski.
Ad.6.Oświadczenia i informacje.
W tym miejscu Pani Przewodnicząca Marianna Jarząb poinformowała radnych, iż do dnia 14.09 należy przedłożyć do Biura Rady druki oświadczeń majątkowych w związku z upływem kadencji. Radny Kisiel Krzysztof, mam prośbę do Pana Burmistrza, chodzi o plac zabaw przy ul. 1-go Maja, tam jest zepsuta huśtawka. Ale to nie jest śmieszne! Rodzice mnie informowali, zgłaszali do urzędu już dwa miesiące temu. Osobiście też widziałem, że w dalszym ciągu nie jest wymieniony karabińczyk w huśtawce. Pani Marianna Jarząb, czy to pracownik nie dopełnił obowiązków? Pan Burmistrz, ale chwila moment! Jeśli jest informacja, to zgłoszenie idzie do ZGK. Nie zgodzę się                  z tym, że dwa miesiące rodzice zgłaszali. Nie ma takiej opcji! Takie drobne rzeczy są robione od ręki. Większe awarie to wiadomo czekamy dłużej. Pan Krzysztof Kisiel, miesiąc temu była sesja                            i zapomniałem to zgłosić. Byłem tam i sprawdziłem. Nie zostało to naprawione. Pan Burmistrz, oczywiście w poniedziałek to zgłoszę. Znając pracownika, to ani on, ani zakład nie ignorowałby takich rzeczy. Tu się odpowiada za życie dzieci. Po tym Pan Burmistrz dodał, szkoda, że nie ma Pani Dyrektor Burdki, ale kieruję do Pani Kuligowskiej podziękowania, bo sytuacja która spotkała moje jednostki była trudna i dlatego właśnie dziękuję bardzo pracownikom jak i rodzicom, którzy się zaangażowali w pomoc przeniesienia Przedszkola Miejskiego, przeniesienia biblioteki i reorganizację szkoły podstawowej. Pani Przewodnicząca, zakańczając sesję dodała, ze względu na wyczerpany porządek obrad, zamykam sesję Rady Miejskiej w Bierutowie.                        
Na tym protokół zakończono.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 

                  w Bierutowie

           Karolina Ilska - Bigos
Protokołowała: Monika Raczyńska - Inspektor ds. Obsługi Rady. 
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