Protokół Nr I
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 20 listopada 2018r.

W dniu 20 listopada 2018r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Przedszkola Miejskiego                  w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła I sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczył Najstarszy wiekiem Radny Pan Józef Ławniczak. Lista obecności w załączeniu – obecnych 14 radnych.

Temat: I sesja nowo wybranej Rady Miejskiej w Bierutowie na kadencję 2018 - 2023.  
Porządek obrad:  

Otwarcie sesji.                                                                                                                                                 1.Wręczenie nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze.                                                                                                               2.Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.                                                                                                    3.Wybór Przewodniczącego Rady.                                                                                                        4.Wręczenie nowo wybranemu Burmistrzowi zaświadczenia o wyborze.                                                              5.Złozenia ślubowania przez nowo wybranego Burmistrza.                                                                             6.Zakończenie obrad.              

Pan Józef Ławniczak, Najstarszy Wiekiem Radny, w tym miejscu, otwieram sesję Rady Miejskiej                                      w Bierutowie. Jest to sesja inauguracyjna, rozpoczynająca VIII Kadencję Rady Miejskiej                               w Bierutowie, przypadającą na lata 2018-2023.Witam przybyłych na sesję radnych, Burmistrza Bierutowa Elekta Pana Piotra Sawickiego, witam Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej                       w Bierutowie Panią Alicję Łyszczarz, oraz wszystkich zaproszonych gości, witam tak licznie przybyłych mieszkańców naszej gminy na naszej sesji.  Stwierdzam, że dzisiejsza sesja Rady Miejskiej została zwołana przez Komisarza Wyborczego we Wrocławiu, zgodnie z artykułem 20 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. Na podstawie listy obecności stwierdzam, że na sali jest obecnych 14 radnych, rada jest władna do podejmowania uchwał.

Porządek obrad dzisiejszej sesji został ustalony przez Komisarza Wyborczego i dostarczony Państwu radnym w ustawowym terminie, dlatego teraz przystępujemy do jego realizacji. 
Ad.1.Wręczenie nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze.
Pan Józef Ławniczak kontynuując, wręczenie zaświadczenia o wyborze na radnego dokona Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Bierutowie Pani Alicja Łyszczarz w asyście Pani Sekretarz MiG Bierutów Marioli Kutek. Proszę bardzo Pani Przewodnicząca o wręczenie zaświadczeń. W tym miejscu Pani Alicja Łyszczarz, Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej               w Bierutowie zabrała głos odczytując treść zaświadczenia jakie otrzymają Państwo Radni tj „Zaświadczenie, na podstawie art. 449 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 roku Kodeks Wyborczy (Dz.U. z 2018r. poz. 754, 1000 i 1049) Miejska Komisja Wyborcza stwierdza, że w wyborach, które odbyły się 21.10.2018r. Pan Baranowski Piotr Paweł, wybrany został radnym Miasta i Gminy Bierutów.”. Po tym Pani Alicja Łyszczarz wg kolejności alfabetycznej odczytywała nazwiska radnych i wręczała zaświadczenia.   

Ad.2.Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.
Prowadzący obrady Pan Józef Ławniczak w tym miejscu, Wysoka Rado, artykuł 23a ustęp 1 ustawy                o samorządzie gminnym nakłada na wybranych radnych obowiązek złożenia ślubowania przed przystąpieniem do wykonywania mandatu. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. Proponuję, by rotę ślubowania odczytał najmłodszy wiekiem radny, zgodnie z przyjętą tradycją. Proszę radnego Jakuba Matuszczyka o odczytanie roty ślubowania, a radnych i zgromadzonych proszę o powstanie. W tym miejscu radny Jakub Matuszczyk odczytał rotę ślubowania: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy               i jej mieszkańców.” Po tym Pan Matuszczyk kolejno wg listy obecności wywoływał radnych                         z nazwiska, którzy złożyli ślubowanie.   
Ad.3.Wybór Przewodniczącego Rady. 
Wysoka Rado, realizując kolejny punkt porządku obrad, proszę o podawanie kandydatów do komisji skrutacyjnej, która przeprowadzi procedurę związaną z wyborem przewodniczącego Rady. Proponuję, aby komisja skrutacyjna składała się z trzech osób, jeśli nie usłyszę sprzeciwu, będę uważał, że propozycja została przyjęta. Proszę o zgłaszanie kandydatów. Radna Marianna Jarząb zgłosiła kandydaturę Pani Urszuli Zadki do komisji skrutacyjnej. Pani Zadka wyraziła zgodę. Następnie Pani radna Joanna Łyskawa zgłosiła kandydaturę Pana Piotra Baranowskiego. Pan Piotr Baranowski wyraził zgodę. Na koniec radny Mariusz Karakuła zgłosił kandydaturę Pani Małgorzaty Zakrzewskiej. Pani Małgorzata Zakrzewska wyraziła zgodę. Po tym radna Małgorzata Mikoś, zgłosiła wniosek                    o zamknięcie listy zgłaszania kandydatów do komisji skrutacyjnej. Prowadzący obrady, w związku                 z tym, że padł wniosek o zamknięcie listy kandydatów, musimy dokonać przegłosowania tego wniosku.

Głosowani nad wnioskiem o zamknięcie listy kandydatów do komisji skrutacyjnej: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0. 
Następnie nastąpiło przegłosowanie składu komisji skrutacyjnej. 
Głosowanie: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0.      
Pan Józef Ławniczak w tym miejscu, stwierdzam, że komisja skrutacyjna została wybrana                               w zaproponowanym składzie. Proszę komisję skrutacyjną o ukonstytuowanie się. Wysoka Rado, zgodnie z artykułem 19 ustęp 1 ustawy o samorządzie gminnym, Rada Miejska wybiera ze swojego grona przewodniczącego w głosowaniu tajnym, bezwzględną ilością głosów , co oznacza, że oddanych głosów „za” musi być przynajmniej o 1 więcej niż suma głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”.

Przystępujemy zatem do procedury wyboru przewodniczącego. Proszę o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Rady Miejskiej, a komisję skrutacyjną o przyjęcie i zanotowanie kandydatur. Radny Krzysztof Kisiel zgłosił chęć zabrania głosu mówiąc, zgłaszam kandydaturę Pani Ireny Wysockiej – Przybyłek, argumentując to tym, że Pani Irena posiada stosowne doświadczenie. W ciągu ostatniej kadencji wykazała się rzetelnością, sumiennością, zawsze pomagała radnym jak tylko były jakiekolwiek problemy. Pan Józef Ławniczak, czy Pani radna Wysocka – Przybyłek wyraża zgodę? Pani Wysocka – Przybyłek, tak, zgadzam się. W tym miejscu padł wniosek o zamknięcie listy kandydatów ze strony radnego Mariusza Karakuły. Prowadzący obrady, padł wniosek o zamkniecie, dlatego musimy przegłosować ten wniosek. 

Głosowanie nad wnioskiem o zamknięcie listy kandydatów na przewodniczącego Rady Miejskiej: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0. 

Lista kandydatów została zamknięta. Proszę komisję skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania, omówienie techniki głosowania oraz przeprowadzenie głosowania. Po tym Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Urszula Zadka zabrała głos mówiąc, za chwilę rozdamy Państwu karty do głosowania z kandydatem na przewodniczącego rady miejskiej. Przy nazwisku kandydata jest krateczka, gdzie należy postawić znak „x”, czyli dwie przecinające się linie. Kiedy zakończymy głosowanie, będziemy kolejno z listy obecności odczytywać nazwiska radnych, by podejść do urny                  i oddać swój głos. Po tym Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała nazwiska radnych zgodnie z listą obecności, którzy wrzucili swój głos do urny. Po tym Pan Józef Ławniczak, ogłaszam 10 minutową przerwę na obliczenie oddanych głosów. Proszę przewodniczącego komisji skrutacyjnej                                                o odczytanie protokołu z przeprowadzonego glosowania. Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Urszula Zadka w tym miejscu odczytała protokół w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Bierutowie. „Protokół Komisji Skrutacyjnej powołanej na sesji Rady Miejskiej                                     w Bierutowie w dniu 20.11.2018r. dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej                                   w Bierutowie. Komisja Skrutacyjna w składzie: Urszula Zadka – przewodniczący, Małgorzata Zakrzewska – członek, Piotr Baranowski – członek. Stwierdza, że w wyniku tajnego głosowania dotyczącego wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Bierutowie: ważnych głosów oddano 14, nieważnych głosów oddano 0. Liczba głosów oddanych na poszczególnych kandydatów (kandydata), kolejność nazwisk wg liczby otrzymanych głosów: Irena Wysocka - Przybyłek, głosowało 14 osób. Wobec powyższego komisja stwierdziła, że uchwała w sprawie wyboru radnej Ireny Wysockiej - Przybyłek na funkcję przewodniczącej Rady Miejskiej w Bierutowie, została podjęta/nie została podjęta*. Na tym protokół zakończono.”. Pan Józef Ławniczak w tym miejscu, ogłaszam, że przewodniczącą VIII kadencji Rady Miejskiej w Bierutowie została wybrana radna Irena Wysocka – Przybyłek. Gratuluję i przekazuję prowadzenie obrad nowo wybranej przewodniczącej Rady Miejskiej. W tym miejscu również gratulacje nowo wybranej Przewodniczącej Rady Miejskiej                     w Bierutowie złożyła Przewodnicząca VII kadencji Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Marianna Jarząb. Nowo wybrana Przewodnicząca Pani Irena Wysocka – Przybyłek dodała, chciałabym podziękować wszystkim radnym, z którymi teraz będziemy pracować przez najbliższe 5 lat i obiecuję, że przede wszystkim będzie to praca merytoryczna, ja rozumiem, że dyskusje będą i absolutnie być powinny i mam nadzieję, że wypracujemy jak najlepsze rozwiązania dla naszej gminy. Dziękuję za wybór jeszcze raz.      
Ad.4.Wręczenie nowo wybranemu Burmistrzowi zaświadczenia o wyborze.
Proszę Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej w Bierutowie Panią Alicja Łyszczarz Pani Mariolę Kutek Sekretarza M i G Bierutów o wręczenie zaświadczenia o wyborze na Burmistrza Bierutowa Panu Piotrowi Sawickiemu. Pani Alicja Łyszczarz w tym miejscu odczytała treść zaświadczenia: „Zaświadczenie, na podstawie art. 490 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 roku Kodeks Wyborczy (Dz.U. z 2018r. poz. 754, 1000 i 1049) Miejska Komisja Wyborcza stwierdza, że                         w wyborach, które odbyły się dnia 4 listopada 2018r. Pan Sawicki Piotr Marcin, wybrany został Burmistrzem Bierutowa.” Po tym Pani Alicja Łyszczarz złożyła gratulacje oraz wręczyła zaświadczenie o wyborze Burmistrzowi Bierutowa Panu Piotrowi Sawickiemu. 
Ad.5.Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Burmistrza. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Irena Wysocka – Przybyłek kontynuując, to jest na razie wręczenie nominacji, a zgodnie z art. 29a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, objęcie obowiązków przez burmistrza następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania. Bardzo proszę Burmistrza Bierutowa Pana Piotra Sawickiego o złożenie ślubowania i powstanie wszystkich zebranych.
Ślubowanie Burmistrza Bierutowa Pana Piotra Sawickiego: „Obejmując urząd Burmistrza Bierutowa, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Miasta i Gminy Bierutów. Tak mi dopomóż Bóg.". 
W tym miejscu Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie złożyła gratulacje oraz wręczyła kwiaty Panu Burmistrzowi. Po tym ogłosiła 10 – cio minutową przerwę w celu składania życzeń Panu Burmistrzowi. 
W tym miejscu Pan Piotr Sawicki, Burmistrz Bierutowa zabrał głos mówiąc, Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowny Panie Przewodniczący Seniorze, Szanowni Państwo Radni, Szanowni Mieszkańcy Gminy Bierutów, dzięki woli większości wyborców stoję tu dziś przed Państwem, jako nowy Burmistrz Bierutowa, Miasta i Gminy Bierutów. Chcę na początku podziękować, za olbrzymie zaufanie, jaki udzieliliście mi Państwo, oddając na mnie głos w wyborach i powierzając sprawowanie tej zaszczytnej, ale i bardzo odpowiedzialnej funkcji. Dziękuję również mojemu poprzednikowi Panu Władysławowi Bogusławowi Kobiałce, za dwunastoletnia pracę i wniesiony wkład w rozwój gminy Bierutów. Szanowni Państwo, obejmuję dzisiaj urząd, nie dla zaszczytów i splendorów, ale aby służyć w gminie, w której od urodzenia mieszkam, w której się wychowałem i dorastałem. Z wielkim optymizmem myślę o czekających mnie obowiązkach, mam jednak świadomość, że tylko dzięki ciężkiej pracy i ogromnemu zaangażowaniu będę mógł maksymalnie mógł wykorzystać dany mi czas. Deklaruję więc ciężką i sumienną pracę opartą na wzajemnym szacunku i już dziś zapraszam do współpracy wszystkich Państwa, którzy chcą przyczynić się do jej pomyślności i rozwoju. Doskonale zdaję sobie sprawę jak wiele jest przed nami do zrobienia, jak wiele do uporządkowania i jak wiele potrzeb do zaspokojenia. Dyskutowaliśmy o tym wielokrotnie podczas kampanii wyborczej, spierając się przecież nie o cele, które są bezdyskusyjne, ale raczej o sposoby ich osiągania. Komitet Wyborczy „Tak dla zmian w Gminie Bierutów”, który wysunął  moją kandydaturę na urząd Burmistrza Bierutowa szedł do wyborów z trzema głównymi hasłami/filarami: gmina Bierutów jest przyjaznym miejscem do życia i pracy, gmina Bierutów wspiera aktywność swoich mieszkańców, gmina Bierutów działa efektywnie, jawnie i transparentnie, aby zasłużyć na zaufanie swoich mieszkańców. Program oparty na powyższych filarach, uzyskał poparcie większości wyborców, zatem od dziś, przez okres 5-cio letniej kadencji, jest to motto pracy mojej oraz całego naszego komitetu, wszystko o czymkolwiek będziemy decydować musi wpisywać się co najmniej w jeden z tych filarów. Szanowni Państwo radni, zostaliśmy wybrani przez większość głosujących, a od dziś jesteśmy przedstawicielami wszystkich mieszkańców naszej gminy. Mamy mandat społeczny do kierowania gminą przez następne 5 lat, a nasi wyborcy oczekują od nas wspólnej, sumiennej pracy na ich rzecz. Jestem przekonany, że w toku otwartej, konstruktywnej dyskusji, będziemy podejmować jak najlepsze decyzje dla wspólnego dobra, po to, by za 5 lat zdać naszym wyborcom relację z dobrze wykonanej pracy. Dziękuję.                                       
Ad.6.Zakończenie obrad
Przewodnicząca Irena Wysocka – Przybyłek w tym miejscu, ze względu na wyczerpany porządek obrad, zamykam I sesję Rady Miejskiej w Bierutowie.                        
Na tym protokół zakończono.
           Przewodnicząca Rady Miejskiej 

                         w Bierutowie

              Irena Wysocka - Przybyłek

Protokołowała: Monika Raczyńska - Inspektor ds. Obsługi Rady.
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