Protokół Nr II
z Sesji Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 listopada 2018r.

W dniu 29 listopada 2018r. o godz. 16.00 w „Sali Konferencyjnej” Przedszkola Miejskiego                  w Bierutowie przy ul. Kolejowej 7 odbyła II sesja Rady Miejskiej. Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bierutowie Pani Irena Wysocka - Przybyłek. Lista obecności                    w załączeniu – obecnych 14 radnych.

Temat: Wybór wiceprzewodniczącego Rady oraz powołanie komisji stałych Rady Miejskiej                    w Bierutowie. Uchwalenie stawek podatków lokalnych.  
Porządek obrad:  

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Wybór wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Bierutowie.  

4.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie  powołania przewodniczącego/j Komisji Rewizyjnej.

5.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego/j Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

6.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miejskiej w Bierutowie, ustalenia zakresu ich działania oraz składu osobowego. 

7.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Burmistrza Bierutowa.

8.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Miasta i Gminy Bierutów na 2019 rok.

9.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2019 rok. 

10.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2018 rok. 

11.Sprawozdanie z pracy Burmistrza.

12.Wolne wnioski.

13.Oświadczenia i informacje. 
Ad.1.Pani Irena Wysocka - Przybyłek, w tym miejscu, otwieram II sesję Rady Miejskiej                               w Bierutowie. Witam przybyłych wysoka radę, Burmistrza Bierutowa, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Panią Mecenas, dyrektorów placówek oświatowych, kierowników jednostek organizacyjnych, radnych powiatowych, witam wszystkich gości. Po tym Przewodnicząca dodała,                    w związku ze zmianami dotyczącymi sposobu głosowania, chciałabym teraz odczytać zapisy naszego statutu, dotyczące imiennego głosowania, ponieważ nam to się przyda podczas głosowań uchwał, ponieważ tylko wyłącznie uchwały będą głosowane imiennie, natomiast wnioski formalne będziemy głosować przez podniesienie ręki. Po tym Pani Przewodnicząca odczytała § 36 ust. 2 Statutu Miasta               i Gminy tj. „Głosowanie imienne odbywa się w taki sposób, że radny, po wywołaniu kolejno z listy przez przewodniczącego obrad, wypowiada się, czy jest „za” uchwałą, kandydaturą lub wnioskiem, czy jest „przeciw”, czy – o ile jest to dopuszczalne w procedurze danego głosowania - „wstrzymuje się od głosu”. Czyli każdy radny zostanie kolejno wywołany i stwierdzi czy jest za uchwałą, przeciw, czy wstrzymuje się od głosu.     
Ad.2.Porząd obrad został przyjęty bez uwag.
Ad.3.Wybór wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Bierutowie.  
Wysoka Rado, zgodnie z artykułem 19 ustęp 1 ustawy o samorządzie gminnym, rada wybiera ze swojego grona wiceprzewodniczącego bezwzględną większością, w obecności połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym. Głosowanie tajne przeprowadza komisja skrutacyjna. Proponuję, by aby podobnie, jak było to w przypadku wyboru przewodniczącego rady, komisja składała się z trzech osób. Rozumiem, że propozycja została przyjęta. Proszę o podawania kandydatów do komisji skrutacyjnej, która przeprowadzi procedurę związaną z wyborem wiceprzewodniczącego rady. Radna Marianna Jarząb zgłosiła kandydaturę Pani Urszuli Zadki do komisji skrutacyjnej. Pani Zadka wyraziła zgodę. Następnie Pani radna Joanna Łyskawa zgłosiła kandydaturę Pana Piotra Baranowskiego. Pan Piotr Baranowski wyraził zgodę. Na koniec radny Mariusz Karakuła zgłosił kandydaturę Pani Małgorzaty Zakrzewskiej. Pani Małgorzata Zakrzewska wyraziła zgodę. Po tym prowadząca obrady Pani Irena Wysocka - Przybyłek, składam wniosek o zamknięcie listy zgłaszania kandydatów do komisji skrutacyjnej. 
Głosowani nad wnioskiem o zamknięcie listy kandydatów do komisji skrutacyjnej: za:13, przeciw:0, wstrzymali się:0. Nieobecny radny Jakub Matuszczyk.      

Następnie nastąpiło przegłosowanie składu komisji skrutacyjnej tj. Urszula Zadka, Piotr Baranowski                i Małgorzata Zakrzewska. 
Głosowanie: za:13, przeciw:0, wstrzymali się:0. Nieobecny radny Jakub Matuszczyk.     
Proszę o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, a komisję skrutacyjną                  o przyjęcie i zanotowanie kandydatur na kartach głosowania. Przewodnicząca Pani Irena Wysocka – Przybyłek, zgłaszam kandydaturę Pana Krzysztofa Kisiela, który w poprzedniej kadencji wykazał się dociekliwością, skrupulatnością, aktywnością, co niewątpliwie pomoże mu w pracy wiceprzewodniczącego. Kontynuując, czy Pan radny Kisiel wyraża zgodę? Pan Krzysztof Kisiel, potwierdził. W tym miejscu padł wniosek o zamknięcie listy kandydatów ze strony Pani Ireny Wysockiej - Przybyłek. 
Głosowanie nad wnioskiem o zamknięcie listy kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej: za:13, przeciw:0, wstrzymali się:0. Nieobecny radny Jakub Matuszczyk.      

Lista kandydatów została zamknięta. Proszę komisję skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania, omówienie techniki głosowania oraz przeprowadzenie głosowania. Po tym Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Urszula Zadka zabrała głos mówiąc, za chwilę rozdamy Państwu karty do głosowania z kandydatem na wiceprzewodniczącego rady miejskiej. Przy nazwisku kandydata jest krateczka, gdzie należy postawić znak „x”, czyli dwie przecinające się linie. Kiedy zakończymy głosowanie, będziemy kolejno z listy obecności odczytywać nazwiska radnych, by podejść do urny                  i oddać swój głos. W tym miejscu Pani Irena Wysocka – Przybyłek, przepraszam, ale nie została wpisana kandydatura. Pani Mecenas, co w sytuacji, kiedy komisja skrutacyjna na kartach do głosowania nie wpisała nazwiska kandydata? Pani Mecenas Halina Susidko, jeśli jest jeden kandydat, to dopuszczalne jest by każdy sam wpisał nazwisko. Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała nazwiska radnych zgodnie z listą obecności, którzy wrzucili swój głos do urny. Po tym Pani Przewodnicząca Rady, ogłaszam 10 minutową przerwę na obliczenie oddanych głosów. Po przerwie Prowadząca obrady, proszę przewodniczącego komisji skrutacyjnej o odczytanie protokołu                              z przeprowadzonego glosowania. Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Urszula Zadka w tym miejscu odczytała protokół  w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Bierutowie. „Protokół Komisji Skrutacyjnej powołanej na sesji Rady Miejskiej w Bierutowie w dniu 29.11.2018r. dotyczący wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej  w Bierutowie. Komisja Skrutacyjna                       w składzie: Urszula Zadka – przewodniczący, Małgorzata Zakrzewska – członek, Piotr Baranowski – członek. Stwierdza, że w wyniku tajnego głosowania dotyczącego wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej  w Bierutowie: ważnych głosów oddano 12, nieważnych głosów oddano 1. Liczba głosów oddanych na poszczególnych kandydatów (kandydata), kolejność nazwisk wg liczby otrzymanych głosów: Irena Wysocka - Przybyłek, głosowało 13 osób. Wobec powyższego komisja stwierdziła, że uchwała w sprawie wyboru radnego Krzysztofa Kisiela na funkcję wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Bierutowie, została podjęta/nie została podjęta*. Na tym protokół zakończono.”. Przewodnicząca Rady, ogłaszam, że wiceprzewodniczącym VIII kadencji Rady Miejskiej w Bierutowie wybrany został radny Krzysztof Kisiel. Gratuluję i zapraszam do pracy. Po tym Burmistrz Bierutowa, bardzo proszę o 5 – cio minutową przerwę w obradach. Przewodnicząca Rady, wznawiam obrady i jednocześnie składam wniosek, w związku z pomyłką w protokole,                       o odczytanie ponowne protokołu komisji skrutacyjnej. 

Głosowanie nad wnioskiem o ponowne odczytanie protokołu komisji skrutacyjnej w sprawie wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej: za:13, przeciw:0, wstrzymali się:0 Nieobecny radny Jakub Matuszczyk. 
W związku z powyższym proszę przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o ponowne odczytanie protokołu. Pani Urszula Zadka w tym miejscu odczytała ponownie protokół w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Bierutowie tj. „Protokół Komisji Skrutacyjnej powołanej na sesji Rady Miejskiej w Bierutowie w dniu 29.11.2018r. dotyczący wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej  w Bierutowie. Komisja Skrutacyjna w składzie: Urszula Zadka – przewodniczący, Małgorzata Zakrzewska – członek, Piotr Baranowski – członek. Stwierdza, że w wyniku tajnego głosowania dotyczącego wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej  w Bierutowie: ważnych głosów oddano 12, nieważnych głosów oddano 1. Liczba głosów oddanych na poszczególnych kandydatów (kandydata), kolejność nazwisk wg liczby otrzymanych głosów: Krzysztof Kisiel, głosowało 12 osób. Wobec powyższego komisja stwierdziła, że uchwała w sprawie wyboru radnego Krzysztofa Kisiela na funkcję wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Bierutowie, została podjęta/nie została podjęta*. Na tym protokół zakończono.”.  
Ad.4.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie  powołania przewodniczącego/j Komisji Rewizyjnej. 
Pani Przewodnicząca Irena Wysocka – Przybyłek, na podstawie art. 21 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym oraz § 49 ust. 1 Statutu Miasta i Gminy Bierutów, przewodniczącego komisji rewizyjnej powołuje rada. W związku z powyższym, bardzo proszę o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Radny Piotr Baranowski zgłosił kandydaturę radnego Jakuba Matuszczyka. Pani Przewodnicząca Rady, Pan Jakub Matuszczyk złożył oświadczenie, usprawiedliwiał się tj. „Wyrażam zgodę na wybór mojej osoby na funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Bierutowie ”. Przewodnicząca dodała, Pan Jakub nie mógł być dzisiaj ze względów osobistych. W tym miejscu radna Marianna Jarząb, ale czy to jest zgodne z literą prawa Pani Mecenas, że osoba nieobecna, składa na piśnie swoją zgodę? Pani Halina Susidko odpowiadając, Proszę Państwa jest to zgodne, z tego względu, że zainteresowany nie musi brać udziału                                 w głosowaniu. Natomiast najważniejszą rzeczą jest wyrażenie przez niego zgody na kandydowanie. Mamy taką zgodę na piśmie, przez co wszystkie prawne przesłanki zostały spełnione i można spokojnie głosować.               

W tym miejscu padł wniosek o zamknięcie listy kandydatów ze strony Pani Ireny Wysockiej - Przybyłek. 

Głosowanie nad wnioskiem o zamknięcie listy kandydatów na przewodniczącego komisji Skarg, Wniosków i Petycji: za:13, przeciw:0, wstrzymali się:0. Nieobecny radny Jakub Matuszczyk. 
Następnie nastąpiło przegłosowanie kandydatury Pana Jakuba Matuszczyka na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wg zasad głosowania imiennego. W tym miejscu na sali obrad pojawił się radny Jakub Matuszczyk. 
Głosowanie: za:12, przeciw:0, wstrzymali się:2. 

Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 29.11.2018r.  
Ad.5. Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego/j Komisji Rewizyjnej.
W tym miejscu Pani Irena Wysocka – Przybyłek, na podstawie art. 21 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym oraz § 63 ust. 1 Statutu Miasta i Gminy Bierutów, przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powołuje rada. W związku z powyższym, bardzo proszę o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Radna Małgorzata Mikoś zgłosiła kandydaturę radnego Pana Łukasza Zmarzłego. Radny Łukasz Zmarzły wyraził zgodę. 
W tym miejscu padł wniosek o zamknięcie listy kandydatów ze strony Pani Ireny Wysockiej - Przybyłek. 

Głosowanie nad wnioskiem o zamknięcie listy kandydatów na przewodniczącego komisji Skarg, Wniosków i Petycji: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0. 

Następnie nastąpiło przegłosowanie kandydatury Pana Łukasza Zmarzłego na przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wg zasad głosowania imiennego. 
Głosowanie: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0. 

Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 29.11.2018r.  

Ad.6.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miejskiej                        w Bierutowie, ustalenia zakresu ich działania oraz składu osobowego.
Przewodnicząca Rady w tym miejscu, na posiedzeniu rady w dniu 26.11.2018r. w drodze konsensusu radni ustalili następujące składy osobowe komisji: Komisja Budżetu i Finansów w składzie: Jakub Matuszczyk, Piotr Baranowski, Teresa Fleiszer, Krzysztof Kisiel, Urszula Zadka. 2. Komisja Rewizyjna w składzie: Jakub Matuszczyk, Piotr Baranowski, Józef Ławniczak, Marek Lisowski, Mariusz Karakuła. 3. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w składzie: Joanna Łyskawa, Małgorzata Mikoś, Łukasz Zmarzły, Teresa Fleiszer. 4. Komisja Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Opieki Społecznej w składzie:  Marianna Jarząb, Joanna Łyskawa, Urszula Zadka, Mariusz Karakuła, Łukasz Zmarzły, Małgorzata Zakrzewska, Irena Wysocka - Przybyłek. 5. Komisja Gospodarki, Rozwoju, Infrastruktury, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w składzie: Irena Wysocka - Przybyłek, Józef Ławniczak, Małgorzata Zakrzewska, Małgorzata Mikoś, Marianna Jarząb, Krzysztof Kisiel, Marek Lisowski. Te ustalenia poczyniliśmy na wspólnym posiedzeniu. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos, w tym przypadku, zmiany pracy w którejś z komisji? Nikt nie zgłosił uwag.      
Przewodnicząca Rady w tym miejscu zgłosiła wniosek w sprawie głosowania „en bloc” w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miejskiej w Bierutowie, ustalenia zakresu ich działania oraz składu osobowego, czyli przegłosowania projektu uchwały w całości.
Głosowanie: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0. 

Po tym nastąpiło głosowanie nad uchwałą w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miejskiej                         w Bierutowie, ustalenia zakresu ich działania oraz składu osobowego. 
Głosowanie: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0. 

Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 29.11.2018r.  

Ad.7.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Burmistrza Bierutowa.
Przewodnicząca Rady Pani Irena Wysocka – Przybyłek dodała w tym miejscu, proponowana wysokość wynagrodzenia Burmistrza Bierutowa mieści się w granicach wyznaczonych Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 15.05.2018r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. Również informuję, iż do Biura Rady nie wpłynęły poprawki do projektu przedstawionej uchwały. 
Głosowanie: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0. 

Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 29.11.2018r.  

Ad.8.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Miasta i Gminy Bierutów na 2019 rok.
Pani Przewodnicząca w tym miejscu dodała, pracownicy merytoryczni, którzy nam przedstawiali, dokładnie nam opisali jak wyglądają stawki, dlaczego zostały podniesione o 1,6%. Nadmienię tylko, iż zostały one podniesione w związku komunikatem Prezesa GUS z dnia 13.07.2018r., zgodnie                     z którym wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych w I półroczu 2018r., w stosunku do                           I półrocza 2017r., wzrósł o 1,6%. Nowe stawki określone zostały również w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 25.07.2018r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych na 2019 rok. W naszym przypadku, w naszym projekcie uchwały, nie mamy sytuacji,                   w której mielibyśmy do czynienie z maksymalnymi kwotami, określonymi w obwieszczeniu. Poprawki nie wpłynęły do Biura Rady.     
Głosowanie: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0. 


Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 29.11.2018r. 

Ad.9.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2019 rok. Poprawki nie wpłynęły do Biura Rady.      

Głosowanie: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0. 


Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 29.11.2018r.  

Ad.10.Dyskusja oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Bierutów na 2018 rok.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w tym miejscu, na posiedzeniu wspólnym radnych w dniu 26.11.2018r. Pani Skarbnik przedstawiła nam zakres zmian budżetowych ze szczegółowym uzasadnieniem. Poprawki nie wpłynęły do Biura Rady.     

Głosowanie: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0. 


Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 29.11.2018r.  

Głosowanie: za:14, przeciw:0, wstrzymali się:0. 


Szczegółowe informacje dotyczące głosowania zawarte są w załączniku do protokołu tj. w wykazie głosowań imiennych radnych Rady Miejskiej w Bierutowie z sesji 29.11.2018r.  

Ad.11.Sprawozdanie z pracy Burmistrza. 

Ad.12.Wolne wnioski – nie było.

Ad.13.Oświadczenia i informacje. 
Przewodnicząca Irena Wysocka – Przybyłek, przypominam, ze zgodnie z art. 24h ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym, radni i wójt składają pierwsze oświadczenie majątkowe, w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Dlatego przypominam, o tym już rozmawialiśmy w poniedziałek na wspólnym posiedzeniu, iż, bardzo proszę dostarczyć oświadczenia do Bura Rady do dnia 17.12.2018r. Po tym Pani Przewodnicząca poinformowała, iż raz w tygodniu, w każdy wtorek, w godzinach od 9.00-11.00 w Biurze Rady pełnię dyżur. Jeśli będzie jakaś sprawa, jakiś problem, serdecznie zapraszam. Burmistrz Bierutowa w tym miejscu, chciałbym Państwa poinformować, że tu w budynku przedszkola, na II piętrze w hol jest bardzo ładna wystawa. Dzieci szkół podstawowych we współpracy z harcerzami i z Fundacją MBanku przygotowali prace plastyczne, trójwymiarowe pt. „Osiedle moich marzeń”. Prac dużo, są bardzo ładne, jeśli ktoś z Państwa dysponowałby chwilką czasu przy wyjściu dziś z sesji, to zapraszam by to obejrzeć, bo naprawdę jest co oglądać.          Przewodnicząca Irena Wysocka – Przybyłek w tym miejscu, ja również dziękuję wszystkim radnym, przepraszam za ewentualne pomyłki i podknięcia, bo to jest mój debiut i to nie jest takie proste, prowadzenie obrad. W związku wyczerpaniem porządku obrad, zamykam II sesję Rady Miejskiej                        w Bierutowie.                        
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Monika Raczyńska - Inspektor ds. Obsługi Rady.
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