Protokół z posiedzenia 
Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Opieki Społecznej,
z dnia 07-01-2018r.
                 W składzie; 
                  Przewodnicząca:                      Marianna Jarząb  
                 Zastępca przewodniczącej :    Małgorzata Zakrzewska
                  Członkowie :                              Joanna Łyskawa
                                                                       Urszula Zadka
                                                                       Irena Wysocka-Przybyłek
                                                                       Mariusz Karakuła
                                                                        Łukasz Zmarzły               
    Dnia 07-01-2019r. odbyło się wyjazdowe posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Opieki Społecznej. Członkowie Komisji w składzie: Marianna Jarząb, Małgorzata Zakrzewska, Joanna Łyskawa, Urszula Zadka, Irena Wysocka-Przybyłek, Mariusz Karakuła, Łukasz Zmarzły wizytowali placówki oświatowe, położone na terenie Miasta i Gminy Bierutów.

Celem wyjazdowego posiedzenia Komisji było zdiagnozowanie potrzeb i problemów naszych szkół, z realizacją których zmierzą się radni nowej kadencji.

W pierwszej kolejności radni udali się do Szkoły Podstawowej w Wabienicach. Tam czekała na nich Dyrektor Szkoły P. Monika Konopa-Grab. Na wstępie serdecznie powitała gości i zaprosiła do wspólnego zwiedzenia jej podległej jednostki. Na pytanie radnej Zakrzewskiej dotyczące ilości uczniów uczęszczających do tutejszej szkoły, oznajmiła iż szkoła liczy ok 110 uczniów (w tym dwie grupy składające się z dzieci w wieku 3-4 lat oraz grupy 5-6 letnich). 

Pani Dyrektor poinformowała członków komisji o problemach technicznych z jakimi musi borykać się każdego dnia. Tematem priorytetowym w tej szkole jest ogrzewanie, które nie funkcjonuje tak jak powinno. Mianowicie są klasy w których termometry w dniu komisji wskazywały temperaturę nie przekraczającą 15°C. Piece , które ogrzewają pomieszczenia są stare, znajdują się w piwnicy budynku świetlicy, który jest znacznie oddalony od budynku szkoły. To również w pewnym stopniu może być przyczyną niskich temperatur w klasach .Kotłownia nie spełnia standardów . Pomieszczenia niskie, rury zardzewiałe, cieknie z nich woda. Kaloryfery w klasach w większości żeliwne, każdy inny. Niektóre z nich nie grzeją. Według oceny Pani Dyrektor, średnio na miesiąc zużywane jest ok 10 ton węgla/miału. Toalety wymagają kapitalnego remontu, grzejniki nie grzeją. W jednej z sal jest zarwana podłoga , która wymaga natychmiastowej naprawy. Na podłogach w salach położony gumoleon, który również w większości należy wymienić. Należałoby zrobić elewację budynku, co z pewnością wpłynęłoby korzystnie na wzrost temperatury dodatniej w pomieszczeniach. Okna wymienione. 

W szkole funkcjonuje biblioteka ,która w większej części została wyposażona w książki przez Radę Rodziców. Sala gimnastyczna 2 lata temu została odmalowana przez rodziców. W sali tej znajduje się zniszczony parkiet, który nadaje się do wycyklinowania. Oświetlenie stare, zniszczone, bez osłon. Sala, w której również temperatura nie przekracza 15°C. Jedna z sal została wyremontowana w 2018r.,zostały w niej zakupione nowe meble oraz została wyceklinowana podłoga . Sala ta, jest jedną z niewielu „ciepłych” sal. 

Szatnie wyposażone w szafki .Część z nich zakupiona z budżetu szkoły, druga zaś część pozyskana z gimnazjum w Bierutowie. Problem kolejnej sali lekcyjnej dotyczy złego stanu technicznego dachu. W okresie zimowym, gdzie śnieg zalega na nim dochodzi do sytuacji , że woda kapie z sufitu. Mimo wymiany grzejników temperatura w sali wynosiła 11° C .Złe oświetlenie , nie świecą wszystkie lampy.

Szkoła posiada pracownię komputerową , składającą się z 12 komputerów. Wyposażona z budżetu szkoły. Prawie już każda klasa posiada już laptopa na wyposażeniu. Niektóre z klas posiadają tablice magnetyczne.

Pani Dyrektor poinformowała również radnych o bardzo dużym zaangażowaniu rodziców , tworzących Radę Szkoły. Są to ludzie, którzy angażują się w życie szkoły. Organizują imprezy, z których pozyskują środki na doposażenie klas w środki dydaktyczne jak i remonty. Należałoby podkreślić , że do jej obowiązków to nie należy. Mając na uwadze dobro i bezpieczeństwo dzieci , czynią to z wielkim zaangażowaniem.  Rada Rodziców w 2018r. przekazała na funkcjonowanie szkoły 18000 tys. zł.

W osobnym budynku znajduje się świetlica szkolna. Dach zrobiony ok 2 lata temu. Opłakany stan oświetlenia, lampy bez osłon. W budynku znajdują się 2 oddziały przedszkolne. Podłoga do remontu. Rodzice z własnej inicjatywy będą malowali przedszkole ( zaplanowane podczas ferii zimowych).

W budynku problem z instalacją sanitarną . Odór na całe pomieszczenie. WC do remontu. 

Wszystkie imprezy okolicznościowe we wsi odbywają się w tej świetlicy szkolnej. Pieniądze  wynajmu trafiają do budżetu M i G Bierutów . Należałoby wypracować jasne zasady wynajmu tego pomieszczenia.

Szkoła w 2018r. pozyskała 20000tys. zł z subwencji oświatowej, z czego zostały zakupione pomoce dydaktyczne.

Na zakończenie spotkania Pani Dyrektor Szkoły podziękowała radnym za przybycie, że chcieli osobiście zobaczyć z jakimi problemami na co dzień boryka się jednostka. Powiedziała również , że marzy jej się , aby szkoły wiejskie były na równo traktowane ze szkołami miejskimi. Tak, aby nasze dzieci nie musiały tego doświadczać. Natomiast Rada Rodziców , nie musiała finansować zakupów środków trwałych, aby mogła przeznaczyć wypracowany zysk na wycieczki i nagrody dla dzieci.  Pani Przewodnicząca komisji Pani Marianna Jarząb obiecała zaś ścisłą współpracę ze szkołą.

Komisja zgłasza następujące wnioski:

1. Naprawa zarwanej podłogi-prośba do Pana Burmistrza o zlecenie zadania podczas ferii zimowych.

2. Wymiana instalacji grzewczej, sanitarnej, elektrycznej.

3. Wykonanie elewacji szkoły.

4. Cyklinowanie podłóg w klasach i sali gimnastycznej.

5. Wniosek o opuszczenie lokalu mieszkalnego, przez Pana Szafraniec. Lokal znajduje się nad wejściem do szkoły. Lokator nie posiada prawa do lokalu.

    Drugą placówką wizytowaną dnia 07-01-2018 była Szkoła Podstawowa  w Zbytowej. Radni w tym samym składzie udali się do placówki. Tam na wejściu przywitał gości dyrektor szkoły Pan Jan Perz. Po przywitaniu zaprosił do zwiedzania . Na wstępie poinformował radnych, że szkoła liczy 89 uczniów, w tym znajdują się dwa oddziały przedszkolne , które składają się z grupy 3-4 latków-14-cioro dzieci oraz grupa 5-6 latków- 17-cioro dzieci.

Szkoła posiada salę informatyczną. Problemem są jednak komputery, których brakuje. W tej chwili sprawnych urządzeń jest 8 szt. Klasa posiada tablicę interaktywną, którą pozyskała z gimnazjum. Brakuje rzutników w klasach. Jednym z problemów są uszkodzone wykładziny , które przykrywają również zniszczony parkiet. Jednostka nie posiada zaplecza gospodarczego. W jednej z sal wydzielono małe pomieszczenie. Okna powymieniane. Najbardziej wyposażoną salą jest klasa dzieci najmłodszych. Zakupione zostały do niej nowe meble. Klasa odnowiona. Klasy przedszkolne posiadają osobne wejście do szkoły.  Problemem zaś jest brak chodnika . Dzieci w dni niepogody muszą iść po błocie ,aby  wejść do oddziału  . W grupie 5-6 latków odczuwalny brak  nowych mebli. Ściany w klasach wyglądają schludnie, niektóre z nich odmalowane w 2018r. Problem z oświetleniem- należy wymienić lampy. Marzeniem dyrektora placówki jest aby jego wychowankowie mogli któregoś dnia wyjść na boisko szkolne, gdzie mogliby zagrać w siatkówkę czy koszykówkę. Rozwijaliby swoje talenty, gdzie tego na chwilę obecną nie mogą robić, ponieważ szkoła takiego boiska nie ma. Teren jest, brakuje środków na realizację takiego wymarzonego boiska. Szkoła nie posiada również sali gimnastycznej , dzieci mają zajęcia z wych. fizycznego na korytarzu szkoły. Sprzęt sportowy porozstawiany po kątach na korytarzu ( problem zaplecza). Budynek szkolny ogrzewany, w klasach ciepło. W klasie językowo-przyrodniczej należałoby wymienić podłogę. Klasa wyposażona w nowe meble. Placówka ta pozyskała dodatkową klasę z zaplecza gospodarczego . Wyremontowana została wraz z zapleczem kuchennym . Remont kosztował ok. 450000 tys. zł . Mimo takiej kosztownej inwestycji , sala nie została odebrana przez Państwową Straż Pożarną, która miała kilka zastrzezeń. Na chwilę obecną dzieci przebywają tam, mimo że obiekt nie został dopuszczony do użytku. Nie posiada stosownych zezwoleń i pozwoleń. Szafki w szatni pozyskane z gimnazjum w Bierutowie.  Szkoła posiada bibliotekę. Sporadycznie odbywają się w niej zajęcia z logopedii. Wyżywienie -  catering z Twardogóry.   

Dyrektor placówki sygnalizuje, że w roku szkolnym 2019/2020 może mieć problem z salą dla jednej klasy. W tej chwili posiada 7 klas , a od nowego roku dojdzie mu jeszcze jedna klasa , dla której w tej chwili nie ma pomieszczenia. Zgłasza również słuszną uwagę , aby placówki dostały wytyczne co do budżetu na 2019r. Chciałby wiedzieć , co zostało w nim zaakceptowane a co ucięte. Dyrektor szkoły w Zbytowej  poinformował iż w 2018r musiał zatrudnić dwie osoby ponieważ  dwóch pracowników korzystało z przysługujących im urlopów . Podobnie jak dyrektor z Wabienic stwierdza fakt, ze dzieci z terenów wiejskich są gorzej traktowane niż dzieci z terenów miejskich. Mają mniejsze możliwości rozwojowe. Na tym stwierdzeniu wizyta  dobiegła ku końcowi. 

Radni uznali, że należy podjąć natychmiastowe działania w celu:

1. Odbiór wyremontowanego pomieszczenia.

2. Wymiana wykładzin.

3. Zrobienia chodnika dla klas najmłodszych, aby mogły wchodzić do szkoły po utwardzonym terenie.

4. Wymiana oświetlenia.

5. Zaplecze sportowe(boisko).

6. Wymiana lub naprawa  umeblowania w kilku salach lekcyjnych.

       Protokolant                                                                                                                                                 Przewodnicząca

Małgorzata Zakrzewska                                                                                                          Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia
                                                                                                                                                                           i Opieki Społecznej
                                                                                                                                                                            Marianna Jarząb 

