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KARTA USŁUGI PUBLICZNEJ 

 wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

1. WYMAGANE DOKUMENTY

· Wniosek

Do wniosku należy załączyć:

· Dowód wniesienia (uiszczenia) opłaty. 

· Poświadczona przez właściwy organ kopia mapy ewidencyjnej obejmująca przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmująca obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie. 

· Mapę sytuacyjno-wysokościową sporządzoną w skali umożliwiającej szczegółowe przedstawienie przebiegu granic terenu, którego dotyczy wniosek oraz obejmującą obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie. 

· Wypis z ewidencji gruntów obejmujący przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie oraz obejmujący obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie. 

· Trzy egzemplarze oraz w formie dokumentu elektronicznego: 

            a) karty informacyjnej przedsięwzięcia - w przypadku przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko określonych w §3 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko 
(Dz.U. z 2019 r. poz. 1839);

             b) raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko - w przypadku przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko określonych w §2 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2019 r. poz. 1839);
· Pełnomocnictwo - w przypadku ustanowienia pełnomocnika (oryginał lub urzędowo potwierdzona kopia) wraz z dowodem uiszczenia stosownej opłaty.

2. MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Referat Geodezji i Ochrony Środowiska
      dodatkowe informacje:

pok. nr 17, I p., budynek B                    Jerzy Pęciak- inspektor ds. gospodarki       

                                                                              wodnej i ochrony środowiska  







                  Tel. 71 314 62 51  wew. 19
                                           
      e-mail: ochronasrodowiska@bierutow.pl 

· TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY

· Terminy załatwienia sprawy w odniesieniu do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach regulują przepisy szczególne z ustawy z dn. 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2020 r. poz. 283 z późn. zm.). 

· Do terminu nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa do dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony, albo z przyczyn niezależnych od organu. 

· Dokument może być odebrany przez wnioskodawcę: 

· przez pocztę tradycyjną.

· osobiście w siedzibie Urzędu.

3. SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY

Decyzja.

4. OPŁATY 

· Opłata skarbowa za wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody: 205 PLN. 

· Opłata skarbowa za złożenie dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury albo jego odpis, wypis lub kopię: 17 PLN. 
Z opłaty zwolnione są pełnomocnictwa udzielane: małżonkowi, wstępnemu, zstępnemu lub rodzeństwu albo gdy mocodawcą jest podmiot zwolniony od opłaty skarbowej. 

· Opłatę w wymaganej wysokości należy wpłacić na konto właściwego urzędu przelewem, przekazem pocztowym lub bezpośrednio w kasie urzędu. 

· Termin wniesienia opłaty: najpóźniej w dniu składania wniosku. 

5. TRYB ODWOŁAWCZY

Odwołanie kieruje się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Wrocławiu w terminie 14 dni od dnia doręczenia rozstrzygnięcia, za pośrednictwem organu, który wydał to rozstrzygnięcie.

6. DODATKOWE INFORMACJE

· Miejsce złożenia dokumentów- sekretariat Urzędu (pok. nr 9, I p., budynek A).

· Miejsce załatwienia sprawy ( pok. nr 17 , I p., budynek B)

7. PODSTAWA PRAWNA

· Ustawa z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2020 r. poz. 283 z późn. zm.).
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