Podział wyodrębnionych środków stanowiących fundusz sołecki na rok 2019 

GORZESŁAW - doposażenie OSP w Gorzesławiu, estetyka terenów zielonych, remont schodów budynku świetlicy wiejskiej, doposażenie świetlicy wiejskiej, organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, budowa ogrodzenia placu zabaw- 21 066,30 zł.

JEMIELNA - zakup tłucznia na drogi, utrzymanie zieleni, działalność kulturalno – integracyjna, zakup ławek - 16 683,63 zł.

KARWINIEC- doposażenie świetlicy wiejskiej, imprezy integracyjno – sportowe, wiata rekreacyjna – budowa, doposażenie placu zabaw, zakup pomieszczenia gospodarczego - 24 380,93 zł.

KIJOWICE - estetyka i pielęgnacja terenów zielonych, imprezy integracyjne, utwardzenie terenu koło wiaty - 14 216,07 zł.

KRUSZOWICE - utwardzenie dróg gruntowych, imprezy integracyjne, zakup paliwa do kosiarki, modernizacja świetlicy wiejskiej - 14 842,17 zł. 

PACZKÓW - zakup kruszywa na drogi, estetyka i utrzymanie czystości na wsi, imprezy integracyjno – sportowe, odnowa parkietu tanecznego, doposażenie placu zabaw i budowa wiaty - 16 720,46 zł.

POSADOWICE - utrzymanie terenów zielonych – umowa zlecenie, zakup sprzętu nagłaśniającego do świetlicy wiejskiej, doposażenie świetlicy wiejskiej, wykonanie instalacji elektrycznej, organizacja imprez okolicznościowych, doposażenie placu zabaw przy świetlicy wiejskiej -18 635,58 zł.

RADZIESZYN - modernizacja świetlicy wiejskiej - 8 986,32 zł.

SĄTOK - wyposażenie pomieszczenia gospodarczego, organizacja uroczystości integracyjno -
sportowych - 12 485,10 zł.

SOLNIKI MAŁE - zakup drzewek, organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, zakup paliwa do kosiarki spalinowej, utwardzenie terenu przy wiacie rekreacyjnej - 16 941,43 zł.

SOLNIKI WIELKIE - doposażenie OSP Solniki Wielkie, doposażenie świetlicy wiejskiej, organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, zakup paliwa oraz oleju do kosiarki, budowa wiaty rekreacyjnej - 24 675,56 zł.

STRONIA - organizacja imprez kulturalno – sportowych, doposażenie siłowni, uporządkowanie terenu boiska sportowego, modernizacja budynku świetlicy wiejskiej - 26 332,88 zł.

[bookmark: _GoBack]STRZAŁKOWA - ogrodzenie placu przy świetlicy, zakup namiotów biesiadnych, doposażenie świetlicy wiejskiej, organizacja spotkań integracyjno –sportowych, zakup paliwa - 12 006,32 zł.

WABIENICE - estetyka i utrzymanie terenów zielonych na wsi (umowa zlecenie), estetyka i utrzymanie terenów zielonych na wsi (zakup materiałów), organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, zakup piłkochwytu na boisko, budowa wiaty rekreacyjnej 22 328,57 zł.

ZAWIDOWICE - zakup kosiarki traktorowej, budowa ogrodzenia terenu świetlicy wiejskiej  organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, doposażenie placu zabaw - 18 119,96 zł.

ZBYTOWA - doposażenie OSP w Zbytowej, estetyka i utrzymanie porządku na wsi, doposażenie świetlicy wiejskiej, organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, modernizacja świetlicy wiejskiej, doposażenie placu zabaw - 36 829,20 zł.

