Podział wyodrębnionych środków stanowiących fundusz sołecki na rok 2020

PACZKÓW - zakup kosiarki traktorowej, doposażenie świetlicy wiejskiej, malowanie pomieszczeń świetlicy wiejskiej, imprezy integracyjno – sportowe, estetyka i utrzymanie czystości na wsi - 17.770,88 zł.
SOLNIKI WIELKIE - wymiana okien piwnicznych w budynku świetlicy, zakup stołów, ławek                        i namiotów, paliwo do kosiarki, organizacja imprez okolicznościowych, doposażenie świetlicy - 24.460,60 zł.
SĄTOK- ułożenie kostki brukowej, organizacja uroczystości integracyjno – sportowych, doposażenie świetlicy wiejskiej - 13.152,01 zł.
KARWINIEC
- doposażenie placu zabaw, klimatyzacja do świetlicy, doposażenie świetlicy wiejskiej, budowa wiaty drewnianej, naprawa kosiarki traktorowej, utrzymanie i pielęgnacja terenów zielonych, - 26.304,03 zł.
STRONIA - prace wykończeniowe przy wiacie rekreacyjnej, doposażenie siłowni III etap, doposażenie boiska sportowego III etap, montaż monitoringu terenu wokół świetlicy, organizacja imprez kulturalno – sportowych - 27.634,89 zł.
ZAWIDOWICE - budowa wiaty oraz organizacja imprez kulturalno – integracyjnych - 19.297,45 zł.
POSADOWICE - modernizacja i doposażenie świetlicy wiejskiej, utrzymanie gminnych terenów zielonych, zakup gablot stojących, utrzymanie monitoringu w świetlicy w Posadowicach - 19.806,31 zł.
RADZIESZYN - modernizacja i wyposażenie świetlicy, organizacja imprez okolicznościowych - 9.629,15 zł.
WABIENICE - utwardzenie terenu pod wiatą, utrzymanie placu rekreacyjno – sportowego, estetyka              i utrzymanie czystości na wsi, organizacja imprez kulturalno – sportowych - 23.955,45 zł.
KRUSZOWICE - projekt zagospodarowania istniejącego placu zabaw, doposażenie świetlicy wiejskiej, zakup paliwa/ oleju i części do kosiarki, estetyka na wsi, imprezy integracyjne - 15.618,02 zł.
SOLNIKI MAŁE - organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, zakup strojów ludowych, zakup paliwa, zakup namiotów eventowych, zakup kosza do koszykówki - 17.457,73 zł.
STRZAŁKOWA - organizacja spotkań kulturalno – integracyjnych, montaż pomieszczenia gospodarczego, estetyka i utrzymanie czystości na wsi, doposażenie świetlicy wiejskiej, zakup ławek - 12.604,01 zł.
GORZESŁAW - doposażenie OSP w Gorzesławiu, remont pomieszczeń OSP w Gorzesławiu, zakup bramek piłkarskich, organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, estetyka terenów zielonych - 22.115,74zł.
JEMIELNA - utrzymanie zieleni, działalność kulturalno – integracyjna, doposażenie świetlicy wiejskiej, remont pomieszczeń w świetlicy - 17.614,31 zł.
KIJOWICE – budowa ogrodzenia placu rekreacyjno - sportowego - 15.304,87 zł.
ZBYTOWA -estetyka i utrzymanie porządku na wsi, organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, budowa ogrodzenia, modernizacja i doposażenie świetlicy wiejskiej - 39.142,90 zł.
