Podział wyodrębnionych środków stanowiących fundusz sołecki na rok 2021
PACZKÓW - budowa ogrodzenia placu zabaw
, doposażenie świetlicy wiejskiej, zakup ławek, imprezy integracyjno – sportowe, estetyka i utrzymanie czystości na wsi, zakup urządzenia na siłownię zewnętrzną - 19.249,22 zł.
SOLNIKI WIELKIE - budowa ogrodzenia terenu  świetlicy – budynek poszkolny, estetyka terenów zielonych, modernizacja toalet w budynku filii biblioteki Publicznej, organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, doposażenie świetlicy - 28.530,09 zł.
SĄTOK - zakup urządzeń klimatyzacyjnych, organizacja uroczystości integracyjno – sportowych, organizacja uroczystości integracyjno – sportowych, zakup urządzeń na plac zabaw - 14.436,91 zł.
KARWINIEC - doposażenie placu zabaw, imprezy integracyjno – kulturalne i sportowe, doposażenie świetlicy wiejskiej, utrzymanie i pielęgnacja terenów zielonych - 29.217,56 zł.
STRONIA - prace remontowe przy budynku świetlicy wiejskiej Stronia 22 – etap I oraz organizacja imprez kulturalno - sportowych
 - 30.291,74 zł.
ZAWIDOWICE - budowa wiaty ogrodowej oraz organizacja imprez kulturalno – integracyjnych - 21.311,63 zł.
POSADOWICE - doposażenie świetlicy wiejskiej, wykonanie projektu „Rewitalizacja terenu zielonego w Posadowicach”, utrzymanie gminnych terenów zielonych, utrzymanie monitoringu obiektu świetlicy w Posadowicach, odnowienie pomieszczeń w budynku świetlicy, imprezy okolicznościowe - 21.354,60 zł.
RADZIESZYN - modernizacja świetlicy wiejskiej w Radzieszynie – etap II - 10.483,95 zł.
WABIENICE - zakup grzejników dla OSP Wabienice, budowa boiska do piłki plażowej, budowa boiska do piłki plażowej, zakup tablic ogłoszeniowych, estetyka i utrzymanie czystości na wsi, estetyka i utrzymanie czystości na wsi, organizacja imprez kulturalno – sportowych - 26.166,90 zł.
KRUSZOWICE - zakup kosiarki pielęgnacyjnej, wykonanie przyłącza skrzynki energetycznej na boisku, doposażenie placu zabaw, imprezy integracyjne
, estetyka terenów zielonych sołectwa - 17.401,64 zł.
SOLNIKI MAŁE - organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, zakup kosiarki, opracowanie projektu pod budowę chodnika - 18.905,48 zł.
STRZAŁKOWA - organizacja spotkań kulturalno – integracyjnych, montaż pomieszczenia gospodarczego, estetyka i utrzymanie czystości na wsi, doposażenie świetlicy wiejskiej, zakup ławek - 13.792,41 zł.
GORZESŁAW - doposażenie OSP w Gorzesławiu, remont świetlicy w budynku OSP, zakup daszku                                i wiatrołapu do budynku poszkolnego w Gorzesławiu, zakup solarnej lampy ulicznej, zakup monitoringu, organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, estetyka terenów zielonych - 24.233,39 zł.
JEMIELNA - utrzymanie zieleni, działalność kulturalno - integracyjna
, modernizacja świetlicy wiejskie, zagospodarowanie terenu pod boisko - 19.077,35 zł.
KIJOWICE - montaż pomieszczenia gospodarczego, montaż monitoringu terenu placu zabaw, imprez integracyjno – sportowo kulturalne, estetyka i utrzymanie czystości na wsi, doposażenie pomieszczenia gospodarczego - 16.585,26 zł.
ZBYTOWA - estetyka i utrzymanie porządku na wsi, organizacja imprez kulturalno – integracyjnych, doposażenie placu zabaw, doposażenie OSP Zbytowa, modernizacja i doposażenie świetlicy wiejskiej - 42.623,26 zł.
